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1. ÚVOD 
 
Předložená dokumentace hodnocení záměru stavby „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní“ je 
zpracována na základě § 8 zákona ČNR č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a 
o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Posuzovaný záměr je 
hodnocen na základě bodu 9.1. přílohy 1 zákona  „Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech 
tříd a místních komunikací I. a II. třídy (záměry neuvedené v kategorii I)“. Stavba spadá do 
Kategorie II, záměry vyžadující zjišťovací řízení.  
 
Sídliště Klafar II má vzniknout mezi čtvrtí Žďár nad Sázavou 3 a řekou Sázavou na volných 
pozemcích. Nová silnice – místní komunikace Klafar II, které se posouzení vlivů na životní 
prostředí a zdraví obyvatel týká, se napojí na křižovatku ulic Dolní - Jungmannnova a Wonkova a 
povede dál na západ přes Libušínskou ulici. Komunikace bude procházet přes hřiště a provozní 
budovu dopravního hřiště. Tyto stavby budou muset být odstraněny. Silnice mostem překoná 
Sázavu a dále bude pokračovat na polní pozemky do prostoru navrženého obytného souboru 
Klafar. Zde se trasa napojí na páteřní komunikaci plánovaného sídliště. Součástí dokumentace je 
dále návrh úpravy křižovatky se silnicí I/37 včetně Wonkovy ulice, chodníky, plochy pro parkování 
a třípolový most, kterým komunikace překoná řeku Sázavu. 
 
Délka nové komunikace bude 783,3 m, s maximálním stoupáním 2,33 %. Navržená trasa je 
kategorie MO 9/50. Na západě se plánuje v budoucnosti připojení komunikace na plánovaný 
obchvat města Žďáru nad Sázavou (přeložka I/37). 
 
Oznámení na navržený záměr v rozsahu dle přílohy č. 3 k zákonu 100/2001 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů, zpracoval v dubnu 2008 Ing. Zdeněk Bouček, PhD., MBA (autorizovaná 
osoba ke zpracování dokumentace a posudku dle § 19 zákona).  
 
Závěr zjišťovacího řízení podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů č.j. KUJI 
37437/2008 OZP 621/2008 Kle vydal dne 20. 5. 2008 Krajský úřad kraje Vysočina se závěrem, že 
záměr bude posuzován podle zákona s důrazem na potřebu: 
 

� Posoudit plánovanou trasu komunikace v etapách výstavby v návaznosti na platný 
územní plán s napojením na trasu západního obchvatu města s ohledem na časovou 
řadu jednotlivých provedení.  

 
� Řešit vlivy na životní prostředí v dlouhodobém záměru, v kontextu jako celku. 

 
� Vypracovat relevantní dopravní studii, relevantní hodnocení zdravotních rizik, 

relevantní hlukovou studii a relevantní opatření ke snížení negativního vlivu výše 
uvedeného záměru na obyvatelstvo (z hlediska hluku). Účinnost těchto navrhnutých 
opatření bude výpočtem prokázána již v rámci předložené hlukové studie. Podle 
požadavků KHS kraje Vysočina. 

 
� Důsledně řešit opatření a kompenzace nepříznivých vlivů ve vazbě na nebezpečí 

ohrožení populace vranky obecné, systému ekologické stability, kácení dřevin a zásahu 
do krajinného rázu území. 

 
� Zohlednit a vypořádat všechny požadavky na doplnění, připomínky a podmínky 

uvedené v obdržených vyjádřeních. 
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Dokumentace je zpracována podle přílohy číslo 4 zákona 100/2001 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů. Dokumentaci zpracoval kolektiv firmy DHV CR, spol. s r.o., Sokolská 100/94, 186 00 
Praha, pod vedením RNDr. Ivo Staňka, který je autorizovanou osobou oprávněnou zpracovávat 
dokumentace a posudky podle zákona a držitelem autorizace ve smyslu § 19 odstavce 1 zákona.  
 
Dokumentace byla zpracována na základě smlouvy o dílo uzavřené s městem Žďár nad Sázavou. 
Procedura posouzení probíhá v působnosti Krajského úřadu kraje Vysočina. 
 
Základním materiálem pro hodnocení stavby byly především projektové podklady a informace 
předané zpracovatelům dokumentace objednatelem a projektantem stavby, podklady a konzultace 
poskytnuté zástupci státní správy a samosprávy a občnaské iniciativy, literární a mapové podklady a 
terénní šetření. Hlavní použité materiály jsou uvedeny v závěru dokumentace v kapitole 4 
„Seznam použitých podkladů“. Rozsah a obsah dokumentace odráží požadavky, které byly 
uplatněny v  procesu zjišťovacího řízení. 
 
Vzhledem k charakteru záměru a výsledkům zjišťovacícho řízení je pozornost zpracovatelů  
dokumentace zaměřena zejména na potenciální ovlivnění ovzduší a zatížení hlukem v důsledku 
výstavby a provozu komunikace, vlivu na faunu a flóru. Vlivy byly hodnoceny též ve vztahu 
k možnému ovlivnění zejména místních obyvatel. 
 
Soulad uvedeného záměru s povinnostmi, vyplývajícími ze zákonných ustanovení, byl 
konfrontován se současně platnou legislativou.  
 
Existují-li další závažné skutečnosti, které by na posuzování záměru mohly mít zásadní vliv, nebyly 
autorům dokumentace v době jeho zpracování známy. 
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2. DOKUMENTACE ZÁMĚRU 

ČÁST A: ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
Oznamovatel:                 Město Žďár nad Sázavou 
IČ:                                     00295841 
Sídlo:                                 Žižkova 1, 591 31 Žďár nad Sázavou 
 
 
Statutární zástupce:          Irena Škodová – vedoucí odboru rozvoje a ÚP 
   Jindřiška Imramovská – odbor rozvoje a ÚP,   
 
Telefon:   566 688 192 
 
 

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU  

B.I. Základní údaje 
 

Název:                              „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou“ 
 
Kapacita záměru:          Délka nové komunikace bude 783,3 m, s max. stoupáním 2,33 %. 

Navržená trasa je kategorie MO 9/50. 
 

Trvalý zábor půdy bude 20.250  m2, dočasný zábor půdy bude cca 
5.600  m2. 
Celková zastavěná plocha bude činit přibližně 11.600 m2, z toho 
zábor orné půdy bude cca 6.200 m2. 
 
Při plném provozu se předpokládá na komunikaci pohyb cca 2.100 
vozidel denně v závislosti na realizaci okolních dopravních staveb  

 
 
Umístění: kraj: Vysočina  

obec: Žďár nad Sázavou. 
katastrální území: Město Žďár 795 232 
parcelní čísla pozemků: 8003, 8006, 8007, 8008, 8009, 8010, 8011, 
8012, 8017, 8020, 2140/1, 2140/2, 2140/3, 2134/1, 2134/2, 2138, 
2139, 2149/1, 2149/2, 2153/1,2201/2, 2201/17, 3291, 3289/2, 
2201/16, 2201/3, 2201/4, 2201/5, 2153/2, 2153/3, 2153/4, 2149/3, 
2242, 2252, 3289/1, 3290, 3288, 3287, 8014, 3346/1, 2148, 
2136/1, 2146, 2107, 8013, 2316, 2148, 2151, 2158, 2201/19, 2065, 
2201/21, 2201/18, 2201/1, 2201/20.  

viz. následující obrázek B1. 
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Pozn: Úsek posuzované silnice je znázorněn na menším vloženém schématu. Na hlavní mapě se jedná o úsek mezi ul. Kupeckou na Z 
a křižovatkou Jungmannova, Dolní, Wonkova na V 

Obrázek B1: Situace umístění záměru místní komunikace Klafar II 
 
Podrobnější mapové podklady umístění zájmového území jsou uvedeny v příloze číslo 2. 
 
 
Investor:      Město Žďár nad Sázavou 
 
Generální 
 projektant:     SILNIČNÍ PROJEKT, spol. s r.o, Šumavská 31, 602 00 Brno 
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Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry (realizovanými, 
připravovanými, uvažovanými) 
 
Sídliště Klafar II má vzniknout mezi čtvrtí Žďár nad Sázavou 3 a řekou Sázavou na volných 
pozemcích. Pro dopravní obslužnost tohoto sídliště musí být vybudována nová místní komunikace. 
Tato nová silnice bude na východě napojena na existující křižovatku ulic Dolní - Jungmannova a 
Wonkova a povede dál na západ přes Libušínskou ulici. Komunikace bude procházet přes hřiště a 
provozní budovu dopravního hřiště. Tyto stavby budou muset být odstraněny. Navržená 
komunikace protne svou trasou řeku Sázavu pomocí přemostění a dále povede směrem na západ 
po zemědělských pozemcích kde se napojí na páteřní komunikaci sídliště Klafar II. Ve výhledu je 
předpokládáno napojení této nové silnice v nejzápadnější části na obchvat města Žďár nad 
Sázavou – přeložku silnice I/37. Návrh trasy je zahrnut do územních plánů města Žďár nad 
Sázavou. 
 
Vzhledem k charakteru záměru přichází v úvahu kumulace vlivů dopravy související s provozem na 
komunikaci obsluhující sídliště Klafar II se zdroji hluku a znečištění ovzduší v jeho okolí 
(zejména hluk a emise z automobilové dopravy na přilehlých komunikacích), případně se 
znečištěním ovzduší a hluku ze stacionárních zdrojů ve městě. Intenzity dopravy se mohou na 
místní komunikaci v čase měnit v důsledku postupu realizace (či nerealizace) jiných dopravních 
staveb ve městě a rozmístění dopravních výkonů s tím souvisejících. Tyto skutečnosti zohledňuje  
posouzení záměru v několika subvariantách kompletnosti širší dopravní sítě ve městě (podrobnosti 
jsou uvedeny v dalších částech dokumentace).  
 
Výstavba a provoz místní komunikace nebudou svým charakterem znamenat významné zatížení 
pro okolní životní prostředí nebo zdraví obyvatel. Nicméně z úzce lokálního hlediska bude 
komunikace představovat určitý příspěvek ke stávající imisní a hlukové zátěži území. Tyto 
příspěvky byly vyhodnoceny ve specializovaných studiích, které jsou v plném rozsahu uvedeny 
v přílohách dokumentace, a stručněji v příslušných kapitolách dokumentace.  
 
Kumulace vlivů záměru s jinými aktivitami v území nastane v důsledku postupného zprovoznění 
dalších komunikací ve městě (zejména v důsledku výstavby obchvatu města – přeložky I/37) a 
v důsledku výstavby obytného souboru Klafar II. V prvním případě budou kumulativní vlivy 
zejména v oblasti hlukové a imisní zátěže, v druhém případě zejména ve vlivu na krajinu, zábor 
půdy a odvodnění oblasti. 
 
 
Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 
hlavních důvodů pro jejich výběr, respektive odmítnutí 
 
Důvodem pro realizaci posuzované investice je potřeba spojení sídliště Klafar II s okolní 
komunikační sítí Žďáru nad Sázavou. Nejprve na východě přednostně na křižovatku s ulicemi 
Dolní resp. Jungmannova (stávající silnice I/37) a následně i na západě na plánovaný městský 
obchvat (přeložka I/37). Trasa budoucí komunikace povede mezi již zastavěnými pozemky a 
pozemky v budoucnosti zastavěnými obytnými domy a viladomy sídliště Klafar II.  
 
Realizace stavby je závislá na investiční výstavbě obytné zóny Klafar II. Podmiňujícími 
předpoklady pro výstavbu místní silnice je přeložka inženýrských sítí, ochrana plynovodu STL a 
odstranění provozní budovy a dětského dopravního hřiště. Záměr není v rozporu s územně 
plánovací dokumentací (viz. příloha 1).  
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Záměr je invariantní. Pokud má v území vzniknout sídliště, je potřeba umožnit jeho dopravní 
obsluhu a propojení s vnitřním městem vybudováním nové komunikace. Její trasování vychází ze 
schváleného územního plánu města. 
 
V první řadě je popsán stávající stav dopravní sítě v území a současné intenzity dopravy. Intenzity 
se mohou v budoucnu měnit v důsledku postupné realizace dalších plánovaných významných 
dopravních staveb ve městě a s nimi spojených změn rozdělení dopravních výkonů zejména na 
hlavních dopravních tazích. Subvarianty různých intenzit dopravy byly vytvořeny a popsány na 
základě konzultace s dotčenými orgány samosprávy a státní správy a zástupci občanských 
iniciativ. Intenzity dopravy odpovídají stavu vypočítanému pro rok 2030.  
 
Nulová  varianta 2030 by znamenala opuštění záměru na vybudování nové komunikace, spojující 
sídliště v území s centrem města v rozsahu vymezeném územním plánem. Nedošlo by k realizaci 
propojení plánovaného obchvatu I/37 se sídlištěm Klafar II a následně křižovatkou Jungmannova, 
Dolní a Wonkova a zároveň by byla vybudována pouze komunikace v jižní části plánovaného 
sídliště Klafar II s propojením na ulici Libickou. Ve specializovaných studiích je tato varianta 
zpracována jako by existovala celá komunikační síť města, sídliště by bylo vystavěno a doprava 
z něj by přitížila stávající intenzity na ulici Libické a dále Revoluční s připojením na Brodskou. 
Propojení sídliště směrem severním na ulici Bezručovu by realizováno nebylo. 
 
Varianta projektová - kompletní dopravní síť podle výhledu územního plánu pro rok 2020 
předpokládá dostavbu silniční sítě města Žďáru nad Sázavou v plném rozsahu, navrženém ve 
schváleném územním plánu. Zásadní změnou bude zprovoznění obchvatu města v důsledku 
přeložky silnice I/37 do trasy Brněnská – Jihlavská – Nádražní – Strojírenská – Brodská a dále 
k severu (jižní a západní trasování po okraji města). Druhou podstatnou změnou bude dostavba 
silnice II/353 v úseku Brněnská – Novoměstská – Wonkova ve východním sektoru města. Tato 
varianta také předpokládá vybudování a zprovoznění místní komunikace v sídlišti Klafar II a její 
propojení až na jihozápadní obchvat, resp. severní části sídliště na ulici Bezručovu. Intenzity 
dopravy jsou uvažovány v horizontu roku 2030. 
 
Varianta srovnávací S1 - kompletní dopravní síť podle výhledu územního plánu pro rok 2020 
mimo propojení Jihlavská – Brodská předpokládá dostavbu silniční sítě města Žďáru nad Sázavou 
v rozsahu, navrženém ve schváleném územním plánu mimo výše uvedenou část přeložky silnice 
I/37. Tato varianta také předpokládá vybudování a zprovoznění místní komunikace v sídlišti Klafar 
II a její propojení až na jihozápadní obchvat, resp. severní části sídliště na ulici Bezručovu. 
Intenzity dopravy jsou uvažovány v horizontu roku 2030. 
 
Varianta srovnávací S2 - kompletní dopravní síť podle výhledu územního plánu pro rok 2020 
mimo propojení Novoměstská – Wonkova předpokládá dostavbu silniční sítě města Žďáru nad 
Sázavou v rozsahu, navrženém ve schváleném územním plánu mimo výše uvedený úsek silnice 
II/353. Tato varianta také předpokládá vybudování a zprovoznění místní komunikace v sídlišti 
Klafar II a její propojení až na jihozápadní obchvat, resp. severní části sídliště na ulici Bezručovu. 
Intenzity dopravy jsou uvažovány v horizontu roku 2030. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     11  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

Popis technického řešení záměru 
 
Navržená komunikace o celkové délce 783,3 m s maximálním stoupáním 2,33 % bude realizována 
ve funkční třídě – C2 místní obousměrná komunikace se šířkou koruny 9 m. Povrch silnice bude 
asfaltový. Navrhovaná rychlost je 50 km v hodině.   
 
Komunikace bude spojovat budoucí obytnou zónu Klafar a městskou část Žďáru nad Sázavou  
napojením na silnici I/37 v prostoru křížení s ulicí Jungmannovou resp. Dolní na východě v první 
fázi a následně umožní i připojení na plánovaný obchvat města na západě. Silnice povede přes 
řeku Sázavu, protnutí tohoto toku je řešeno přemostěním. V posuzovaném území sídliště Klafar II, 
kterým bude silnice procházet ve směru V – Z, je navržena  pouze obytná zóna s převahou 
viladomů s lokální uliční sítí. 
 
Šířkové uspořádání komunikace vychází z kategorie MS 9/50 v následujících hodnotách: 
- jízdní pruhy              3,50 m x 2 = 7,00 m 
- vodící proužky          0,50 m x 2 = 1,00 m 
- bezpečnostní odstup 0,50 m x 2 = 1,00 m 
------------------------------------------------------------ 
Celkem                                          9,00 m 
 
Pro pohyb pěších jsou podél celé komunikace navrženy chodníky navazující na stávající trasy pro 
pěší. Minimální šířka navrhovaných chodníků je 2,00 m výjimečně u parkoviště 1,50 m. Z hlediska 
členění stavby je uvažováno s jednou průsečnou křižovatkou a s jednou stykovou křižovatkou 
tvaru T. 
 
Novostavba mostu přes řeku Sázavu bude nosná konstrukce z ocelových spojitých nosníků se 
železobetonovou deskou s celkovou délkou 73 m. Šířkové uspořádání mostu je navrženo dle 
šířkového uspořádání navazující komunikace s jednostranným chodníkem. Mostní otvor je 
s rezervou navržen na průtok stoleté vody. Novostavba zachová cyklistickou stezku na břehu 
Sázavy. 
 
Celkové stavebně technické řešení stavby bylo navrženo na základě a po vyhodnocení veškerých 
skutečností, které byly projektantovi známy před zpracováním této dokumentace. Pokud by při 
vlastní realizaci stavby byly zjištěny nové skutečnosti, které by mohly výrazně ovlivnit navržené 
technické řešení stavby, bude z iniciativy investora svoláno jednání s účastí dodavatele a 
projektanta, na němž bude dohodnut další postup řešení vzniklého problému.  
 
V dalších fázích přípravy záměru se předpokládá podrobné rozpracování záměru v souladu 
s platnou legislativou. Detaily budou řešeny v rámci přípravy žádosti o stavební povolení. 
 
 
Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení a provoz 
 
Předpoklad zahájení prací:                    rok 2009 

Předpoklad ukončení posuzované etapy: rok 2010 
 
 
Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 
Kraj Vysočina a město Žďár nad Sázavou 
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Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů přílohy č. 1 k zákonu 100/2001 
 
Záměr je zařazen dle přílohy č. 1 zákona do kategorie II (záměry, vyžadující zjišťovací řízení), 
bodu 9.1. přílohy 1 zákona „ Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd a místních 
komunikací I. a II. třídy (záměry neuvedené v kategorii I)“.  
 
 
Výčet navazujících rozhodnutí  podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat 
 

• územní rozhodnutí a stavební povolení dle platného stavebního zákona – MěÚ Žďár na 
Sázavou 

• souhlas s odnětím ZPF – MěÚ Žďár nad Sázavou (do 1 ha), jinak pro větší plochu KÚ kraje 
Vysočina, OŽPZ 

• rozhodnutí o kácení mimolesních porostů dřevin – MěÚ Žďár na Sázavou 

 

B.II. Údaje o vstupech 
 
B.II.1. Půda 
 
Zábor půdy 
 
Záměr je podle výpisu z katastru nemovitostí situován v katastrálním území Město Žďár takřka 
výhradně na pozemcích v majetku investora, minoritní podíl vlastní stát a Tělovýchovná jednota 
Žďas. Parcelní čísla pozemků dotčených stavbou, druhy těchto pozemků, jejich stávající způsob 
využití a velikosti ploch jednotlivých parcel jsou uvedeny podle výpisu z katastru nemovitostí 
v tabulce B1. Celková výměra plochy dotčené záměrem je cca 25,7 ha, trvalý zábor činí cca 20,3 
ha. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     13  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

Pč výměra kn druh pozemku  BPEJ 
            zábor  
  trvalý          dočasný 

8003 6128 trvalý travní porost 85001 185  
8006 2663 trvalý travní porost 85001 260  
8007 9693 orná půda 83401, 83421, 85001 1340  
8008 12030 orná půda 83401, 83421, 85001 1584  
8009 6670 trvalý travní porost 85001 107 591 
8011 91 orná půda 83401, 85001 91  
8012 351 orná půda 83421 43  
8010 9453 orná půda 83421, 85001 3160 392 
8017 3976 trvalý travní porost 85800 236 139 
8020 3241 trvalý travní porost 85800 292 152 

2134/1 8653 vodní plocha vodní tok   561 
2134/2 9 ost. plocha ost. komunikace  5  
2140/3 1181 ost. plocha zeleň  772  
2140/2 661 ost. plocha ost. komunikace  432  
2140/1 3440 trvalý travní porost 85800 1375 768 
2139 442 ost. plocha ost. komunikace  92 80 
2138 1841 ost. plocha jiná plocha  847 441 

2149/1 4599 ost. plocha jiná plocha  3007 153 
2149/2 79 ost. plocha jiná plocha  79  
2153/1 57 ost. plocha ost. komunikace  57  
2201/2 23 ost. plocha ost. komunikace  23  

2201/17 25 ost. plocha ost. komunikace  10  
3291 2904 vodní plocha vodní tok   137 

3289/2 8 ostatní plocha silnice  8  
2201/16 15 ost. plocha ost. komunikace  15  
2201/3 5 ost. plocha jiná plocha  5  
2201/4 5 ost. plocha ost. komunikace  5  
2201/5 68 ost. plocha jiná plocha  14 48 
2153/2 28 ost. plocha jiná plocha  28  
2153/3 15 ost. plocha ost. komunikace  15  
2153/4 155 ost. Plocha jiná plocha  12 37 
2149/3 157 ost. plocha ost. komunikace  46  
2242 160 ost. plocha ost. komunikace  18 82 
2252 171 ost. plocha ost. komunikace  21 54 

3289/1 389 ostatní plocha zeleň  302 15 
3290 182 ostatní plocha manipulační  107  
3288 214 ost. plocha jiná plocha  16  
3287 558 ost. plocha komunikace  146  
8014 12560 orná půda 83401, 83421 4  

3346/1 9060 ostatní plocha zeleň   24 
2148 360 zastvěná plocha a nádvoří  360  

2136/1 7570 ost. plocha jiná plocha  1883 708 
2146 453 vodní plocha vodní tok   82 
2107 661 ost. plocha jiná plocha   111 
8013 619 ost. plocha ost. komunikace  9  
2316 5492 ostatní plocha silnice  1202 84 
2148  budova bez pč    
2151 586 ost. plocha jiná plocha  74  
2158 3302 ost. plocha ost. komunikace  273 814 

2201/19 3 ostatní plocha silnice  3  
2065 6795 ostatní plocha silnice  37 6 

2201/21 21 ost. plocha ost. komunikace  18 3 
2201/18 62 ost. plocha ost. komunikace  62  
2201/1 5319 ostatní plocha silnice  1325 58 

2201/20 368 ost. plocha ost. komunikace  248 46 
Celkem 133571   20253 5586 

Tabulka B1:  Pozemky dotčené stavbou v m2 
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Realizací záměru dojde k záboru pozemků chráněných jako zemědělský půdní fond (ZPF) 6.330 
m2. V trase záměru nejsou pozemky určených k plnění funkce lesa (PUPFL). Plochy ZPF budou 
muset být pro realizaci stavby vyňaty z ochrany.  
 
Při výstavbě silnice dojde k trvalému záboru zemědělských půd I. a II. a III. třídy ochrany. I. třída 
bude zabrána v rozsahu 0,269 ha, což je 37 %, II. třída 0,053 ha, což je 7 % a III. třída 0,409 
ha, což je 56 % z celkového záboru. 
 
 
Chráněná území podle zvláštních zákonů 
 
Do zájmového území projektované stavby zasahuje chráněné území chráněné krajinné oblasti 
Žďárské vrchy (vyhlášeno r. 1970, rozloha 709,4 km2, kromě krajinného rázu a geomorfologie 
jsou předmětem ochrany především rašeliniště a rašelinné louky, mokřady a přírodě blízké až 
přirozené lesní porosty aj.) ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 
v platném znění. Území východně od Sázavy náleží do IV. zóny a území západně od Sázavy do 
III. zóny CHKO. Pro využívání území v CHKO jsou stanovena pravidla, schválená Ministerstvem ŽP 
ČR v r. 1996 (Plán péče o CHKO Žďárské vrchy). 
 
Intravilán města Žďáru nad Sázavou je z tohoto ustanovení vyňat. V sídelních útvarech 
zařazených ve III. zóně CHKO je možno povolovat stavby na základě schválené územně plánovací 
dokumentace a s ohledem na hodnocení krajinného rázu. Architektonické řešení musí respektovat 
estetickou, historickou a kulturní charakteristiku dané oblasti. 
 
V trase stavby se nachází území chráněné ve smyslu vodohospodářském - chráněná oblast 
přirozené akumulace vod Žďárské Vrchy a záplavové území řeky Sázavy - podle zákona č. 
254/2001 Sb., o vodách ve znění pozdějších předpisů. Trasa nezasahuje do chráněného území ve 
smyslu zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně nerostného bohatství ve znění pozdějších předpisů 
(chráněné ložiskové území, prognózní zdroje).  
 
V zájmovém území se nenachází žádný vyhlášený významný krajinný prvek. Významným 
krajinným prvkem ze zákona je niva řeky Sázavy. 
 
Zájmové území neleží v chráněném území evropského významu vyhlášeném podle požadavků 
směrnice 79/409/EHS o ptácích a směrnice 92/43/EHS o stanovištích (NATURA 2000). V širším 
územním vztahu se v lokalitě zájmového území Žďáru nad Sázavou vyskytují následující evropsky 
významné lokality – Dívka (CZ 0613809), Rejznarka (CZ 0613821), Louky u Černého lesa (CZ 
0615014) a Staviště (CZ 0613333). Správa CHKO Žďárské vrchy, jako orgán ochrany přírody, 
příslušný podle ust. § 78 odst. 2 zákona, po posouzení záměru vydává v souladu s ust. § 45i odst. 
1 zákona stanovisko, že záměr nemůže mít významný vliv na evropsky významné lokality nebo 
ptačí oblasti (viz stanovisko Správy CHKO ze dne 31.10.2007, zn.: 4357/ZV/07). 
 
 
Ochranná pásma 
 
Připravovaný záměr se nenalézá v oblasti, do které by zasahovala ochranná pásma ve smyslu 
dikce zákona č. 254/2001 Sb., o vodách ve znění pozdějších předpisů - tj. ochranná pásma 
vodních zdrojů nebo zákona č. 164/2001 Sb., o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích přírodních 
minerálních vod, přírodních léčebných lázních a lázeňských místech a o změně některých 
souvisejících zákonů (lázeňský zákon) v platném znění - tj. ochranná pásma minerálních vod.  
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Ochranná pásma vodní nádrže Staviště se nachází východně od zájmového území proti toku a 
proti směru proudění podzemních vod. Trasa komunikace se dle § 66 zákona č. 254/2001 Sb. O 
vodách v platném znění nachází v záplavovém pásmu povrchového toku Sázavy – to ovšem 
překonává mostní konstrukcí. 
 
Podle vodního zákona č. 254/2001 Sb § 49 v platném znění jsou správci toků po projednání 
s vlastníky oprávněni užívat pozemků sousedících s korytem vodního toku 

- u vodních toků, které jsou vodními cestami dopravně významnými, nejvýše v šířce do 10 m od 
břehové hrany 

- u významných vodních toků nejvýše do šířky 8 m od břehové hrany 

- u drobných vodních toků nejvýše v šířce 6 m od břehové hrany  
 
 
Za ochranná pásma je nutno dle příslušných předpisů považovat i ochranu liniových staveb a 
inženýrských sítí, které přes dotčené pozemky procházejí nebo se nalézají v dosahu vlivu 
staveniště.  
 
Na všechny stávající i projektované podzemní inženýrské sítě se vztahují ochranná pásma 
stanovená legislativou a příslušnými normativy. Zařízení pro energetiku jsou chráněna ochrannými 
pásmy dle zákona 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy 
v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon). Na ostatní 
inženýrské sítě v prostoru staveniště se ochranná pásma stanovují podle obecných norem nebo 
předpisů správců sítí. 
 
V zájmovém prostoru se nacházejí podzemní vedení vodovodů, kanalizací, STL plynu, horkovodu, 
kabely rozvodu kabelové televize včetně trubek připravených pro protažení optických vláken, 
kabely NN a VN 22kV a sdělovací kabely s následujícími vzdálenostmi ochranných pásem: 
 
silnice I.třída                             50 m od osy 
silnice II. třídy                           15 m od osy 
místní komunikace                     15 m od osy 
kabelové vedení NN, VN, DP, VO   1 m od osy 
vodovod                                    2 m od osy 
sdělovací kabely                          2 m od osy 
plynovod STL do DN 400 mm        2 m od osy 
 
V okolí stavby se nenacházejí takové inženýrské sítě nebo stavby, které by svým průběhem, 
respektive ochranným pásmem znemožnily výstavbu jednotlivých navržených objektů. Stávající 
zařízení budou vytyčena a v projektové dokumentaci k územnímu řízení budou respektována. 
V případě nutnosti budou realizovány přeložky v nezbytném rozsahu. 
 
Stavba okrajově zasahuje do ochranné zóny národní kulturní památky ČR Poutního kostela Sv. 
Jana Nepomuckého, který je zapsán na seznamu kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 
 
Území, které trasa protíná, je klasifikováno jako území archeologického zájmu. V území 
dotčeném záměrem proběhl archeologický výzkum, který vymezil rozsah, zjistil charakter osídlení 
severní až severozápadní části tržního městečka, opuštěného před koncem 13. století. Postupně 
byla v tomto sektoru skryta plocha cca 5.500 m2, se 36 zahloubenými sídlištními objekty a 124 
kůlovými jamkami.  
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Mezi nimi stojí za zmínku další ze suterénních prostorů se šikmou vstupní rampou (K 695), ale 
především první pravidelná a jednoznačná kůlová stavba zjištěná na dosud prozkoumané části 
lokality. Další plošný odkryv o rozměrech 16 x 110 m byl uskutečněn v severozápadním 
kvadrantu městečka. Prozkoumáno zde bylo celkem 12 sídlištních objektů různých typů a 47 
kůlových jamek. Mimořádné překvapení představoval kontext K 1511. Podle terénního 
pozorování a rozboru odštěpků kamene, tvořících většinu výplně západní části výkopu, lze tento 
objekt s velkou pravděpodobností interpretovat jako alespoň částečně zastřešenou kamenickou 
dílnu, ve které probíhal celý pracovní postup od opracování primární suroviny tvořené žulovými 
balvany až po prakticky dohotovený, snad až při finální úpravě poškozený architektonický článek. 
 
 
B.II.2. Voda 
 
Na staveništi komunikace bude používána voda jak pitná tak užitková. Výhradním zdrojem pitné 
vody bude dovážená balená voda od některého z komerčních dodavatelů. Zdroj užitkové vody 
není možné v této fázi přípravy záměru specifikovat. Voda bude používána převážně k výrobě 
betonových směsí. V době provozu bude používána voda k čištění komunikace. Zdroj vody není 
možné v této fázi přípravy záměru specifikovat 
 
Odběr  vody 
 
Trvalý (kontinuální) odběr vody pro období stavby není uvažován. Odběr vody v průběhu stavby 
bude nahodilý v závislosti na momentální potřebě. Větší spotřeba vody se předpokládá pouze pro 
přípravu betonu, která bude probíhat mimo staveniště u externích dodavatelů.  
 
Odběr vody pro údržbu komunikace bude probíhat z externích zdrojů podle potřeby v rámci 
realizace plánu údržby. 
 
Spotřeba vody 
 
Vyčíslení přesného množství vody spotřebované při výstavbě ani při provozu není v této fázi 
přípravy záměru reálné. Množství odebírané vody bude záviset na počtu pracovníků na staveništi, 
rychlosti a rozsahu probíhajících stavebních prací a rozsahu zařízení staveniště, resp. na četnosti 
údržby komunikace.  
 
 
B.II.3. Surovinové a energetické zdroje 
 
Suroviny a materiály v období výstavby 
 
Ve stávající fázi projektové přípravy stavby (dokumentace umístění stavby) nelze odpovědně 
stanovit zdroje surovin a materiálů pro období výstavby ani jejich přesná množství. Pro zajištění 
dodávek surovin a materiálů bude využito služeb komerčních dodavatelů.  
 
Předpokládá se dovoz materiálů řádově v rozsahu desítek tisíc tun. Největší objem bude 
představovat zemina do náspů, železobetonové konstrukce mostu, kamenivo a živičné povrchy. 
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Energie a paliva 
 
V průběhu stavby bude využívána zejména elektrická energie pro napájení zařízení stavby 
(například osvětlení staveniště, elektrické pohony stavebních strojů, pohony elektrického nářadí, 
sváření atd.). Ve fázi stavby bude využívána elektrická energie z veřejné elektrorozvodné sítě. 
Paliva (pohonné hmoty) budou využívána pro stavební stroje a nákladní automobily. Tankování 
vozidel bude probíhat mimo staveniště. Pouze v omezené míře může doplňování paliv do 
některých stavebních strojů být v nezbytném rozsahu prováděno na staveništi. 
 
 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
 
Doprava v zájmovém území v roce  2008 – stav bez záměru 
 
Komunikační silniční síť na území města Žďár nad Sázavou a jeho místních částí je tvořena dvěmi 
silničními komunikacemi I. třídy (I/19 a I/37), které tvoří kostru města, jednou silniční komunikací 
II. třídy (II/353), několika komunikacemi III. třídy a řadou místních komunikací. Nejbližšími 
sjezdy/nájezdy z dálnice D1 je exit ve Velkém Meziříčí (vzdálený 27,5 km) a exit Velký Beranov 
(vzdálený 29 km). Město Žďár nad Sázavou je důležitým silničním i železničním dopravním uzlem. 
 
Silnice I. třídy 
 
Nejdůležitějším dopravním tahem procházejícím skrze město západovýchodním směrem je silniční 
komunikace I/19 Nezbavětice – Tábor – Pelhřimov – Žďár nad Sázavou – Sebranice (patří do 
kategorie S 9/50), která dopravně spojuje Žďár nad Sázavou s Jihočeským krajem. Silnice I/19 
prochází katastrálními územími města Žďár nad Sázavou, místními částmi Mělkovice a Veselíčko. 
Intenzita provozu na této komunikaci v úseku Hamry nad Sázavou – Žďár nad Sázavou se 
pohybuje v hodnotách od 7.000 – 10.000 vozidel za den a v centru města Žďár nad Sázavou 
dokonce 10.000 až 13.000 vozidel za den.  
 
Druhou významnou dopravní tepnou procházející Žďárem nad Sázavou v severojižním směru je 
silniční komunikace I/37 Trutnov – Hradec Králové – Pardubice – Žďár nad Sázavou – Velká Bíteš 
(kategorie S 11,5/80). Komunikace se napojuje ve Velké Bíteši na dálnici D1. Silnice vede 
katastrálními územími Žďáru nad Sázavou a místní částí Stržanov. Na silnici I/37 v úseku Ostrov 
nad Oslavou – Žďár nad Sázavou dosahuje intenzita silničního provozu hodnot 7.000 – 10.000 
vozidel za den. V centru Žďáru nad Sázavou (ulice Brněnská) byly v roce 2005 naměřeny rekordní 
hodnoty pohybující se v rozmezí 15.000 – 20.000 vozidel za den. Záměr se dotýká této 
komunikace, a to napojením plánované místní komunikace ze sídliště Klafar II v prostoru 
křižovatky Jungmannova – Dolní – Wonkova – Libušínská. 
 
 
Silnice II. třídy 
 
Silniční komunikace II/353 Polička – Žďár nad Sázavou – Jihlava tvoří součást tzv. páteřní sítě 
kraje Vysočina. Komunikace ústí do města ze severovýchodu a pokračuje jihozápadním směrem. 
Zároveň prochází katastrálními územími Žďáru nad Sázavou a místní částí Radonín.  
V posuzovaném záměru jde o úsek ulic Vysocké a Wonkovy. 
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Silnice III. třídy 
 
Silniční síť dále doplňují následující silnice III. třídy (kategorie S 7,5/60 (50), S 6,5/50), které 
spojují menší obce v okolí se Žďárem nad Sázavou a místní části s ostatními obcemi v okolí. 
Nejfrekventovanější silnicí III. třídy je III/35421 Žďár nad Sázavou – Jámy – Hlinné. 
 
 
Místní komunikace 
 
Na výše uvedené komunikace navazuje síť místních komunikací o celkové délce 61,5 km. Některé 
úseky místních komunikací jsou v nevyhovujícím stavu, což se negativně projevuje na 
průjezdnosti a na bezpečnosti silničního provozu ve městě. V rámci silniční dopravy jsou nejvíce 
zatíženy ulice Neumannova, Smetanova, Strojírenská, Revoluční, Nádražní, Chelčického, 
Studentská a Kopečná. Záměr se dotýká přímo pouze krátkého úseku ulice Libušínské, která 
nepatří mezi vytížené ulice a nepřímo ulice Libické (Revoluční). 
 
Pěší doprava probíhá na samostatných vybudovaných chodnících a částečně, v místech, kde to 
umožňuje nízká intenzita dopravy, i na vozovce. Jednotlivé ulice a chodníky jsou rekonstruovány 
postupně. V současné době se ve Žďáře nad Sázavou klade důraz na bezbariérové řešení 
propojení chodníků, komunikací a veřejných budov. 
 
 
Cyklistická doprava 
 
Ve městě byly vystavěny tři cyklostezky. Jedna kopíruje tok řeky Sázavy od Pilské nádrže k Domu 
Kultury, druhá je souběžná s ulicemi Bezručova a Jungmannova a třetí cyklostezka je trasována v 
okolí ulic 1. máje, V zahrádkách, Okružní, Brodská. Záměr se dotýká první uváděné cyklostezky. 
 
Doprava v klidu (parkování) 
 
Ve Žďáře nad Sázavou se nachází několik funkčních ploch, kde byly vystavěny řadové garáže. U 
zástavby rodinných domů jsou garáže v rámci objektu nebo jednotlivé na pozemcích domů.  
 
Parkování vozidel je dále realizováno na stávajících parkovištích a umožněno na vybraných 
úsecích vozovek místních komunikací. Parkovací místa v některých lokalitách města chybí, v rámci 
ÚPD jsou navrženy hromadné garáže právě v lokalitě u sídliště Pod vodojemem. V nedávné 
minulosti bylo nově vybudováno 230 parkovacích míst v lokalitě sídliště Stalingrad. V prostoru 
náměstí Republiky a na centrálním parkovišti v ulici Neumannově funguje placené parkování. Do 
budoucna se počítá s rozšířením parkovacích stání v centru města. Parkoviště spravuje Městský 
úřad Žďár nad Sázavou, odbor komunálních služeb. V místních částech Mělkovice, Veselíčko, 
Radonín a Stržanov se výraznější potřeby na rozšiřování stávajících možností parkování a 
odstavování vozidel na veřejných pozemcích ani podél komunikací nevyskytují. 
 
Následující tabulka B2 přehledně shrnuje údaje o stávající silniční dopravě v zájmovém území. 
Podklady jsou získané ze sčítání dopravy, provedeného v rámci průzkumu DHV CR v roce 2008.  
 
 
 
 
 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     19  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

Silnice Úsek TNA LNA a OA Celkem 

Dolní od Wonkovy po Neumannovu 1250 10321 11571 
Jungmannova od Wonkovy po Krátkou 1273 10517 11790 

Wonkova po Vysockou 393 3244 3637 
Libická Po Komenského 201 1657 1858 
Klafar od sídliště po Wonkovu 0 0 0 

Tabulka B2:  Intenzity dopravy na komunikační síti podle druhu vozidel za  24 hodin v počtech vozidel rok 
2008 
 

 
    Obrázek č. B2: Intenzity dopravy na širší silniční síti v roce 2005 (ŘSD)  
 
Ze sčítání je zjevné, že doprava na silnici I/37 v úseku Jungmannova – Dolní v současnosti 
přesahuje hranici 11.000 vozidel denně. V ulici Wonkově dosahují intenzity cca 3.640 jízd denně a 
v ulici Libušínské v prostoru stadionu cca 1.860 jízd denně, přičemž tato komunikace je využívána 
jako vjezd na velká parkoviště v bezprostředním okolí. Intenzita dopravy na tomto úseku může 
dosahovat výrazných výkyvů nad uváděnou hodnotu, a to zejména ve dnech s divácky atraktivním 
programem na stadionu (tato situace však nastává neperiodicky pouze několikrát do roka). 
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Doprava v zájmovém území – výhledový stav  
 
Z dlouhodobého výzkumu dopravy ŘSD vyplývá prognóza vývoje dopravy na komunikacích, která 
uvažuje s rostoucím počtem automobilů. Tento trend byl použit i pro zájmové území, s tím, že 
v aktivních variantách byly uvažovány výrazné změny dopravní sítě ve městě. Pro objektivní 
zhodnocení vlivu realizace záměru na dopravní a hlukovou situaci byly uvažovány čtyři dílčí 
varianty, podrobněji popsané dále. Stav výstavby komunikací je vztažen k roku 2020, intenzity 
dopravy k roku 2030. 
 
Stav při výstavbě – v současnosti se předpokládá takřka vyrovnaná bilance výkopového a 
násypového materiálu s tím, že na náspy budou použity zeminy odtěžené při výstavbě této 
komunikace. Přebytek materiálu tak byl vyčíslen na cca 1.000 t. Do prostoru bude muset být 
dopraven materiál na úpravu povrchu parkoviště, živičný povrch vozovky, materiál na chodník, 
konstrukce mostu apod. Vyčíslit hmotnost materiálů v této fázi přípravy záměru je obtížné, avšak 
neměla by přesáhnout 5.000 t.  
 
Při konzervativním předpokladu nosnosti průměrného nákladního automobilu 8 t bude výstavba 
realizována za použití 750 těžkých nákladních automobilů, které v území realizují 1500 jízd. Za 
předpokladu výstavby 3 měsíce je to cca 23 jízd denně. Jízdy budou vykonány pouze v denní 
době s převahou v intervalu 7 – 15 hodin. Rozložení dopravy nelze v této fázi záměru přesněji 
stanovit.  
 
Je možno předpokládat, že v prostoru sídliště Klafar II bude muset být doprava vedena od ulice 
Brodské sídlištěm Stalingrad na sever do prostoru výstavby po celou dobu realizace. Východní 
úsek, tj. příprava území a výstavba komunikace v úseku Wonkova  - Libušínská a to včetně mostu 
přes Sázavu bude muset být realizována od křižovatky Dlouhá – Jungmannova – Wonkova. 
Doprava se tak zřejmě rozloží spíše časově než podílově. 23 jízd TNA nepředstavuje významné 
přitížení komunikací a to také s ohledem na předpokládanou dobu trvání výstavby. 
 
 
varianta 0: nulová – s výstavbou a zprovozněním posuzované komunikace propojení sídliště 
Klafar II na ulici Dolní se v této variantě nepočítá v žádné podobě a není vybudováno severní 
napojení sídliště na ulici Bezručovu. V prostoru plánovaného sídliště Klafar II není na komunikaci 
směrem na Wonkovu v roce 2030  žádná doprava. Intenzita dopravy na okolních komunikacích je 
navýšená jednak o koeficient nárůstu a jednak o přitížení vyvolané dopravou ze sídliště Klafar II. 
Jde tedy o stav dopravní situace neovlivněný provozem na plánované a posuzované komunikaci. 
 
 
 

Silnice Úsek TNA LNA a OA Celkem 

Dolní od Wonkovy po Neumannovu 613 5063 5676 
Jungmannova od Wonkovy po Krátkou 673 5558 6231 

Wonkova po Vysockou 458 3782 4240 
Libická Po Komenského 341 2819 3160 
Klafar od sídliště po Wonkovu 0 0 0 

Tabulka B3:  Intenzity dopravy na komunikační síti podle druhu vozidel za 24 hodin v počtech vozidel rok 
2030 v rozsahu ÚP 2020 bez plánované komunikace Klafar II - Dolní 
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varianta P: aktivní projektová – stav komunikační sítě města Žďáru nad Sázavou odpovídá 
předpokladu realizace v intencích schváleného územního plánu a strategie rozvoje města v roce 
2020. Předpokládá se výstavba a plné zprovoznění všech plánovaných nových úseků komunikací 
ve městě a to včetně napojení místní komunikace ze sídliště Klafar II na obchvat města (přeložku 
I/37) a v severní části na ulici Bezručovu. Na místní komunikaci Klafar II – ulice Dolní bude 
intenzita dopravy odpovídat přerozdělení dopravy na městské síti navýšené o dopravu vyvolanou 
obyvateli sídliště a jeho obsluhou. Výpočet denního provozu automobilů, který vychází z výsledku 
dopravního modelování je uveden v následující tabulce B4. 
 
 

Silnice Úsek TNA LNA a OA Celkem 

Dolní od Wonkovy po Neumannovu 478 3950 4428 
Jungmannova od Wonkovy po Krátkou 589 4862 5451 

Wonkova po Vysockou 629 5198 5827 
Libická Po Komenského 573 4735 5308 
Klafar od sídliště po Wonkovu 229 1893 2122 

 Tabulka B4:   Intenzity dopravy na plné komunikační síti ÚP 2020 podle druhu vozidel za 24 hodin v 
počtech vozidel rok 2030 včetně plánované komunikace Klafar II - Dolní 
 
 
varianta S1: aktivní srovnávací – stav komunikační sítě města Žďáru nad Sázavou odpovídá 
předpokladu realizace v intencích schváleného územního plánu v roce 2020. Předpokládá se 
výstavba a plné zprovoznění všech plánovaných nových úseků komunikací ve městě a to včetně 
napojení místní Komunikace Klafar II na obchvat města (přeložku I/37) a severní části sídliště na 
ulici Bezručovu. Předpokládá se, že nebude dostavěno a zprovozněno propojení Jihlavská – 
Brodská (tj. nebude v plném provozu přeložka I/37 - obchvat města). Intenzity v roce 2030 jsou 
zřejmé z následující tabulky B5. 
 

Silnice Úsek TNA LNA a OA Celkem 

Dolní od Wonkovy po Neumannovu 740 6115 6855 
Jungmannova od Wonkovy po Krátkou 832 6872 7704 

Wonkova po Vysockou 643 5313 5956 
Libická Po Komenského 341 2817 3158 
Klafar od sídliště po Wonkovu 262 2162 2424 

Tabulka B5: Intenzity dopravy na plné komunikační síti ÚP 2020 podle druhu vozidel za 24 hodin v 
počtech vozidel rok 2030 včetně plánované komunikace bez propojení Jihlavská - Brodská 
 
 
varianta S2: aktivní srovnávací – stav komunikační sítě města Žďáru nad Sázavou odpovídá 
předpokladu realizace v intencích schváleného územního plánu (a strategie rozvoje města) v roce 
2020. Předpokládá se výstavba a plné zprovoznění všech plánovaných nových úseků komunikací 
ve městě a to včetně napojení místní Komunikace Klafar II na dokončený obchvat města 
(přeložku I/37) a severního prostoru sídliště na ulici Bezručovu. Předpokládá se, že nebude 
dostavěno a zprovozněno propojení Novoměstská – Wonkova. Predikovaný výhled celkového 
počtů průjezdů automobilů na silničních komunikacích uvádí přehledně následující tabulka B6.  
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Silnice Úsek TNA LNA a OA Celkem 

Dolní od Wonkovy po Neumannovu 541 4466 5007 
Jungmannova od Wonkovy po Krátkou 542 4475 5017 

Wonkova po Vysockou 590 4870 5460 
Libická Po Komenského 573 4735 5308 
Klafar od sídliště po Wonkovu 193 1596 1789 

Tabulka B6: Intenzity dopravy na plné komunikační síti ÚP 2020 podle druhu vozidel, celoroční průměr  za 
24 hodin v počtech vozidel rok 2030 včetně plánované komunikace bez propojení Novoměstská – Wonkova 
 
 
Srovnání celkových intenzit na vybraných úsecích komunikací je uveden v následující tabulce B7. 

 
 Stav 2008 varianta O 

2030 bez místní 
komunikace 

Klafar 
(bez záměru) 

varianta P 2030 
kompletní síť 
(projektová) 

varianta 
S1 2030 bez 
Jihlavská - 
Brodská 

(srovnávací) 

varianta 
S2 2030 bez 
Novoměstská -
Wonkova 

(srovnávací) 
silnice Σ  

 
Σ  
 

Σ 
 

Σ 
 

Σ 
 

Dolní 11571 5676 4428 6855 5007 
Jungmannova 11790 6231 5451 7704 5017 

Wonkova 3637 4240 5827 5956 5460 
Libická 1858 3160 5308 3158 5308 
Klafar 0 0 2122 2424 1789 

Tabulka B7: Denní počty průjezdu automobilů v jednotlivých variantách posouzení záměru  
 
 
Z porovnání je na první pohled patrné, že vybudováním a zprovozněných nových komunikací ve 
městě dojde k výraznému přerozdělení dopravy na hlavních městských komunikacích, což se 
odrazí svým způsobem i na místních komunikacích nižších kategorií. Následující tabulka B8 uvádí 
pokles nebo nárůst počtu automobilů ve sledovaném území v důsledku realizace nebo nerealizace 
některých částí komunikací ve výhledovém stavu územního plánu pro rok 2020 v intenzitách jízd 
pro rok 2030. 
 
 
silnice P2030        

-2008 
S1 2030   
-2008 

S2 2030  
-2008 

0 2030    
-2008 

S1 2030  
-P2030 

S2 2030  
-P2030 

0 2030    
-P2030 

S1 2030   
-S2 2030 

Dolní -7143 -4716 -6564 -5895 2427 579 1248 1848 
Jungmannova -6339 -4086 -6773 -5559 2253 -434 780 2687 

Wonkova 2190 2319 1823 603 129 -367 -1587 496 
Libická 3450 1300 3450 1302 -2150 0 -2148 -2150 
Klafar 2122 2424 1789 0 302 -333 -2122 635 

Tabulka B8: Denní počty průjezdu automobilů - rozdíly mezi jednotlivými variantami posouzení vlivu 
záměru  
 
Při porovnání stávajícího stavu v roce 2008 s variantou projektovou je zjevné, že vybudování sítě 
komunikací v plném rozsahu, který předpokládá územní plán v první řadě velmi výrazně sníží 
průjezd po silnici I/37. Tedy v území v projektu představovaném ulicí Dolní a Jungmannovou.  
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Tento stav je markantní i když celkově je u dopravy očekáván stále mírný vzestupný trend. 
Výrazný vzestup dopravy nastane na ulici Libické a to jak v důsledku jejího využívání obyvateli 
sídliště Klafar II, tak i dopravou mající původ mimo sídliště. Pohyby na místní komunikaci Klafar 
II, která je předmětem posouzení této dokumentace, by dosáhly 2.122 vozů denně, což 
představuje převážně dopravu obyvatel a obsluhy sídliště, ale i jistý podíl dopravy mimosídlištní a 
tranzitní. 
 
Velmi podobná situace nastane u varianty S2, která předpokládá, že by nebylo realizováno pouze 
propojení Novoměstské a Wonkovy. Intenzity na silnici I/37 by klesly o něco méně, v ulici Libické 
by situace zůstala identická a k mírnému poklesu zátěže by došlo i v ulici Wonkově.  Doprava na 
posuzované komunikaci v sídlišti Klafar II by mírně poklesla a představovala by víceméně pouze 
pohyb místních obyvatel a obslužné dopravy. 
 
Varianta S1 bez propojení Jihlavská – Brodská výrazněji snižuje efektivitu funkce plánovaného 
obchvatu města – přeložky silnice I/37. Pokles intenzit na Dolní a Jungmannově je ovšem stále 
výrazný, i když přibližně o čtvrtinu nižší něž v předcházejících variantách. Část dopravy by se 
přesunula na Wonkovu, kde by intenzity dosáhly hodnot okolo 2.320 vozidel den, což je místní 
nejvyšší nárůst z posuzovaných variant. Celkově nejvyšší nárůst by však nastal v ulici Libické, 
která by byla přednostně využívána jak obyvateli sídliště Klafar II tak i dalšími uživateli městské 
sítě a to i k tranzitu a dopravě mimo sídliště v rámci města. Stav na této komunikaci by tak 
odpovídal variantě projektové. 
 
Varianta nulová, při které budou realizovány všechny dopravní stavby mimo posuzovanou místní 
komunikaci Klafar II – ulice Dolní a napojení sídliště na ulici Bezručovu, opět výrazně zvyšuje 
efekt vybudování obchvatu města přeložkou silnice I/37. Nikoliv však v důsledku absence 
posuzované silnice, ale v důsledku realizace přeložky I/37 z centra města a v důsledku realizace 
propojení Novoměstské a Wonkovy. Nárůst intenzit v ulici Wonkově je nízký, stejně jako v ulici 
Libické, kde je představován prakticky pouze provozem sídliště. Místní propojení Klafaru II s ulicí 
Dolní v této variantě neexistuje a dopravní intenzita je nulová. 
 
Porovnání rozdílu nárůstu nebo poklesu dopravních intenzit mezi jednotlivými variantami 
referenčními resp. variantou nulovou a variantou projektovou ve vývoji růstu dopravy v roce 2030 
vykazuje v podstatě vždy nárůst na stávající silnici I/37 tj. v zájmovém území Jungmannovou a 
Dolní. V prostoru ulice Wonkovy se projevuje snížením intenzit dopravy oproti projektové variantě 
varianta bez realizace propojení s Novoměstskou, ovšem pouze nevýrazně. Podstatný rozdíl je 
mezi variantou projektovou a nulovou.  
 
V ulici Libické jsou varianty nulová a S1 bez propojení Jihlavské – Brodské výrazně méně 
zatěžující, varianta S2 má stejný účinek jako varianta plného územního plánu. Rozdíl mezi 
variantami S1 a S2 je již jen dokreslující celkovou situaci a vykazuje ve případě Dolní, 
Jungmannovy a Wonkovy nárůst intenzit a v případě Libické pokles intenzit pro variantu S1. 
 
Modelování dopravních intenzit představuje určité přiblížení předpokládaného stavu a vykazuje 
jistou míru nespolehlivosti. Nicméně z přehledu je velmi dobře patrné, že dopravní intenzity na 
ulicích Dolní, Jungmannovy a Wonkovy budou determinovány přednostně rozvojem dopravní sítě 
mimo oblast Klafaru II. Samotné zprovoznění místní komunikace nebude mít v území zásadní vliv. 
Přesné rozlišení přitížení jednotlivých komunikací v důsledku pohybu obyvatel sídliště není možné. 
 
Posouzení vlivu v území v okolí stávající silnice I/37 resp. její přeložky, stejně jako propojení 
Novoměstské a Wonkovy není předmětem této dokumentace a musí být řešeno v procesech, 
které se těchto staveb budou týkat.  
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Tato dokumentace se týká pouze vlastní komunikace Klafar II v posuzovaném úseku a to při užití 
variantních intenzit dopravy, které výstavba širší komunikační sítě vyvolává. Mimo proces 
posuzování tohoto záměru je však možné konstatovat, že koncepce řešení výhledu dopravy ve 
městě je v principu správná, neboť vede k snížení počtu automobilů na stávající komunikaci I/37 
a tranzitní dopravu odvádí mimo město. Vliv dopravy do a ze sídliště Klafar na celkovém pohybu 
vozidel na hlavních silničních tazích není vlivem dominantním v žádném z posuzovaných stavů. 
 
 
Nároky na jinou infrastrukturu 
 
Realizace stavby je závislá na investiční výstavbě obytné zóny Klafar II a to zejména 
odkanalizováním dešťových vod z území. V současnosti je kanalizace včetně usazovací nádrže 
vybudována. Podmiňujícími předpoklady pro výstavbu místní silnice je přeložka nadzemních 
inženýrských sítí, ochrana plynovodu STL a demolice stávajícího objektu střediska výchovy a 
dopravního hřiště. 
 
 
B.III. Údaje o výstupech 
 
B.III.1. Ovzduší 
 
Jednotlivé zdroje znečištění ovzduší související s výstavbou a provozem místní komunikace je 
možno zařadit do různých kategorií - jako bodové, liniové a plošné zdroje. Pro posouzení vlivu 
záměru na ovzduší byla zpracována rozptylová studie, která je uvedena v příloze číslo 3.  
 
 
B.III.1.1. Stav při výstavbě - projektová varianta a varianty srovnávací 
 
Pro všechny tři varianty možného dokončení dopravní sítě města v roce 2020 bude stav při 
výstavbě vždy stejný, protože situování stavby a rozsah stavebních prací je pro všechny tyto stavy 
u posuzované stavby shodný.  
 
V současnosti se předpokládá takřka vyrovnaná bilance výkopového a násypového materiálu 
s tím, že na náspy budou použity zeminy odtěžené při výstavbě této komunikace. Odvoz přebytku 
materiálů a materiály dovážené vyvolají nutnost dopravy těžkými nákladními vozidly, které budou 
zdrojem emisí. Při výstavbě budou zdrojem emisí také pojezdy a provoz stavebních strojů. 
Emitovanými látkami budou především oxid uhličitý, oxidy dusíku a aromatické uhlovodíky. 
Vzhledem k předpokládanému rozsahu výstavby se bude jednat pouze o krátkodobé zátěže 
v místě stavby. Odhad emisí z v etapě výstavby nelze spolehlivě učinit, protože není znám 
dodavatel stavby, použitá technika apod.  
 
Vlastní prostor staveniště může být zdrojem sekundární prašnosti a představovat tak dočasný 
plošný zdroj znečištění ovzduší. Úlety prašných částic, které mohou ovlivnit okolí stavby, lze 
očekávat při nakládce vytěžených zemin a zpětném zásypu výkopů. Úlety budou záviset na 
velikosti částic uložených zemin a materiálů, jejich hmotnosti, způsobu a místě uložení a na 
meteorologických  - zejména povětrnostních - podmínkách. Krátkodobě bude plošným zdrojem 
znečištění také pokládka živičných povrchů vozovek s emisemi aromatických a polyaromatických 
uhlovodíků. Rozloha a také lokalizace plošného zdroje se v čase budou měnit. Množství emisí 
nelze objektivně stanovit. Investor předpokládá realizaci opatření k minimalizaci sekundární 
prašnosti, která jsou uvedena v dalších částech dokumentace.  
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Vzhledem k předpokládané bilanci stavebních materiálů lze očekávat pouze mírně zvýšenou 
dopravní zátěž v území (viz. kapitola B.II.4. dokumentace).  
 
Jelikož se v průběhu výstavby bude neustále měnit intenzita prací, místa prací, nasazení strojů a 
mechanismů a tím i emise do ovzduší, je velmi problematické matematicky modelovat nebo 
odhadnout celkové emise z vozidel jejichž provoz bude vyvolán realizací záměru.  
 
Vliv liniového zdroje ve městě nebyl do výpočtu zahrnut s ohledem na metodický pokyn pro 
výpočet rozptylových studií. Pokyn uvádí, že pokud je doprava nižší než 100 automobilů za den, je 
výpočet nepřesný a není jej třeba  provádět.  
 
 
B.III.1.2. Stav při provozu – varianta nulová 2020 kompletní silniční síť bez místní 
komunikace Klafar II – Dolní v intenzitách 2030 
 

Jedinými zdroji znečištění ovzduší budou externí zdroje liniové, představované pohybujícími se 
automobily. Stacionární zdroje bodové nebo plošné nejsou uvažovány. Liniové zdroje znečištění 
ovzduší bude po realizaci záměru představovat doprava  na místní komunikační síti. Protože však 
nebude realizovaná posuzovaná místní komunikace a nebudou po ní realizovány příjezdy a 
odjezdů obyvatel sídliště Klafar II, tato doprava bude ponechána na ulici Libické. Tato varianta 
předpokládá dostavbu všech podstatných komunikací v rozsahu územního plánu v plném rozsahu 
s výjimkou propojení Klafar II – ulice Dolní (resp. napojení na plánovaný obchvat I/37) a Klafar II 
– ulice Bezručova. Následující tabulka B9 uvádí emisní charakteristiky jednotlivých sčítacích úseků. 
V emisní bilanci je dále zohledněn profil komunikace a návrhová rychlost. 
 
 

Komunikace Úsek 
Měrná emise [g/m/s] 

PM10 NO2 B(a)P BZN 

Bezručova Sychrova – Purkyňova 0,00000364 0,00000480 0,00000010 0,00000120 

Bezručova, Jungmannova Purkyňova – Wonkova 0,00000411 0,00000542 0,00000012 0,00000135 

Dolní Wonkova – Libušinská 0,00000374 0,00000493 0,00000011 0,00000123 

Wonkova Jungmannova – Vysocká 0,00000278 0,00000366 0,00000008 0,00000090 

Libická (jižní) Komenského – nova MK Klafar 0,00000211 0,00000280 0,00000006 0,00000074 

Libická (severní) nova MK Klafar – Bezručova 0,00000000 0,00000000 0,00000000 0,00000000 

Nova MK Klafar 
Libická – západní obchvat 0,00000000 0,00000000 0,00000000 0,00000000 

Libická – Jungmannova 0,00000000 0,00000000 0,00000000 0,00000000 

Západní obchvat (jižní)  0,00000459 0,00000469 0,00000012 0,00000149 

Západní obchvat (severní)  0,00000456 0,00000465 0,00000012 0,00000147 

Tabulka B9: Stav 2020 Územní plán v plném rozsahu bez místní Komunikace Klafar II – ulice Dolní - 
emisní charakteristiky sčítacích úseků podle emisních parametrů rok 2030 
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B.III.1.3. Stav při provozu – varianta projektová 2020 kompletní silniční síť 
v intenzitách 2030 
 
Jedinými zdroji znečištění ovzduší budou zdroje liniové, představované pohybujícími se 
automobily. Stacionární zdroje bodové nebo plošné nejsou uvažovány. Liniové zdroje znečištění 
ovzduší bude po realizaci záměru představovat vyvolaná doprava  a to jak v důsledku příjezdů a 
odjezdů obyvatel sídliště Klafar II, tak doprava přesunutá na tuto komunikaci z okolního 
komunikačního systému. Tato varianta předpokládá dostavbu všech podstatných komunikací 
v rozsahu územního plánu v plném rozsahu. Na základě kartogramů intenzit dopravy byla 
provedena emisní bilance na komunikačním systému zájmové oblasti.  

Následující tabulka B10 uvádí emisní charakteristiky jednotlivých sčítacích úseků. V emisní bilanci 
je dále zohledněn profil komunikace a návrhová rychlost. 

 
Komunikace Úsek počet vozidel na 24 hodin Měrná emise [g/m/s] 

OA NA Celkem PM10 NO2 B(a)P BZN 

Bezručova Sychrova – 
Purkyňova  

5354 648 6002 0,00000396 0,00000522 0,00000011 0,00000131 

Bezručova, Purkyňova – 
Wonkova 

4862 589 5451 0,00000359 0,00000474 0,00000010 0,00000119 

Jungmannova 

Dolní Wonkova – 
Libušinská 

3950 478 4428 0,00000292 0,00000385 0,00000008 0,00000096 

Wonkova Jungmannova 
– Vysocká 

5198 629 5827 0,00000381 0,00000503 0,00000011 0,00000123 

Libická (jižní) Komenského 
– nova MK 

Klafar 

4735 573 5308 0,00000356 0,00000471 0,00000011 0,00000124 

Libická 
(severní) 

nova MK 
Klafar – 

Bezručova 

1579 191 1770 0,00000123 0,00000163 0,00000004 0,00000045 

Nova MK 
Klafar 

Libická – 
západní 
obchvat 

3222 390 3612 0,00000264 0,00000355 0,00000009 0,00000104 

Libická – 
Jungmannova 

1893 229 2122 0,00000155 0,00000208 0,00000005 0,00000061 

Západní obchvat (jižní) 3620 438 4058 0,00000242 0,00000247 0,00000006 0,00000078 

Západní obchvat (severní) 5636 682 6318 0,00000378 0,00000385 0,00000010 0,00000122 

Tabulka B10: Stav 2020 Územní plán v plném rozsahu - emisní charakteristiky sčítacích úseků podle 
emisních parametrů rok 2030 
 
 
 
B.III.1.4. Stav při provozu – varianta srovnávací S1 2020 kompletní silniční síť bez 
propojení Jihlavská  - Brodská v intenzitách 2030 
 

Jedinými zdroji znečištění ovzduší budou zdroje liniové, představované pohybujícími se 
automobily. Stacionární zdroje bodové nebo plošné nejsou uvažovány. Liniové zdroje znečištění 
ovzduší bude po realizaci záměru představovat vyvolaná doprava  a to jak v důsledku příjezdů a 
odjezdů obyvatel sídliště Klafar II, tak dopravy přesunuté na tuto komunikaci z okolního 
komunikačního systému. Tato varianta předpokládá dostavbu všech podstatných komunikací 
v rozsahu územního plánu bez dostavěného a zprovozněného úseku Jihlavská  - Brodská.   
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Následující tabulka B11 uvádí emisní charakteristiky jednotlivých sčítacích úseků. V emisní bilanci 
je dále zohledněn profil komunikace a návrhová rychlost. 
 
Komunikace Úsek počet vozidel na 24 hodin Měrná emise [g/m/s] 

OA NA Celkem PM10 NO2 B(a)P BZN 

Bezručova Sychrova – 
Purkyňova 

7363 892 8255 0,00000545 0,00000719 0,00000016 0,00000180 

Bezručova, Purkyňova – 
Wonkova 

6872 832 7704 0,00000508 0,00000670 0,00000015 0,00000168 

Jungmannova 

Dolní Wonkova – 
Libušinská 

6115 740 6855 0,00000452 0,00000596 0,00000013 0,00000149 

Wonkova Jungmannova 
– Vysocká 

5313 643 5956 0,00000391 0,00000515 0,00000011 0,00000126 

Libická (jižní) Komenského 
– nova MK 

Klafar 

2817 341 3158 0,00000211 0,00000280 0,00000006 0,00000074 

Libická 
(severní) 

nova MK 
Klafar – 

Bezručova 

1579 191 1770 0,00000123 0,00000163 0,00000004 0,00000045 

Nova MK 
Klafar 

Libická – 
západní 
obchvat 

1044 126 1170 0,00000085 0,00000115 0,00000003 0,00000034 

Libická – 
Jungmannova 

2162 262 2424 0,00000177 0,00000239 0,00000006 0,00000070 

Západní obchvat (jižní) 3523 427 3950 0,00000237 0,00000241 0,00000006 0,00000076 

Západní obchvat (severní) 3626 439 4065 0,00000243 0,00000248 0,00000006 0,00000079 

Tabulka B11: Stav 2020 Územní plán v plném rozsahu bez propojení Jihlavská – Brodská - emisní 
charakteristiky sčítacích úseků podle emisních parametrů rok 2030 
 
 
 
B.III.1.5. Stav při provozu – varianta srovnávací S2 2020 kompletní silniční síť bez 
propojení Novoměstská - Wonkova 
 
Jedinými zdroji znečištění ovzduší budou zdroje liniové, představované pohybujícími se 
automobily. Stacionární zdroje bodové nebo plošné nejsou uvažovány. Liniové zdroje znečištění 
ovzduší bude po realizaci záměru představovat vyvolaná doprava  a to jak v důsledku příjezdů a 
odjezdů obyvatel sídliště Klafar II, tak dopravy přesunuté na tuto komunikaci z okolního 
komunikačního systému. Tato varianta předpokládá dostavbu všech podstatných komunikací 
v rozsahu územního plánu bez dostavěného a zprovozněného úseku Novoměstská - Wonkova. 
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Komunikace Úsek počet vozidel na 24 hodin Měrná emise [g/m/s] 

OA NA Celkem PM10 NO2 B(a)P BZN 

Bezručova Sychrova – 
Purkyňova  

4959 600 5559 

0,00000367 0,00000484 0,00000011 0,00000121 
Bezručova, Purkyňova – 

Wonkova 
4475 542 5017 

0,00000331 0,00000437 0,00000009 0,00000109 Jungmannova 

Dolní Wonkova – 
Libušinská 

4466 541 5007 

0,00000330 0,00000435 0,00000009 0,00000109 
Wonkova Jungmannova 

– Vysocká 
4870 590 5460 

0,00000358 0,00000472 0,00000010 0,00000116 
Libická (jižní) Komenského 

– nova MK 
Klafar 

4735 573 5308 

0,00000356 0,00000471 0,00000011 0,00000124 
Libická 
(severní) 

nova MK 
Klafar – 

Bezručova 

1579 191 1770 

0,00000123 0,00000163 0,00000004 0,00000045 
Nova MK 
Klafar 

Libická – 
západní 
obchvat 

2925 354 3279 

0,00000240 0,00000323 0,00000008 0,00000094 
Libická – 

Jungmannova 
1596 193 1789 

0,00000130 0,00000175 0,00000005 0,00000052 
Západní obchvat (jižní) 4016 486 4502 0,00000269 0,00000274 0,00000007 0,00000087 

Západní obchvat (severní) 6031 730 6761 0,00000404 0,00000412 0,00000011 0,00000131 

Tabulka B12: Stav 2020 Územní plán v plném rozsahu bez propojení Novoměstská - Wonkova - emisní 
charakteristiky sčítacích úseků podle emisních parametrů rok 2030 
 
 
 
B.III.2. Odpadní vody 
 
Produkce splaškových odpadních vod v době výstavby není uvažována. Předpokládá se využití 
mobilních WC. Odpadní dešťové vody v rámci etapy výstavby budou řešeny dodavatelem stavební 
části.  
 
Odpadní vody v době provozu komunikace budou výhradně vody dešťové. V úseku mezi ulicí 
Dolní a řekou Sázavou je srážková voda odváděna z ploch komunikace prostřednictvím 10 ks 
dešťových vpustí do nové dešťové kanalizace SO301, která je přes odlučovač ropných látek 
vyústěna do potoka Staviště. Odvodnění komunikace v blízkosti křižovatky se silnicí I/37 je řešeno 
napojením dvou vpustí do městské stokové sítě jednotné kanalizace. 
 
V oblasti plánovaného sídliště Klafar II na pravé straně řeky byla v rámci stavby obytného  
souboru v předstihu před stavbou komunikace vybudována dešťová kanalizace DN800 pro 
odvedení dešťových vod ze sídliště. Tato kanalizace je navržena v trase komunikace a v km 
0,540-KÚ do ní bude napojeno 12 ks dešťových vpustí odvodňujících daný úsek silnice. Čtyři 
dešťové vpusti za mostem přes Sázavu, kam nezasahuje dešťová kanalizace ze sídliště, budou 
zaústěny do levostranného souběžného příkopu, který bude částečně zpevněn příkopovými 
tvárnicemi. Tento příkop se ukončí horskou vpustí, odkud bude voda odváděna potrubím do čela 
výústního objektu kanalizace ze sídliště před napojením do Sázavy. Tento výústní objekt bude 
vybudován v rámci stavby kanalizace z obytného souboru Klafar II a pro připojení nového potrubí 
se dodatečně upraví. Součástí objektu bude výšková úprava poklopů šachet stávajícího odvodnění 
včetně poklopů nových revizních šachet dešťové kanalizace ze sídliště Klafar II. 
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Pláň silničního tělesa bude odvodněna podélnými trativody vyústěnými do přípojek dešťových 
vpustí, které budou připojeny na silniční dešťovou kanalizaci. Do vpustí připojených na jednotnou 
kanalizaci ve správě VAS, a.s., které se nacházejí v oblasti křižovatky se silnicí I/37 nebudou 
drenáže z důvodu nesouhlasu této společnosti připojovány. 
 
S ohledem na skutečnost, že okolí silnice bude v prostoru sídliště v budoucnu zastavěno, a tím 
dojde ke zrušení souběžných silničních příkopů v daném úseku, jsou trativody částečně 
prodlouženy do násypové partie komunikace. Toto řešení zaručí odvodnění pláně i v případě 
zrušení a zasypání příkopů. 
 
Navržená silnice v km 0,150 - 0,350 bude odvodněna pomocí nové dešťové kanalizace, která 
bude vyústěna do toku Staviště a pomocí vpustí, zaústěných do stávající jednotné kanalizace z ul. 
Jungmannova. Dešťová kanalizace bude v délce 45 m z potrubí DN 250 a v délce 124 m z potrubí 
DN 300. Do kanalizace bude napojeno odvodnění parkoviště v km 0,150-0,250. před vyústěním 
kanalizace bude umístěn odlučovač ropných látek AS TOP 40 RC/EO/PB-SV. Na výústní objekt se 
umístí zpětná klapka. Odvodnění parkoviště vlevo od navržené komunikace v km 0,250-0,350 
bude provedeno samostatnou kanalizací DN 250 v délce 36 m. Před vyústěním bude umístěn 
odlučovač ropných látek AS TOP 15 RC/EO/PB-SV. Na výústní  objekt se umístí zpětná klapka. 
 
V km 0,155 budou umístěny dešťové vpusti na vozovce a dešťová vpust, která bude odvádět část 
dešťových vod z parkoviště č.1. Vpusti budou zaústěny do stávající jednotné kanalizace z ul. 
Jungmannova, která bude rekonstruována. 
 
Dešťové vody mají původ v atmosférických srážkách ať již dešťových nebo sněhových. Dešťové 
vody budou odváděny převážně z komunikace, případně chodníků. Množství dešťových vod 
zachycených v posuzovaném úseku komunikace bylo stanoveno na návrhový déšť dle 
následujícího vzorce: 

Q =  ψ . F . S 
 
kde je Q - množství dešťových vod [l.s-1] 
           ψ - součinitel odtoku 
           F -  plocha povodí zachycených dešťových vod [ha] 
           S -  intenzita srážek návrhového deště [l.s-1.ha-1] 
 
Hodnota součinitele odtoku byla vzhledem k typům ploch v zájmovém území stanovena 
projektantem dle ČSN 75 6101 „Stokové sítě a kanalizační přípojky“ dle charakteru 
odvodňovaných ploch. 
 
Maximální okamžitý odtok dešťových vod z areálu skládky byl pro intenzitu přívalového  deště 158 
l.s-1.ha-1 stanoven výpočtem na 110 l.s-1 jak je zřejmé z následující tabulky B13. Vypočtené 
množství dešťových vod za rok při úhrnných srážkách 673 mm činí cca 5210 m3.  
 
 
Plocha Plocha [ha] Koeficient odtoku Q (l.s-1) Q [m3 za 15min] 

Vozovka 0,190-0,349 0,0518 0,9 7,4 6,7 
Vozovka  0,190-0,350 0,1339 0,9 19,0 17,1 
Parkoviště 0,150-0,250 0,1445 0,9 20,5 18,5 
Parkoviště 0,250-0,350 0,1032 0,9 14,6 13,1 
Vozovka 0,473-0,783 0,3410 0,9 48,5 43,6 
CELKEM    110 99 

Tabulka B13: Odtok dešťových vod při přívalovém dešti 
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Průtok 61,5 l.s-1 vznikající v důsledku odvodnění východní části komunikace bude odvodňován 
převážně do recipientu Staviště. Průtok 48,6 l.s-1 vznikající v důsledku odvodnění západní části 
komunikace v sídlišti Klafar II bude odvodňován výlučně do Sázavy. Odvodnění tohoto úseku není 
součástí posuzované stavby a bylo vyřešeno v rámci výstavby sídliště. Dešťová kanalizace je přes 
usazovací nádrž zaústěna do Sázavy. 
 
Na základě porovnání stávajícího stavu ploch určených pro realizaci záměru a jejich provedení z 
hlediska součinitele odtoku se stavem po realizaci záměru je možné konstatovat, že při 
navrhovaném zastavění území komunikací se odtok dešťových vod v důsledku realizace záměru 
změní a bude vyšší než při stávajícímu stavu. 
 
 
 
B.III.2.3. Charakter recipientu 
 
Recipientem části vypouštěných odpadních vod bude vodoteč Staviště, pravostranný přítok 
Sázavy a Sázava. Oba toky jsou vodohospodářsky významnými toky (vyhl. 470/2001 Sb.).  

V Sázavě s plochou povodí 131,3 km2 činí dlouhodobý průměrný průtok 1,530 m3.s-1, garantovaný 
průtok 0,210 m3.s-1. M-denní průtoky v l.s-1 a N-leté průtoky v m3.s-1 uvádí přehledně následující 
tabulky B14 a B15.   

 
Sázava 30 60 90 120 150 180 210 240 270 300 330 355 364 

M denní 
(m3.s-1) 

3,6 2,41 1,82 1,44 1,17 0,96 0,80 0,66 0,54 0,42 0,32 0,21 0,14 

Tabulka B14:  M-denní průtoky na Sázavě 

 
 
Sázava 1 5 10 50 100 
N leté (m3.s-1) 17,2 29,1 34,4 47,1 52,8 

      Tabulka B15:  N-leté průtoky na Sázavě 
 

Kvalita vody ve vodotečích je ponejvíce ve třídě III – znečištěná voda: stav povrchové vody, který 
byl ovlivněn lidskou činností tak, že ukazatele jakosti vody dosahují hodnot, které nemusí vytvořit 
podmínky pro existenci bohatého, vyváženého a udržitelného ekosystému. Toky jsou nejvíce 
zatíženy nerozpuštěnými látkami, amonnými a dusičnanovými ionty a vyšším BSK5 a CHSK. 
 
 
 
B.III.2.4. Množství vypouštěného znečištění 
 
Množství vypouštěného znečištění nebylo stanoveno s ohledem na kolísavé složení srážkových vod 
se zřetelem na to, že při vypouštění odpadních vod za provozu budou splněny podmínky na 
kvalitu vypuštěných vod v rozsahu požadavků na kvalitu povrchových vod. 
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B.III.3. Odpady 
 
Odpady související s výstavbou a provozem místní komunikace jsou pro účely této dokumentace 
rozděleny. Druhová skladba odpadů a jejich produkovaná množství byla stanovena, tam kde to 
bylo možné a účelné, na základě zkušeností investora a projektanta a dostupných údajů o 
provádění stavby a o produkci odpadů v obdobných projektech. 
 
 
B.III.3.1. Odpady vznikající při stavbě 
 
Při výstavbě komunikace lze předpokládat vznik stavební suti z demolic a rekonstrukcí stávajících 
objektů a určitý podíl výkopové zeminy.  
 
Další odpady, jejichž produkce se předpokládá v poměrně velkém množství jsou odpady dřeva 
(bednění), cihly, beton, nebo směsi těchto stavebních materiálů. Odpad tohoto typu by měl být 
vytříděn. Pokud se nejedná o odpad nebezpečný, pak by měl být přednostně recyklován. 
V případě že to není možné, měl by být uložen na skládku. 
 
Během výstavby budou vznikat i nebezpečné odpady. Bude se jednat především o odpadní oleje, 
zbytky organických rozpouštědel a ředidel, zbytky barev, obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek, čistící tkaniny, zbytky izolačních a stavebních materiálů obsahujících nebezpečné látky 
(např. dehet). Tyto materiály budou na staveništi shromažďovány ve shromažďovacích 
prostředcích, které vyhovují požadavkům § 5 vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. 
 
Rovněž pro nebezpečné odpady je přednostně požadováno jejich využití (například recyklace 
odpadních olejů, případně jejich energetické využití ve spalovně nebezpečných odpadů, recyklace 
živičných povrchů, atd.) před spalováním bez energetického využití nebo skládkováním odpadů na 
skládce nebezpečných odpadů. Zásadním požadavkem pro tyto druhy odpadů je, že nesmí 
vstupovat do komunálního odpadu. 
 
Odpady, které by mohly vzniknout během výstavby jsou uvedeny v následující tabulce číslo B16. 
Výčet odpadů není konečný, protože v průběhu zemních a stavebních nelze vyloučit vznik odpadů, 
které v tabulce nejsou uvedeny. 
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Katal.č. Název druhu odpadu Kat.  
08 01 11 Odpadní barvy, laky obsahující org. rozpouštědla nebo jiné nebezp. látky N 
08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod č.08 01 11 N 
12 01 13 Odpady ze svařování O  
13 01 XX Odpadní hydraulické oleje N 
13 02 XX Odpadní motorové, převodové a mazací oleje N 
14 06 03 Jiná rozpouštědla a směsi rozpouštědel N 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezp.látek nebo obaly těmito znečištěné N 
15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (vč. olej. filtrů neurčených), oděvy znečištěné nl N 
15 02 03 Absorpční činidla, filtrační mater., čistící a ochranné oděvy neuvedené pod 15 02 02 O 
16 01 03 Pneumatiky O 
16 01 07 Olejové filtry N 
16 01 14 Nemrznoucí kapaliny obsahující nebezpečné látky N 
17 01 01 Beton O 
17 01 02 Cihly O 
17 01 03 Tašky a keramické výrobky O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty  O 
17 02 04 Sklo, plasty, dřevo obsahující nebezp. látky nebo nebezp. látkami znečištěné N 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 07 Směsné kovy O 
17 04 08 Kabely O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod číslem 17 04 10 O 
17 05 01 Zemina a kameny (čistá) O 
17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky                                      N 
17 06 03 Izolační materiály, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky N 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 N 
17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady obsahujících nebezpečné látky  N 
17 09 04 Směsné stavební, demoliční odpady neuvedené pod č.17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 
20 02 03 Jiný biologicky rozložitelný odpad O 
20 01 33 Baterie a akumulátory zařazené pod čísly  16 06 01, 16 06 02 nebo 16 06 03  N 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 

Tabulka B16: Odpady vznikající při výstavbě 

 
 
V období výstavby budou největší objem odpadů představovat především odtěžené zeminy a 
odpady z demolic původních stavebních konstrukcí. Množství jiných odpadů, které vzniknou 
v průběhu stavby nebylo, vzhledem ke stupni projektové přípravy, možno odpovědně stanovit. 
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B.III.3.2. Odpady vznikající při provozu 
 
V následující tabulce B17 jsou přehledně uvedeny hlavní druhy odpadů, jejichž vznik se 
předpokládá za běžného provozu.  
 
Katal. č Název druhu odpadu Kat 
02 01 02 Odpad živočišný (uhynulá zvířata) N 
13 02 ** Odpadní motorové, převodové a mazací oleje N 
13 05 01 Tuhý podíl z odlučovačů oleje N 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné  N 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami N 

16 01 03 Pneumatiky O 
16 01 07 Filtry olejové N 
16 01 14 Nemrznoucí kapaliny N 
19 08 02 Písek z lapáků O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O 
20 03 03 Uliční smetky  

Tabulka B17: Odpady vznikající při provozu  
 
 
B.III.3.3. Způsob nakládání s odpadem 
 
Období stavby 
 
Dodavatel stavby jako původce odpadů bude s odpady nakládat v souladu s legislativou platnou 
v době stavby (nyní zákonem 185/2001 Sb., o odpadech, vyhláškou MŽP č. 381/2001 Sb., kterou 
se vydává Katalog odpadů a stanoví další seznamy odpadů a vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb., o 
podrobnostech nakládání s odpady v platných zněních). 
 
Ve fázi přípravy stavby se předpokládá uzavření smluvních vztahů se specializovanými odbornými 
firmami, zabezpečujícími nakládání s odpady a jejich odstraňování. Pro materiály, které lze znovu 
využít či recyklovat, bude upřednostněn tento způsob nakládání. 
 
Pro potřeby dodavatele stavby a kontrolní činnost investora bude zpracována vnitřní směrnice pro 
nakládání s odpady s důrazem na předcházení jejich vzniku. Po celou dobu stavby bude 
dodavatelem vedena evidence odpadů. Při kolaudaci stavby pak bude dodavatelem doložena 
evidence odpadů a vyhodnocení stavby z hlediska nakládání s odpady. 
 
Období provozu 
 
Ve fázi provozu bude nakládání s odpady zajištěno v souladu s legislativou platnou v době 
provozu.  Způsob nakládání s odpady se bude odvíjet od skutečných vlastností odpadů.  
 
 

B.III.3.4. Odpady vzniklé po dožití stavby 
 
Po dožití stavby bude nutno všechny stavební materiály a odpady vhodným způsobem odstranit v 
souladu s legislativou platnou v době její demolice. Odpady bude nutno v maximální možné míře 
roztřídit a dále recyklovat nebo znovu využít. Odpady, které nebude možno recyklovat ani znovu 
využít budou odstraněny v souladu s aktuálním zákonem o odpadech.  
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B.III.4. Hluk 
 
Hluk související s výstavbou a provozem komunikace byl ve fázi identifikace možných negativních 
vlivů stavby vyhodnocen jako jeden z potenciálně možných faktorů narušení životního prostředí. 
Vlivy z hluku související s realizací záměru lze přitom očekávat jak při provádění stavební činnosti, 
tak zejména během vlastního provozu. Z tohoto důvodu byla zpracována specializovaná akustická 
(hluková) studie, která je v plném znění připojena k této dokumentaci jako příloha číslo 4.  
 
Obsahem akustické studie je posouzení a vyhodnocení hluku mobilních zdrojů (pohybu 
automobilů) po komunikaci v době provozu na stav akustické situace ve venkovním prostoru 
v nejbližším okolí.  
 
Zájmovým územím pro posouzení vlivu výstavby místní komunikace na stav akustické situace ve 
venkovním prostoru je chápáno takové území, v němž lze předpokládat významnější změnu stavu 
akustické situace v souvislosti s výstavbou. Do zájmového území byla proto zahrnuta mimo vlastní 
komunikaci a její okolí také oblast zástavby podél navazujících komunikací (Jungmannnova, Dolní 
Wonkova a Libická), navazujících na hodnocený úsek. 
 
Hluková situace ve venkovním prostoru byla zjišťována matematickým modelováním (výpočtem) 
ekvivalentních hladin hluku pomocí počítačového programu Hluk+, pro výpočet dopravního a 
průmyslového hluku ve venkovním prostředí.  
 
Algoritmus výpočtu u tohoto programu vychází ze schválených „Metodických pokynů pro výpočet 
hladin hluku z dopravy“ (VÚVA, Brno 1991). Verze pásma má v sobě zabudovanou „Novelu 
metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy“ (Kozák, Liberko, 1996). 
 
Používání „Metodických pokynů pro výpočet hladin hluku z dopravy“ a na ně navazující novely 
metodiky výpočtu hluku ze silniční dopravy bylo pro účely hygienického posuzování stavu 
akustické situace ve venkovním prostředí schváleno dopisem Hlavního hygienika České republiky 
č.j. HEM/510-3272-13.2.9695 ze dne 21. února 1996.  
 
Hluková studie byla vypracována na základě podkladů předaných projektantem a investorem 
stavby, na základě podkladů ŘSD a vlastních provedených průzkumů a modelování (intenzity 
stávající dopravy na uliční síti v zájmovém území a prognózy intenzit automobilové dopravy).  
 
 
B.III.4.1. Hluk v období výstavby 
 
Účelem hodnocení hluku ze stavební činnosti je především identifikovat dominantní zdroje hluku, 
zjistit možné ovlivnění okolní chráněné zástavby a v případě potřeby navrhnout vhodná 
protihluková opatření. 
 
Hluk šířící se z prostoru staveniště bude závislý především na množství, umístění, druhu a stavu 
používaných stavebních strojů, počtu pracovníků v jedné pracovní směně. Tyto parametry se 
budou měnit v závislosti na fázi výstavby. Demoliční a stavební práce budou probíhat pouze 
v pracovních dnech, v denní době. 
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Hlavní zdroje hluku 
 
Hlavními bodovými zdroji hluku v období výstavby komunikace budou stacionární stavební 
mechanizmy nasazené v průběhu zemních a stavebních prací a používané především pro 
demolice, odtěžení a nakládku zeminy (bagry, nakladače, atd.), pro lokální přesuny a hutnění 
navezeného materiálu (nakladače, malá rypadla, atd.) a pro stavbu nových objektů (vibrační 
válec, buldozer, nakladač atd.). 
 
V následující tabulce B18 jsou uvedeny k jednotlivým strojům hladiny akustického výkonu a 
předpokládané doby jejich nasazení. Při realizaci stavby je třeba zvolit zařízení s hlučností nižší 
nebo nejvýše stejnou jako uvádí tabulka.  
 
Typová technologická skupina stavebních 
strojů/mechanismů 

Hladina akustického tlaku A v dB ve 
vzdálenosti 10 m od zdroje 

Bourací kladivo 92 
Univerzální nakladač velký 76 
Buldozer 69 
Vibrační válec 78 
Rypadlo na pásovém podvozku 69 
Autojeřáb (jen motor jeřábu)  71 
Nákladní automobil 80 – 85 

   Tabulka B18: Strojní vybavení a jeho uvažované hlukové parametry  
 
Zdroji hluku bude i vyvolaná doprava, popsaná v příslušné kapitole dokumentace. Popis hukové 
zátěže území v okolí komunikace v období výstavby jsou uvedeny v kapitole D.I.4.1 Vlivy na 
hlukovou situaci.  
 
 
 
B.III.4.2. Hluk v období provozu 
 
Pro výpočet ekvivalentních hladin akustického tlaku (hluku) a posouzení vlivu běžného provozu 
komunikace na akustické charakteristiky okolního prostředí byly uvažovány pouze liniové zdroje 
hluku viz. tabulka B19. Údaje o emisních hlukových parametrech vozidel pro rok 2030 nejsou 
k dispozici a proto byly použity prognózní hodnoty pro rok 2011. 
  
Typová technologická skupina stavebních 
strojů/mechanismů 

Hladina akustického tlaku A v dB ve 
vzdálenosti 10 m od zdroje 

 2008 2030 (2011) 
Osobní automobil 74,3 – 74,6 74,1 
Těžký nákladní automobil 80,4 – 80,9 80,2 

   Tabulka B19: Uvažované hlukové parametry liniových zdrojů  
 
 
 
B.III.4.4. Vibrace 
 
V období výstavby budou hlavními zdroji vibrací kladiva pro rozrušování zpevněných povrchů a 
stavebních konstrukcí, stroje na zakládání, vibrátory na hutnění betonu a mechanismy pro hutnění 
zemin a podkladových vrstev. Vibrace v okolí stavby mohou způsobit i nákladní automobily na 
nerovném povrchu vozovek. 
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Stavební práce, které jsou zdrojem vibrací budou prováděny tak, aby bylo minimalizováno 
přenášení vibrací na pracovníky a nedocházelo k poškozování budov či jiného hmotného majetku.  
 
Za běžného provozu se nepředpokládají žádné významnější zdroje vibrací.  
 
Provoz na komunikaci nebude zdrojem impulsního hluku, hluku s výraznými složkami o kmitočtu 
vyšším než 8 kHz ani ultrazvukového hluku. 
 
 
B.III.5. Doplňující údaje 

B.III.5.1. Záření radioaktivní, elektromagnetické 
 
Záření radioaktivní   
 
V místě nebudou provozovány žádné zdroje ionizujícího záření ve smyslu zákona 18/1997 Sb., o 
mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího záření (atomový zákon). Výstavbou ani 
provozem komunikace nebude emitováno radioaktivní nebo elektromagnetické záření v úrovních, 
které by mohly mít zjistitelný negativní dopad. 
 
Elektromagnetické záření 
 
V území nebudou provozovány žádné otevřené generátory vysokých a velmi vysokých frekvencí. 
Komunikace nebude situována do oblasti vystavené působení externích zdrojů vysokých a velmi 
vysokých frekvencí. V rámci stavby nebude nutno realizovat opatření, která by vyloučila 
indukovaná elektromagnetická pole překračující přípustné hodnoty. 
 
Účinky vysokofrekvenčního, infračerveného, viditelného, ultrafialového a ionizujícího záření se 
mohou krátkodobě projevit při sváření v průběhu výstavby komunikace – zejména mostu přes 
Sázavu.  
 
Stávající úrovně elektromagnetického záření nebyly v zájmovém území měřeny. Vzhledem 
k situování zájmového území se žádné významné úrovně záření nepředpokládají. 
 
 
B.III.5.2. Zápach 
 
Vznik zápachu během výstavby ani provozu se nepředpokládá. 
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ČÁST C – ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
 
C.1.1. Dosavadní využívaní území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
 
Území určené k realizaci záměru bylo na západ od Sázavy v minulosti dlouhodobě využíváno jako 
zemědělská půda. Převážná část zemědělské půdy byla využívána jako pole, menší části jako 
louka. V místě překonání Sázavy je vodní tok. Východně od Sázavy je zastavěné území města, 
využívané z části jako dopravní hřiště, parkoviště a komunikace. 
  
 
C.1.2. Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů  
 
Pozemky dotčené realizací záměru jsou chráněny z části jako zemědělský půdní fond (ZPF) 6.220 
m2, zčásti jako pozemky vodního toku a ostatní plochy. Plochy ZPF budou muset být pro realizaci 
stavby vyňaty z ochrany.  
 
Území je floristicky chudé, převažují zde agrocenózy. Nejcennějším porostem zkoumaného území 
byly shledány dřeviny podél Sázavy.  
 
Ve zkoumaném území nebyl zjištěn žádný zvláště chráněný rostlinný druh uvedený v příloze III 
vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb. Nebyly zde nalezeny ani druhy, které by byly vysloveně vzácné, 
ohrožené nebo reliktní. 
 
Také ze zoologického hlediska je lokalita jen málo významná. Jediným cennějším úsekem je niva 
Sázavy, kde byly zjištěny chráněné druhy živočichů: 
 

• kriticky ohrožené - blatnice skvrnitá (Pelobates fuscus)  
• silně ohrožené - vydra říční (Lutra lutra), čáp černý (Ciconia nigra) a ledňáček říční (Alcedo 

alcedo)  
• ohrožené -  ropucha obecná (Bufo bufo) 

 
Většina z pozorovaných jedinců lokalitu přímo neobývá, nýbrž ji využívá pravděpodobně 
periodicky přechodně k migraci nebo k obživě. Stabilní bude pravděpodobně výskyt obojživelníků. 
 
V posuzovaném území se nenacházejí žádné přírodní zdroje. Stavba se nenalézá v chráněném 
ložiskovém území ani v oblasti jiných surovinových či přírodních zdrojů. 
 
Kvalita území v předmětné lokalitě bude realizací stavby významně změněna. S ohledem na 
stávající stav přírodních zdrojů v zájmovém území a vzhledem k situování pozemků a účelu, ke 
kterému jsou určeny územním plánem, se nedá předpokládat regenerace přírodních zdrojů do 
přírodního nebo přírodě blízkého stavu. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     38  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

C.1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž 
 
Územní systémy ekologické stability krajiny 
 
Území okraje většího města je zčásti pozměněné urbanizací v posledních cca 30 letech. V 
současnosti jde o území s převahou stavebních prvků a zastavěných (zablokovaných) ploch 
s nízkým koeficientem ekologické stability. 
 
V širším zájmovém území, v okolí města Žďár nad Sázavou, se vyskytují dvě regionální biocentra 
(RBC) a jeden nadregionální biokoridor (NRBK). Západně od Žďáru nad Sázavou se nachází 
funkční RBC Babín, který se vyskytuje kolem Matějovského rybníka v k.ú. Matějov v obci Matějov. 
Severozápadně od Žďáru nad Sázavou je RBC Paperek, které náleží do katastrálního území 
Sázava u Žďáru nad Sázavou v obci Sázava. Nadregionální biokoridor prochází celou lokalitou 
zvláště chráněného území CHKO Žďárské vrchy. 
 
V blízkosti navrženého území stavby silnice, se nachází lokální funkční biocentrum (LBC) Hrázky, 
východně od Žďáru nad Sázavou  je LBC Plíčky, které je funkční a severně od města se vyskytuje 
LBC Konvent, které je pouze navrženo. Jižně od centra města se rozprostírá Kamenný rybník, 
kolem kterého je vymezeno lokální biocentrum. Jihozápadně od městské části Stalingrad je lokální 
funkční biocentrum LBC Křivý rybník. Stavba navrhované místní silnice se nedotýká, ani 
nezasahuje do těchto lokálních biocenter. 
 
Kolem řeky Sázavy se vyskytují břehové porosty, které tvoří lokální funkční biokoridor mokré řady 
a spojují výše jmenovaná lokální biocentra. Navrhovaná trasa místní komunikace přejde tento 
lokální biokoridor mostním tělesem. Jihozápadně, v bezprostřední blízkosti lokality stavby (cca 50 
m) na travnatých plochách s výsadbou stromů u soutoku s přítokem Sázavy se nachází funkční 
vymezené biocentrum „V sídlišti“ proložené v biokoridoru. 
 
 
 
Zvláště chráněná území 
 
V dosahu záměru a jeho možných přímých vlivů se nachází zvláště chráněné území - chráněná 
krajinná oblast Žďárské vrchy, přičemž delší východní úsek komunikace leží ve III. zóně CHKO, 
menší úsek východně od Sázavy ve IV zóně CHKO, tedy v nejméně chráněné. Území CHKO je 
členěno do čtyř zón diferencované péče o území. Základní principy ochrany v jednotlivých zónách 
jsou stanoveny § 26 zák. č. 114/1992 Sb. v platném znění a příslušným plánem péče.  
 
V přímém dosahu navržené stavby komunikace nejsou žádná maloplošná zvláště chráněná území 
ve smyslu Zákona č.114/1992 Sb. (např. přírodní památka Louky u černého lesa je vzdálena cca 
1,9 km severně, aj.).  
 
V dosahu lokality se nachází kromě CHKO Žďárské vrchy také přírodní park Bohdalovsko, který 
leží v dostatečné vzdálenosti jižně od navrženého území stavby (cca 6 km), tak že případné 
stavební práce a provoz se území nemohou dotknout a to ani nepřímo.  
 
V okolí dotčeného území stavby komunikace se nenachází žádný památný strom, vymezený 
zákonem č. 114/1992 Sb. v platném znění a navrhovaná trasa silničního tělesa neprochází 
v blízkosti, ani v ochranném pásmu památného stromu. 
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Komunikace leží v území chráněném ve smyslu vodohospodářském – v celé své trase při vnitřní 
jižní hranici chráněné oblasti přirozené akumulace vod Žďárské vrchy a v místě přechodu Sázavy 
v záplavovém území stoleté vody (ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb., o vodách v platném znění).  
 
Záměr nezasahuje do chráněného území ve smyslu zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně nerostného 
bohatství v platném znění (chráněné ložiskové území, prognózní zdroje). 
 
Území soustavy Evropské ochrany přírody Natura 2000 – Evropsky významné lokality nebo Ptačí 
oblasti se v okolí, ani v širším dosahu navržené stavby nevyskytují a jsou dostatečně vzdáleny. 
V širším územním vztahu k uvažované novostavbě komunikace se  následující evropsky významné 
lokality Natura 2000 – Dívka (CZ 0613809), Rejznarka (CZ 0613821), Louky u Černého lesa (CZ 
0615014) a Staviště (CZ 0613333). 
 
Dívka - Rybníky Miškovec a Dívka se nachází severně od obce Hamry nad Sázavou v k.ú. Zámek 
Žďár, cca 1,5 km severozápadně od navržené trasy komunikace. Rozloha tohoto území je 27,3 
ha. Lokalita se nachází v geomorfologickém celku Křižanovská vrchovina, v okresku Henzlička a 
Veselská sníženina. 
 
Důvodem ochrany je jedna ze dvou nejvýznamnějších lokalit výskytu kuňky ohnivé v CHKO 
Žďárské vrchy. Jedná se o výskyt na severní hranici rozšíření v této oblasti. Podle zákona č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, resp. prováděcí vyhl. č. 395/1992 Sb. jmenovaného 
zákona je kuňka obecná zařazena mezi druhy ohrožené. 
 
Rejznarka - Rybníky Křižní, Rejznarka a Vápenice leží na okraji rozsáhlého lesního komplexu 
Pilského lesa severně od obce Hamry nad Sázavou, asi 2,7 km severozápadně od posuzovaného 
území v CHKO Žďárské vrchy, k.ú. zámek Žďár. 
 
Rybníky Křižní a Rejznarka jsou propojeny v soustavě; leží na drobných pravostranných přítocích 
Sázavy, pramenících nedaleko v Pilském lese. Vápenice je nebeský rybník. Jedná se o významnou 
lokalitu výskytu čolka velkého v CHKO Žďárské vrchy. Podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny v platném znění, resp. prováděcí vyhl. č. 395/1992 Sb. jmenovaného zákona je 
čolek velký zařazen mezi druhy kriticky ohrožené. 
 
Louky u Černého lesa - Konventní rybník a údolní niva nacházející se 0,1 km severovýchodně od 
zámku ve Žďáře nad Sázavou, ve fytogeografickém regionu Žďárské vrchy. Od posuzovaného 
záměru je tato evropsky významná lokalita vzdálena cca 1 km severovýchodně, v k.ú. Zámek 
Žďár. Rozloha činí 19,08 ha a nachází se v Křižanovské vrchovině. 
 
Jedná se o údolní nivu o rozloze 27,99 ha s meandrujícím tokem, s břehovým porostem a 
dřevinnými nálety v mokřadech a rybníkem. Na lokalitě je vytvořen komplex společenstev 
vegetace vysokých i nízkých ostřic svazů, přechodového rašeliniště, vlhkých tužebníkových lad 
s fragmenty rákosin eutrofních stojatých vod, vlhkých pcháčových luk, podhorských smilkových 
trávníků bez jalovce, mokřadních vrbin, křovitých vrbin hlinitých a písčitých náplavů, mokřadních 
olšin a břehových porostů údolních jasanovo-olšových luhů. Na rašelinné louce v údolní nivě nad 
rybníkem byl nalezen druh srpnatky fermežové Drepanocladus (Hamatocaulis) vernicosus. 
 
Staviště - Staviště se nachází při jižním okraji CHKO Žďárské vrchy. Navržená lokalita zahrnuje 
úsek od nádrže Staviště (1 km v. od Žďáru nad Sázavou) směrem proti proudu až asi 1 km nad 
obec Lhotka (4 km sv. od Žďáru nad Sázavou). Nachází se v k.ú. Města Žďár, východně cca 1,4 
km od navržené komunikace. 
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Koryto potoka protéká cca 200 m širokou údolní nivou. Okolní krajina je jen mírně zvlněná bez 
výraznějších kopců. Tok je částečně napřímený, zejména v úseku nad a pod obcí Lhotka. V části 
nad Lhotkou byl tok v roce 1996 revitalizován z prostředků programu MŽP – Program revitalizace 
říčních systémů. Do toku bylo vloženo několik příčných prahů a provedena byla doprovodná 
výsadba zeleně, která je však v současné době zcela začleněná mezi ostatní náletové dřeviny na 
břehu. Dále po proudu má již Staviště přirozené vinutí.  
 
Staviště v okolí Lhotky protéká kulturními a polokulturními loukami, dále protéká asi 1 km úsekem 
lesa Bartošky, poté vlhkými nivními loukami. Před nádrží Staviště opět asi 0,5 km úsekem lesa a 
pod přehradou intravilánem města Žďár nad Sázavou. 
 
Lokalita je jedna ze dvou nejvýznamnějších lokalit výskytu vranky obecné (Cottus gobio) v CHKO 
Žďárské vrchy. V některých částech toku byla populace vranky obecné srovnatelné s populací 
pstruha obecného, který je do toku uměle dosazován rybáři. Zařazení vranky mezi ohrožené 
druhy naší ichtyofauny je oprávněné, neboť je velmi citlivá na znečištění toků a dostatek kyslíku 
ve vodě. Slouží tak jako bioindikátor vodního prostředí. Úsek s výskytem tohoto druhu se nachází 
mimo dotčené území. 
 
Vliv záměru na prvky soustavy Natura 2000 byl příslušným úřadem vyloučen během zjišťovacího 
řízení. 
 
 
Významné krajinné prvky 
 
Pojem VKP je definován §3 zákona č. 114/1992 Sb. jako ekologicky, geomorfologicky nebo 
esteticky hodnotná část krajiny, která utváří její typický vzhled nebo přispívá k udržení její 
stability. Významnými krajinnými prvky přímo ze zákona jsou tedy i lesy, vodní toky, rybníky a 
údolní nivy. Stavba se dotýká pouze VKP definovaných zákonem (samostatně vyhlášené VKP 
nejsou v okolí navržené stavby vyhlášeny). 
 
Stavba bude na ve východním úseku přetínat VKP niva a tok Sázavy. 
 
Stavba nezasahuje ani se nedotýká ploch  souvislých lesních porostů. 
 
 
Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
 
Zájmové území určené pro výstavbu komunikace se nachází v území historicky využívaném 
k zemědělským účelům. V zájmovém území je pravděpodobný výskyt archeologických památek, a 
to s ohledem na osídlení území v historických dobách. V případě výskytu archeologických památek 
při provádění veškerých zemních prací by bylo třeba zajistit archeologický výzkum, jehož náklady 
by hradil investor. 
 
V okolí zájmového území se nachází národní kulturní památka, která je zařazena do seznamu 
památek UNESCO – Kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře. Její ochranné pásmo se 
okrajově dotýká území, kudy povede místní komunikace.  
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Území hustě zalidněná  
 
Celková rozloha města je 3.700 hektarů s počtem 24.000 obyvatel. Populace dosahuje 
průměrného věku 34 let. Z tohoto počtu bude primárně záměrem dotčen pouze minimální počet 
obyvatel města. Primárně bude provozem místní komunikace dotčeno pouze území v jejím okolí 
do vzdálenosti cca 50 – 100 m od osy.  Zájmové území určené pro realizaci záměru se nalézá 
z větší části dosud mimo zástavbu, avšak po dostavbě sídliště Klafar II do podoby předpokládané 
územním plánem bude komunikace takřka v celé trase procházet osídleným územím. Sekundárně 
pak doprava vedená do sídliště a z něj ovlivní provoz na dalších navazujících komunikacích.  
 
Nejbližší existující obytné domy se nachází v současnosti ve východním prostoru popisovaného 
území, v místě křižovatky Jungmannova – Dolní – Wonkova – Libušínská, kde se plánovaná 
komunikace připojí na vyšší silniční síť města.  
 
V ulici Wonkově budou dotčeni obyvatelé řadových, soliterních či dvoudomů rodiných domů 
č.p.582/2, 577/4, 648/6, 225/8, 654/10 což jsou domy na pravé straně potoka Staviště s jedním 
nebo dvěmi nadzemními podlažími, případně s půdní nástavbou. Odhadem se jedná o cca 20 
obyvatel. Od stávající komunikace jsou domy odděleny chodníkem a úzkým travnatým 
přerušovaným pásem o šířce cca 5 m, ve kterém jsou čtyři mladší javory. 
 
Na levé straně potoka Staviště se nachází bytový dům s pěti nadzemními patry a třemi vchody 
č.p. 1721 - 1723. Odhadem zde žije cca 135 obyvatel. Tento dům je od vozovky vzdálen cca 30 m 
přes potok a oddělen zelení – travnatými plochami a vzrostlými stromy v počtu cca 30 ks, 
zastoupenými nejčastěji javorem, lípou, jeřábem a modřínem. Ulice Wonkova se v současné době 
na severovýchodě napojuje na ulici Vysockou (silnice II/353), kde se nachází tři třípodlažní obytné 
domy (první z nich č.p. 2/1222 je situován v zatáčce na rozhraní s Wonkovou). Dále k SV 
pokračuje prakticky souvislá zástavba nízkopodlažních rodinných domů. V budoucnosti má dojít 
k propojení ulice Wonkovy s ulicí Novoměstskou směrem k JZ.  
 
Na ulici Jungmannově směrem severním jsou na pravé straně situovány rodinné řadové domky 
č.p. 575/1, 583/3, 603/5, 589/7, 614/9, 638/11 s jedním nebo dvěmi nadzemními patry a půdní 
nástavbou. Všechny domy jsou obytné i když ve dvou z nich je v přízemí umístěna prodejna nebo 
provozovna a jeden dům není obývaný. Na levé straně je na rohu křižovatky velká přízemní 
budova s hernami a provozovnami č.p. 2184/14. Směrem severním je pak soliterní rodinný dům 
č.p. 470/6 s dvěmi nadzemními podlažími a půdní nástavbou. Celkem se jedná o cca 20 
dotčených obyvatel. Domy jsou od vozovky odděleny úzkým travnatým pásem a chodníkem šířky 
do 4 až 5 m. 
  
Na ulici Dolní směrem k jihu se po levé straně na rohu s Wonkovou nachází bytový panelový dům 
č.p. 1724 – 1729 se  sedmi nadzemními patry a šesti vchody. Odhadem zde žije cca 380 
dotčených obyvatel. Směrem k jihu pokračuje obytná zástavba obdobného charakteru. Po pravé 
straně na rohu s ulicí Libušínskou Wonkovou se nachází bytový panelový dům se sedmi 
nadzemními patry a třemi vchody – Dolní č.p. 192 - 194. Odhadem zde žije cca 180 dotčených 
obyvatel. Směrem k jihu pokračuje obytná zástavba obdobného charakteru. 
 
Na ulici Libušínské je obytná zástavba pouze na pravém břehu potoka Staviště, na druhé straně 
komunikace jsou parkoviště a objekty stadionu. Směrem k jihu je osmipatrový panelový dům č.p. 
195 – 198 se čtyřmi vchody a dále čtyřpodlažní nájemní dům se dvěmi vchody č.p. 210. Zde žije 
odhadem cca 300 obyvatel.  
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Po dostavbě sídliště Klafar se budou obytné domy nacházet po obou stranách komunikace. Podle 
komplexního urbanistického návrhu (Benešová, Augustin, Špirit, 2005) v celém úseku mezi 
Sázavou a napojením na obchvat I/37 na západě se bude jednat o deset přízemních rodinných 
domů a tři bytové domy s maximálně čtyřmi nadzemními patry na jižní části silnice. Zde bude cca 
100 dotčených obyvatel. Z toho posuzovaný úsek se přímo dotýká šesti rodinných a dvou 
bytových domů. Na severní straně přiléhající ke komunikaci mezi Sázavou a obchvatem bude 
dvanáct rodinných domů a jeden dům bytový. Počet dotčených obyvatel bude cca 80. S výjimkou 
dvou rodinných domů se posuzovaný úsek stavby místní komunikace Klafar II – ulice Dolní, týká 
všech ostatních.  
 
Zástavba na jižní linii místní komunikace je vzdálena cca 25 m od osy vozovky, což je prakticky 
pásmo dosažení limitů hlukové zátěže z předpokládané dopravy v urbanistickém návrhu. 
V místech, kde je plánována výstavba rodinných domů je navrženo osazení stromů a keřů. Bytové 
domy odděleny od komunikace tímto způsobem odděleny nejsou. Zástavba severně od 
komunikace se nachází v podstatně větší vzdálenosti. Po přechodu Sázavy se vzdalují domy na 50 
m od osy komunikace až na vzdálenost 100 m, přičemž zástavba je oddělena zelenými plochami a 
stromy. V širším území se předpokládá realizace dalších rodinných a bytových domů. Populace 
v sídlišti tak ve výhledu může dosáhnout cca 2.300 osob. Určitým způsobem se jedná v obecném 
slova smyslu o potenciálně dotčenou populaci. 
 
Ovlivněni budou nepřímo také obyvatelé ulice Libické, resp. v pokračování Revoluční v důsledku 
přerozdělení dopravy v území. V ulici Libické bude dotčeno cca 30 – 40 obyvatel, žijících 
v soliterních rodinných domcích.  
 
Dokumentace dotčených obytných domů je uvedena v příloze 7 fotodokumentace.  
 
 
Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
 
Hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku (hluku) v zájmovém území před realizací 
posuzovaného záměru byly stanoveny v rámci hlukové studie modelovým výpočtem a jsou 
přehledně uvedeny v kapitole C.2.2. Hluk. Na základě provedených výpočtů je v současné době 
možné hodnotit zájmové území jako území zatížené hlukem v prostoru křižovatky Dolní – 
Jungmannova – Wonkova resp. podél komunikací Dolní a Jungmannova. 
 
Zájmové území se nalézá v dosahu vlivů automobilové dopravy na přilehlé komunikační síti. Ve 
venkovním chráněném prostoru v nejbližším okolí komunikace Libušínská, Wonkova, Dolní a 
Jungmannova i Libická jsou místy překračovány nejvyšší přípustné hodnoty ekvivalentních hladin 
akustického tlaku A stanovené nařízením vlády č. 502/2000 Sb., v platném znění.  
 
Stav kvality ovzduší je ovlivněn v největší míře emisemi z mobilních zdrojů a ze stacionárních 
zdrojů. V období 2001 – 2007 nebylo na stanici Zdravotního ústavu č. 1196 – Žďár nad Sázavou 
indikováno překročení imisních limitů NO2, PM10 a benzenu. Kvalitu ovzduší lze hodnotit jako 
dobrou.  
 
V zájmovém území pro stavbu komunikace nebyly ověřovány výskyty staré zátěže ve smyslu 
kontaminace půdy a podzemní vody v důsledku předcházejících činností na lokalitě. S ohledem na 
využití území se jejich výskyt nepředpokládá. 
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C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 
 
Nejvýznamnější pravděpodobné vlivy realizace záměru se předpokládají na kvalitu ovzduší a 
hlukovou zátěž v zájmovém území a v jeho nejbližšího okolí. 
 
C.2.1. Ovzduší a klima 
 
C.2.1.1. Klima 
 
Klimatickými poměry podle Quitta (1971) se území řadí do mírně teplé oblasti MT3 s krátkým 
létem, mírným až mírně chladným, suchým až mírně suchým, přechodné období je normální až 
dlouhé, s mírným jarem a mírným podzimem, zima je normálně dlouhá, mírná až mírně chladná, 
suchá až mírně suchá s normálním až krátkým trváním sněhové pokrývky.  
 
 
Klimatické charakteristiky  
Počet letních dnů 20 – 30 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 120 – 140 
Počet mrazových dnů 130 – 160 
Počet ledových dnů 40 – 50 
Průměrná teplota v lednu -3 -  -4 
Průměrná teplota v červenci 16 – 17 
Průměrná teplota v dubnu 6 – 7 
Průměrná teplota v říjnu 6 – 7 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 110 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 250 – 300 
Srážkový úhrn v zimním období (mm) 250 – 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou  60 – 100 
Počet dnů zamračených 120 – 150 
Počet dnů jasných 40 – 50 
Tabulka C1: Žďár nad Sázavou klimatické charakteristiky 
 

 
Průměrný úhrn srážek [mm] 
Měsíc, období I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
Měsíční úhrn  52,8 38,6 45,7 36,2 65,8 74,5 82,7 77,3 55,8 43,5 48 51,7 673 
Tabulka C2: Žďár nad Sázavou dlouhodobé průměrné měsíční úhrny srážek za období 1975 – 2004 v mm 
 
Dlouhodobý průměrný srážkový úhrn (1975 – 2004) lokality Žďár nad Sázavou pro vegetační 
období (IV – IX) činí 392,3 mm a pro mimovegetační období (X – III) 280,3 mm (ČHMÚ 2005). 
Průměr ročního úhrnu srážek za 30 let činí 672,6 mm. 
 
 
 
C.2.1.2. Klimatické faktory a rozptylové podmínky 
 
Klimatologické charakteristiky a rozptylové podmínky v zájmovém území jsou zásadním způsobem 
ovlivňovány celkovou konfigurací terénu. Zájmové území se nachází z větší části ve volném 
terénu, nadmořská výška území je přibližně 565 – 575 metrů nad mořem. Nejnižším místem je 
údolí Sázavy 564,5 m n.m. 
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Proudění vzduchu 
 
Ze všech klimatických faktorů je tvarem reliéfu krajiny nejvíce ovlivněn směr a rychlost proudění. 
Rychlost proudění je výrazně proměnlivým prvkem. Území, která při jednom nabíhajícím proudění 
leží v závětří a vykazují minimální hodnoty rychlosti větru, se mohou při proudění z jiného směru 
nalézat v topograficky zesíleném proudění v údolí a rychlosti proudění mohou dosahovat velmi 
vysokých hodnot. Pokud je nabíhající proudění rovnoběžné s osou údolí, potom je tímto terénním 
útvarem zesilováno, pokud je kolmé k ose údolí, potom je zeslabováno. 
 
Pro charakteristiku proudění vzduchu v daném území lze využít větrné růžice. Větrnou růžici 
dělenou po třídách stability ovzduší pro lokalitu vypracoval Český hydrometeorologický ústav. 
Údaje jsou uvedeny v následující tabulce C3. 
 
 

Směr 0 45 90 135 180 225 270 315 CALM součet 
I. třída stability – velmi stabilní 

1,70 m.s-1 0,45 0,39 0,60 0,61 0,68 0,68 1,22 0,66 2,45  7,74 
5,00 m.s-1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00  0,00 
11,00 m.s-1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00  0,00 

II. třída stability – stabilní 
1,70 m.s-1 1,43 1,24 1,75 1,55 1,37 1,15 1,79 1,96  2,82 15,06 
5,00 m.s-1 0,63 1,17 1,44 3,45 0,52 0,06 0,63 5,99 0,00 13,89 
11,00 m.s-1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 0,00 

III. třída stability – izotermní 
1,70 m.s-1 1,48 1,48 2,27 1,85 1,48 1,48 2,23 2,49  1,30 16,06 
5,00 m.s-1 0,90 0,12 1,80 1,42 0,21 0,72 2,45 0,64 0,00 8,26 
11,00 m.s-1 0,04 0,03 0,03 0,21 0,04 0,03 0,14 0,23 0,00 0,75 

IV. třída stability – normální 
1,70 m.s-1 0,53 0,41 0,81 0,99 1,10 1,08 1,67 0,64  0,85 8,08 
5,00 m.s-1 1,01 0,11 1,36 1,87 0,34 1,05 5,17 0,80 0,00 11,71 
11,00 m.s-1 0,57 0,29 0,74 2,85 0,52 0,23 1,50 2,23 0,00 8,93 

IV. třída stability – konvektivní 
1,70 m.s-1 0,02 0,08 0,06 0,02 0,29 0,08 0,73 0,52 0,58 2,38 
5,00 m.s-1 0,95 0,68 0,16 1,17 2,45 0,43 0,47 0,83 0,00 7,14 
11,00 m.s-1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Celková růžice 
1,70 m.s-1 3,91 3,60 5,45 5,02 4,92 4,47 7,64 6,27 8,00 49,32 
5,00 m.s-1 3,49 2,08 4,76 7,91 3,52 2,26 8,72 8,26 0,00 41,00 
11,00 m.s-1 0,61 0,32 0,77 3,06 0,56 0,26 1,64 2,46 0,00 9,68 
Součet 8,01 6,00 11,02 15,99 9,00 6,99 18,00 16,99  100,00 

Tabulka C3: Větrná růžice  
 
Nejčastější proudění  větru je od západu  (18 %) a severozápadu (16,99 %). Nejběžnější rychlost 
proudění je do 2,5 m/sec. Z podrobné stabilitní růžice se dá odvodit, že nejčastější stabilitní 
vrstvou atmosféry je II. a III. třída stability. Rozptylově nejméně příznivá I. třída stability se 
v lokalitě vyskytuje průměrně 28 dnů v roce. 
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Obrázek C1: Graf větrné růžice  
 
 
 
Teplotní inverze a lokální termické cirkulace 
 
Rozptyl znečišťujících látek je výrazně ovlivňován vertikální teplotní strukturou nejspodnějších 
vrstev atmosféry. Pokud teplota s výškou klesá, podmínky pro rozptyl znečištění jsou zpravidla 
dostatečně dobré. Pokud se však teplotní zvrstvení stabilizuje, případně vznikají teplotní inverze 
(teplota vzduchu ve vyšších hladinách je vyšší než teplota v hladinách spodních) rozptylovací 
schopnost atmosféry značně klesá a znečišťující látky se „hromadí“ prakticky v místě svého 
vzniku. Podle příslušné větrné růžice lze v hodnoceném území očekávat výskyt inverzních situací 
přibližně v 18 % roční doby. 
 
 
 
C.2.1.3. Kvalita ovzduší 
 
Na území kraje Vysočina je celkem 9 monitorovacích stanic, z toho provozovaných ČHMÚ (4 
stanice), hygienickou službou (3 stanice) a 2 firmou Ekotoxa (pro hodnocení dopadů kvality 
ovzduší na produkci v zemědělství).  
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Imisní monitoring 
 
Pro zhodnocení stávající imisní situace v zájmovém území byly použity výsledky dlouhodobého 
sledování kvality ovzduší na stanici automatizovaného imisního monitoringu č. 1196 – Žďár nad 
Sázavou. Jedná se o stanici pozaďového typu (poloměr reprezentativnosti 0,5 až 4,0 km), na 
které se provádí měření koncentrací základních znečišťujících látek. Pro stanovení imisního pozadí 
benzenu byly využity údaje měření na stanici imisního monitoringu č. 1477 Jihlava (stanice 
pozaďového typu, poloměr reprezentativnosti 4 až 50 km). Popis měřicích stanic a výsledky 
imisního monitoringu v letech 2001 až 2007 jsou uvedeny v tabulkách C4 a C5.  
 
Pro podrobnější vyhodnocení imisní situace v zájmovém území byly výsledky měření imisních 
charakteristik z monitorovacích stanic doplněny o vliv lokálně působících zdrojů - silničních 
komunikací Dolní, Jungmannova, Wonkova a Libická.  
 
 

Číslo/Kód Lokalita Typ Třída Provozovatel Látky 

1196 

JZNZK 

Žďár nad 
Sázavou 

Kombinované 
měření 

B/U/RC 
EKO ZÚ 

NO, NOx, NO2, O3, SO2, BaP, PM10 

1477 

JJIHA 
Jihlava Automatizovaný 

měřicí program B/U/RC ČHMÚ BZN, CO, NO, NOx, NO2, O3, SO2, 
PM10, PM2,5 

Zdroj: ČHMÚ 
Vysvětlivky: typ stanice (B) – pozaďova; typ zóny (U) - městská; charakteristika zóny (RC) - obytná/obchodní.  
Tabulka C4: Popis stanic imisního monitoringu provozovaných na území měst Žďár nad Sázavou a Jihlavy 
 
 
Znečišťující 
látka 

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 

NO2 roční 
průměr 

21,5 
µg/m3  
(58) 

21,6 
µg/m3  
(>48) 

23,5µg/m3  
(52) 

20,3 
µg/m3  
(55) 

17,8 
µg/m3  
(>77) 

18,7 
µg/m3  
(>77) 

17,2 µg/m3  
(>77) 

NO2 max. hod 
konc. 

93,6 
µg/m3  
(61) 

113,6 
µg/m3  
(41) 

132,7 
µg/m3  
(41) 

98,5 
µg/m3  
(60) 

123,4 
µg/m3  
(>54) 

122,4 
µg/m3  
(77) 

95,6 µg/m3 
(>77) 

PM10 roční 
průměr 

22,4 
µg/m3  
(86) 

24,3 
µg/m3  
(87) 

25,3 
µg/m3  
(>77) 

22,0 
µg/m3  
(>77) 

– 
24,7 
µg/m3  
(>77) 

– 

PM10 max. 24 
hod 

56,6 
µg/m3  
(95) 

60,8 
µg/m3  
(>105) 

93,9 
µg/m3  
(>77) 

73,8 
µg/m3  
(>77) 

60,8 
µg/m3  
(>94) 

71,3 
µg/m3  
(>95) 

– 

B(a)P roční 
průměr 

0,8 ng/m3  
(7) 

0,6 ng/m3  
(7) 

1,0 ng/m3  
(9) 

0,9 ng/m3  
(11) – 1,2 ng/m3  

(24) 
0,63 ng/m3  
(29) 

BZN roční 
průměr – – – – 0,8 µg/m3  

(24) 
1,4 µg/m3  
(25) 

1,1 µg/m3  
(25) 

Troposférický 
ozón 

 162 
µg/m3  
(2) 

148  
µg/m3  
(12) 

180,4 
µg/m3  
(10) 

180,4  
µg/m3  
(12) 

134,2 
µg/m3  
(27) 

167,2 
µg/m3  
(54) 

178,7 µg/m3  
(51) 

Zdroj: ČHMÚ 
Poznámka: Překročení imisního limitu je indikováno tučným písmem. V závorce je uvedeno pořadí v rámci ČR.. V případě benzenu jsou 
uvedeny výsledky měření ze stanice AIM č. 1477 – Jihlava. Vzhledem k situování měřící stanice nelze pozadí benzenu považovat za 
zcela reprezentativní, nelze však očekávat, že by pozaďové koncentrace v zájmovém území byly výrazně odlišné od naměřených 
hodnot v obdobně velkých městech. 
 
Tabulka C5: Výsledky imisního monitoringu na stanici č. 1196 – Žďár nad Sázavou a č. 1477 – Jihlava, 
2001 – 2007 
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Z údajů uvedených v tabulce č. 3 vyplývá, že ve sledovaném období nebylo na stanici Zdravotního 
ústavu č. 1196 – Žďár nad Sázavou indikováno překročení imisních limitů.  
 
V letech 2001 až 2005 docházelo k překročení cílového imisního limitu pro troposférický ozón a 
v roce 2006 bylo zaznamenáno mírné překročení cílového imisního limitu pro benzo(a)pyren. Na 
stanici automatizovaného imisního monitoringu č. 1477 – Jihlava nedoházelo během sledovaného 
období k překročení imisního limitu pro benzen. 
 
Průběh průměrných měsíčních koncentrací oxidu dusičitého (NO2) a suspendovaných částic 
velikostní frakce PM10 naměřených na území města Žďáru nad Sázavou v letech 2001  
až 2007 je prezentován na obrázku C2. 
 

 
Zdroj: ČHMÚ 

Obrázek C2: Průběh průměrných měsíčních koncentrací NO2 a PM10 na stanici imisního monitoringu č. 
1196 – Žďár nad Sázavou v letech 2001 až 2007, µg.m-3 
 
Z výše uvedeného grafu je patrné, že průměrné měsíční koncentrace vykazují jak v případě 
suspendovaných částic velikostní frakce PM10, tak i v případě oxidu dusičitého kolísavý průběh. 
Nárůst koncentrací obou sledovaných polutantů lze zaznamenat během měsíců leden – březen a 
říjen – prosinec, kdy stav imisní situace je často podmíněn změnou meteorologických podmínek a 
průběhem topné sezóny. Naměřené koncentrace suspendovaných částic PM10 a oxidu dusičitého 
se během sledovaného období pohybovaly výrazně pod hodnotou příslušných imisních limitů.  
 
Chod průměrných denních koncentrací oxidu dusičitého (NO2) a suspendovaných částic frakce 
PM10 naměřených na stanici imisního monitoringu č. 1196 – Žďár nad Sázavou v roce 2006 a 
2007 popisují obrázky C3 a C4.  
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Zdroj: ČHMÚ 

Obrázek C3: Průběh průměrných denních koncentrací NO2 na stanici imisního monitoringu č. 1196 – Žďár 
nad Sázavou v roce 2007, µg.m-3 

 

 
Zdroj: ČHMÚ 
Obrázek C4: Průběh průměrných denních koncentrací PM10 na stanici imisního monitoringu č. 1196 – Žďár 
nad Sázavou v roce 2006, µg/m3 
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Z grafu C4 je patrné, že v průběhu měsíců leden a únor překročily naměřené koncentrace 
hodnotu denního imisního limitu (50 µg.m-3) stanoveného pro suspendované částice velikostní 
frakce PM10. Avšak dle povolené četnosti překročení hodnoty denního imisního limitu pro PM10 
během roku (povolený počet překročení je 35-krát) byl denní imisní limit s velkou rezervou 
dodržen (v roce 2006 naměřené koncentrace překročily hodnotu imisního limitu jen 8-krát). 36. 
nejvyšší průměrná denní koncentrace PM10 naměřena na stanici ve Žďáru nad Sázavou v roce 
2006 je 38,6 µg.m-3. 
 
Na území správního obvodu města Žďár nad Sázavou nebyla v letech 2000 až 2007 vyhlášena 
oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší a proto lze z hlediska kvality ovzduší zájmové území 
považovat za čisté. 
 
 
Stávající imisni situace simulovaná modelováním 
 
Pro zjištění stávající imisní situace v zájmovém území byly použity údaje měření na stanici 
automatizovaného imisního monitoringu ve Žďáru nad Sázavou a údaje o intenzitách dopravy na 
komunikační síti v roce 2008. Vypočtené hodnoty koncentrací jednotlivých znečišťujících látek 
ve vybraných referenčních výpočtových bodech jsou výsledkem matematického modelování a jsou 
prezentovány v tabulce C4.  
 
 
 

Ref. bod Okolí 
komunikace 

Průměrné roční koncentrace 
Max. 
24-hod 

Max.  
hod 

NO2 PM10 BZN B(a)P PM10 NO2 
129 

Jungmannova 
0,634 0,452 0,123 0,011 3,779 17,262 

130 0,609 0,434 0,119 0,010 3,727 18,524 
866 0,727 0,518 0,141 0,012 3,037 15,101 
90 

Dolní 
0,558 0,398 0,109 0,010 2,380 11,827 

648 0,484 0,344 0,094 0,008 3,365 16,729 
624 

Wonkova 
0,483 0,344 0,094 0,008 2,504 11,425 

867 0,652 0,465 0,126 0,011 2,595 12,418 
942 

Revoluční 
0,159 0,113 0,032 0,003 0,671 3,353 

953 0,151 0,107 0,030 0,003 0,733 3,488 
693 

Libicka 
0,127 0,090 0,025 0,002 0,697 3,197 

931 0,150 0,107 0,030 0,003 0,580 2,830 
960 0,154 0,109 0,031 0,003 0,787 3,890 
162 

Klafar 
0,138 0,098 0,027 0,002 0,755 3,666 

546 0,064 0,046 0,013 0,001 0,368 1,733 
930 0,135 0,096 0,027 0,002 0,603 2,820 
127 

Libušinská 
0,284 0,202 0,055 0,005 2,011 9,997 

651 0,482 0,343 0,094 0,008 3,019 12,785 
Maximální v ploše 1,036 0,738 0,202 0,018 8,810 43,806 
Imisní pozadí 17,2 24,7 1,1 0,63 38,6 95,6 

Tabulka C4: Vypočtené koncentrace znečišťujících látek, µg.m-3 (u benzo(a)pyrenu [ng.m-3]) 
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Z analýzy výsledků modelových výpočtů koncentrací znečišťujících látek v ovzduší vyplývá, že 
hodnoty imisních koncentrací všech sledovaných znečišťujících látek (oxidu dusičitého, 
suspendovaných částic PM10, benzenu a benzo(a)pyrenu) se pohybují pod hodnotami příslušných 
imisních limitů.  
 
Nejvyšší koncentrace oxidu dusičitého byly zjištěny v okolí silníc Jungmannova, Dolní  
a Wonkova. Stávající průměrné roční koncentrace NO2 se v okolí těchto komunikací pohybují 
v rozmezí 17,8 až 17,9 µg.m-3, což představuje přibližně 40% platného imisního limitu. Hodnota 
maximálního imisního příspěvku stávajících liniových zdrojů se pohybuje na úrovni přibližně 1,04 
µg.m-3. Nejvyšší průměrná roční koncentrace NO2 v modelované ploše je 18,2 µg.m-3 a tvoří 42 % 
platného imisního limitu. Imisní příspěvek k maximálním hodinovým koncentracím oxidu 
dusičitého z uvažovaných zdrojů v referenčních výpočtových bodech charakterizujících obytnou 
zástavbu v okolí komunikace Jungmannova se pohybuje v rozmezí 15,1 – 18,5 µg.m-3µg.m-3. 
Hodnota nejvyššího imisního příspěvku k maximálním hodinovým koncentracím se pohybuje na 
úrovni přibližně 43,8 µg.m-3. Při zohlednění maximálních krátkodobých pozaďových koncentrací 
NO2 se dostáváme na hodnotu 139,4 µg.m-3, což představuje 70 % imisního limitu. 
 
Nejvyšší stávající imisní příspěvek k průměrným ročním koncentracím suspendovaných částic PM10 
vypočtený v zájmové lokalitě se pohybuje na úrovní 0,74 µg.m-3, což zaručuje při zohlednění 
imisního pozadí splnění ročního imisního limitu pro PM10 (40 µg.m-3). Z hlediska maximálních 
denních koncentrací PM10 se nejvyšší vypočtené hodnoty 24-hodinových koncentrací 
v modelované oblasti pohybují na úrovní cca 8,8 µg.m-3. Zohledníme-li hodnotu 36. nejvyšší denní 
koncentrace naměřené na stanici imisního monitoringu dostaneme se na hodnotu 47,4 µg.m-3. To 
znamená, že i z hlediska maximálních denních koncentrací PM10 v zájmovém území je denní imisní 
limit (µg.m-3) splněn. 
 
Provoz silniční dopravy na komunikační síti zájmového území přispívá k imisním koncentracím 
nejvyššími hodnotami ročních aritmetických průměrů benzenu na úrovni 0,2 µg.m-3. I pro benzen 
platí, že nejvyšší vypočtené průměrné roční koncentrace byly zjištěny v okolí stávající křižovatky 
ulic Jungmannova, Dolní a Wonkova. Pří zohlednění imisních pozaďových koncentrací činí 
maximální průměrná koncentrace v modelovaném území 1,3 µg.m-3 (26 % imisního limitu pro 
benzen)  
 
Nejvyšší stávající imisní příspěvek k průměrným ročním koncentracím benzo(a)pyrenu vypočtený 
v zájmové lokalitě se pohybuje na úrovní 0,018 ng.m-3, což opět zaručuje při zohlednění imisního 
pozadí splnění ročního imisního limitu (1,0 ng.m-3). 
 
Grafické znázornění rozložení polí koncentrací pro modelované znečišťující látky je prezentováno 
v následujících obrázcích. 
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Obrázek C5: Současný imisní příspěvek NO2 z dopravy - průměrné roční koncentrace  
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Obrázek C6: Současný imisní příspěvek NO2 z dopravy – maximální hodinové koncentrace  
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Obrázek C7: Současný imisní příspěvek PM10 z dopravy - průměrné roční koncentrace  
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Obrázek C8: Současný imisní příspěvek PM10 z dopravy – maximální 24 hodinové koncentrace  
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Obrázek C9: Současný imisní příspěvek benzen z dopravy - průměrné roční koncentrace  
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Obrázek C10: Současný imisní příspěvek benzo(a)pyren z dopravy - průměrné roční koncentrace  
 
 
 
 
 
 
 
 
C.2.2. Hluk 
 
Stávající hluková situace v zájmovém území určeném pro výstavbu komunikace nebyla v rámci její 
přípravy ani této dokumentace systematicky měřena. Hodnoty hluku v zájmovém území před 
realizací posuzovaného záměru byly stanoveny v rámci hlukové studie matematickým 
modelováním (výpočtem) ve výpočetním programu HLUK+ . 
 
Použitá výpočtová metoda je ovlivněna nejistotou modelových výpočtů, která je dle autorů 
programu srovnatelná s nejistotou měření hladin akustického tlaku v reálné situaci. Nepřesnost 
výsledků modelových výpočtů činí ± 2 dB(A). 
 
Pro zjištění stávající akustické situace v zájmovém území byly použity údaje o intenzitách silniční 
dopravy za rok 2008. Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A z dopravy pro 
denní a noční dobu jsou prezentovány v tabulce C5.  
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Číslo 
referenčního 

bodu 
Výška (m) 

Vypočtená ekvivalentní hladina 
akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] 

Limitní hodnota 
dle NV 148/2006 
Sb., v platném 

znění DEN NOC 

1 
3,0 33,2 25,6 

55 / 45 dB (A) 10,0 35,4 27,8 

2 
3,0 45,9 38,3 

55 / 45 dB (A) 
10,0 46,0 38,4 

3 
3,0 54,1 46,5 

60 / 50 dB (A) 
10,0 53,7 46,0 

4 
3,0 62,0 54,3 

60 / 50 dB (A) 
10,0 62,0 54,3 

5 
3,0 50,2 42,5 

60 / 50 dB (A) 
10,0 50,2 42,5 

6 
3,0 61,0 53,3 

60 / 50 dB (A) 
10,0 60,9 53,2 

7 
3,0 61,8 54,1 

60 / 50 dB (A) 
10,0 61,5 53,8 

8 
3,0 56,8 49,2 

60 / 50 dB (A) 
10,0 56,0 48,3 

9 
3,5 64,3 56,7 

60 / 50 dB (A) 
5,0 64,4 56,7 

10 
2,0 62,3 54,6 

60 / 50 dB (A) 
4,0 62,3 54,6 

11 
2,0 69,7 62,2 

70 / 60 dB (A) 
4,0 69,7 62,2 

12 
3,0 59,3 51,8 

60 / 50 dB (A) 
5,0 59,3 51,8 

13 
2,0 56,8 49,1 

55 / 45 dB (A) 
4,0 56,8 49,1 

14 
3,0 40,3 32,7 

55 / 45 dB (A) 
10,0 40,1 32,5 

15 
3,0 49,0 41,3 

55 / 45 dB (A) 
10,0 49,0 41,3 

16 
2,0 57,2 49,5 

55 / 45 dB (A) 
4,0 57,2 49,5 

17 
3,0 35,6 28,0 

55 / 45 dB (A) 
10,0 38,8 31,3 

Poznámka: Překročení hygienických limitů hluku je zvýrazněno tučným písmem. 

Tabulka C5: Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] z dopravy 
 
 
Z analýzy výsledků modelových výpočtů ekvivalentních hladin akustického tlaku A vyplývají 
následující závěry: 
 

- stav akustické situace ve venkovním prostoru zájmového území je podmíněn  
jak charakterem reliéfu a výškovými poměry řešeného území, tak i umístěním  
a vzdálenosti jednotlivých chráněných prostorů ve vztahu k liniovým zdrojům hluku 
(silničním komunikacím). Z hlediska intenzit dopravy je dominantním zdrojem hluku 
v řešeném území tranzitní silnice první třídy I/37 (ulice Bezručova, Jungmannova  
a Dolní) následovaná komunikací Wonkova (silnice druhé třídy č.353); 
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- u chráněné zástavby umístěné v ulici Dolní v úseku Libušínská – Wonkova  
(ref. výp. bod č. 4, 6 a 7) dochází v denní a noční době k překračování hygienických limitů 
hluku (60/50 dB). Hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A se v denní době 
pohybují v rozmezí 60,9 – 62,0 dB(A) a v noční době v rozmezí 53,2 – 54,3 dB(A). V 
chráněném venkovním prostoru dvou panelových domů situovaných kolmo k ulici Dolní 
(ref. bod č. 3 a č. 5), pro které je dominantním zdrojem hluku provoz dopravy na silnici 
I/37 je hygienický limit hluku pro den a noc (60/50 dB) splněn.  

 
- akustickou situaci v chráněném venkovním prostoru staveb situovaných na jižním konci 

ulice Jungmannovy lze dle nařízení vlády č. 148/2006 Sb., klasifikovat jako starou 
hlukovou zátěž, která vznikla k 31.12.2000. U rodinného domu č. 1470/6 v Jungmannově 
ulici (ref. výp. bod č. 11) může v noční době docházet k překračování hygienického limitu 
hluku stanoveného pro starou hlukovou zátěž (60 dB(A)). Hodnoty ekvivalentních hladin 
akustického tlaku A se v denní době pohybují těsně pod hodnotou hygienického limitu na 
úrovni 69,7 dB(A) a v noční době na úrovni 62,2 dB(A). U chráněné zástavby situované v 
Šípkové ulici (ref. výp. bod č. 12) dochází k překračování příslušných hygienických limitů 
hluku pouze v noční době. Úroveň hlukové zátěže se v noční době pohybuje kolem 51,8 
dB(A). V denní době e hygienický limit (60 dB) dodržen; 

 
- v chráněném venkovním prostoru rodinných domů nacházejících se v okolí komunikace 

Wonkova (ref. výp. bod č. 9 a 10) jsou hygienické limity hluku (60/50 dB) překročeny 
v denní a noční době. Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A se 
v denní době pohybují v rozmezí 62,3 až 64,3 dB(A) a v noční době v rozmezí 54,6 – 
56,7 dB(A). V případě panelového domu situovaného v ulici Studentské (ref. bod č. 8) je 
hygienický limit hluku pro den a noc dodržen;  

 
- u zástavby umístěné v okolí komunikace Libická (ref. výp. bod č. 13 a 16) dochází v denní 

a noční době k překračování hygienických limitů hluku pro den a noc (55/45 dB). Hodnoty 
ekvivalentních hladin akustického tlaku A se v denní době pohybují v rozmezí 56,8 – 57,2 
dB(A) a v noční době v rozmezí 49,1 – 49,5 dB(A). V chráněném venkovním prostoru 
bytového domu (ref. bod č. 14 a 15) je hygienický limit hluku pro den a noc splněn. 

 
Pro informaci byly na základě vstupních parametrů výpočtu stanoveny emisní charakteristiky 
jednotlivých liniových zdrojů hluku v referenční vzdálenosti 7,5 m od osy komunikace  
(viz tabulka C6).  
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Komunikace Úsek 

Emisní charakteristika 
LAeq [dB(A)] 

∆LAeq,T 
[dB(A)] 

2008 2030 2010 – stáv. 
Stav 

DEN NOC DEN NOC DEN NOC 
Bezručova Sychrova – Purkyňova 64,0 56,6 61,2 52,9 -2,8 -3,7 
Bezručova, Jungmannova Purkyňova – Wonkova 64,5 57,0 61,8 53,7 -2,7 -3,3 
Dolní Wonkova – Libušinská 64,4 56,7 61,3 52,8 -3,1 -3,9 
Wonkova Jungmannova – Vysocká 59,4 51,8 60,0 52,7 +0,6 +0,9 
Libická (jižní) Komenského – nova MK Klafar 56,6 48,9 58,8 50,9 +2,2 +2,0 
Libická (severní) nova MK Klafar – Bezručova - - - - - - 

Nova MK Klafar 
Libická – západní obchvat - - - - - - 
Libická – Jungmannova - - - - - - 

Západní obchvat (jižní)  - - 62,7 55,0 +62,7 +55,0 
Západní obchvat (severní)  - - 62,6 55,1 +62,6 +55,1 

Tabulka C6: Emisní charakteristiky liniových zdrojů hluku v referenční vzdálenosti 7,5 m od osy 
komunikace 
 
 
 
 

 
Obrázek C11: Zobrazená pásma ekvivalentních hladin hluku A 3m nad terénem stávající stav –  denní 
doba 
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Obrázek C12: Zobrazená pásma ekvivalentních hladin hluku A 3m nad terénem stávající stav –  noční 
doba 
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C.2.3. Půda 
 
Pozemky určené pro realizaci záměru jsou zčásti vedeny jako zemědělský půdní fond (ZPF) z části 
jako pozemky ostatní (silnice, komunikace) nebo jako vodní tok. Podrobněji je rozpis dotčených 
ploch a parcel uveden v části BI. této dokumentace. Přehled tříd ochrany a BPEJ dotčených 
pozemků je uveden v tabulce C7. 
 

BPEJ Charakteristika tř. 
ochrany 

8.34.01 hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolové a jejich slabě oglejené formy 
v mírně chladné oblasti, většinou na žulách a rulách a na různých jiných 
horninách, většinou lehké, slabě až středně štěrkovité, s příznivými 
vláhovými poměry, rovina až nepatrný sklon, expozice všesměrná 

I. 

8.34.21 hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolové a jejich slabě oglejené formy 
v mírně chladné oblasti, většinou na žulách a rulách a na různých jiných 
horninách, většinou lehké, slabě až středně štěrkovité, s příznivými 
vláhovými poměry, mírný svah, expozice všesměrná 

I. 

8.50.01 hnědé půdy oglejené a oglejené půdy na různých horninách (hlavně žulách 
a rulách), zpravidla středně těžké, slabě až středně štěrkovité  až kamenité, 
dočasně zamokřené, mírný svah, rovina až nepatrný sklon, půdy bez skeletu 
až slabě skeletovité 

III. 

8.58.00 nivní půdy glejové, na nivních uloženinách, středně těžké, vláhové poměry 
méně příznivé, po odvodnění příznivé, rovina až nepatrný sklon, půdy bez 
skeletu, hluboké 

II. 

Tabulka C7: Dotčené typy BPEJ a třídy ochrany 
 
Předpokládá se správní řízení, vedoucí k vynětí půdy ze ZPF.  
 
 
C.2.4. Geofaktory životního prostředí 
 
Dle geomorfologického členění České republiky (Czudek, 1972) se zájmové území nachází v 
Česko-moravské soustavě a v podsoustavě Českomoravské vrchoviny. Z detailnějšího členění pak 
přísluší dotčené území k Bítýšské vrchovině, která je podcelkem Křižanovské vrchoviny. Georeliéf 
terénu je zde pouze mírně zvlněný. Nadmořská výška se v zájmovém území pohybuje okolo 565 - 
590 m n.m. v místě stavby pak do 575 m n.m. 
 
Bítešská vrchovina tvoří severovýchodní část Křižanovské vrchoviny. Jedná se o plochou 
vrchovinu, složenou z krystalických břidlic (hlavně rul) a vyvřelin, místy překrytých ostrůvky 
mořských neogenních sedimentů. Plochý povrch vrchoviny je dobře přizpůsobený odolnosti 
hornin. Místy jsou uchovány tropické zvětraliny (okolí Žďáru nad Sázavou). V údolích jsou místy 
zastoupeny neogenní usazeniny. Nejvyšším bodem je Harusův kopec (741 m n.m.). Střední 
nadmořská výška je 517,2 m n.m., střední sklon 3°37´. 
 
 
Geologické poměry 
 
Z regionálně geologického hlediska patří hodnocené území k oblasti moldanubika. Krystalinické 
podloží na lokalitě je budováno horninami a to leukokratními biotitickými migmatity nebulitického 
typu a drobně až středně lepidoblastickými biotitickými pararulami. Ty jsou překryty deluviálními 
písčito-hlinitými až hlinito-kamenitými sedimenty kvartérního stáří.  
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Nejsvrchnější část geologického profilu tvoří pokryvné útvary zastoupené jílovitopísčitou hlínou, 
štěrkem a kameny a místy antropogenními navážkami. V okolí Sázavy lze očekávat aluviální a 
fluviální sedimenty. Inženýrsko geologický průzkum pro výstavbu hodnotil základové poměry jako 
jednoduché. 
 
 V zájmové oblasti je intenzita seismické aktivity nižší jak 5 stupňů M.S.C. 
 
 
Hydrogeologické poměry 
 
Z hlediska hydrogeologického je širší zájmové území součástí rajónu č. 6520 Krystalinikum 
v povodí řeky Sázavy. Ve studované oblasti lze vymezit svrchní zvodeň, vázanou především na 
kvartérní pokryv, zónu zvětrávání a připovrchového rozpojení hornin a spodní zvodeň, vázanou na 
propustné tektonické zóny v hlubších částech krystalinika. Hloubka oběhu svrchní zvodně je dána 
úrovní místní erozní báze. Z hlediska klasifikace hornin podle průtočnosti, lze dle J. Jetela (1982) 
zařadit horninové prostředí hydrogeologického masivu širšího okolí do IV. třídy průtočnosti. Území 
je poměrně chudé na podzemní vodu a vodohospodářsky je neperspektivní pro soustředěné vyšší 
odběry podzemních vod. Jímání je možné pouze v místech poruchových zón s vyšší puklinovou 
propustností a živějším oběhem podzemních vod. Odběry podzemních vod pro vodárenské účely 
se tak soustřeďují spíše do říčních náplavů kvartérních uloženin v říčních nivách významnějších 
toků. 
 
Hladina podzemní vody je většinou volná, konformní s terénem. V případě, že se podzemní voda 
dostává z písčitých horizontů a zvětralého podloží po spádu do podloží jílovitých uloženin, stává se 
vodou mírně tlakovou s napjatou hladinou. 
 
 
C.2.5. Voda 

Zájmové území se hydrologicky nachází v povodí řeky Sázavy. Území východně od Sázavy je 
odvodňováno potokem Staviště a Sázavou, území na západ od Sázavy Sázavou. Staviště je 
levostranným přítokem Sázavy (č. hydrologického pořadí 1-19-01-005).  
 
Staviště je vodotečí silně závislou na manipulaci na stejnojmenné vodní nádrži. Kvalita 
povrchových vod je ovlivněna zemědělskou a průmyslovou činností, a pohybuje se nejčastěji ve 
III. třídě, pouze u nerozpuštěných látek ve IV. Třídě kvality. Podrobnější údaje o kvantitativních a 
kvalitativních parametrech povrchových toků jsou uvedeny v příslušné části dokumentace - 
v kapitole B.3.2.3. Charakter recipientu. 
 
Prostor pro výstavbu místní komunikace je situován prakticky v celé trase ve smyslu §66 zákona 
254/2001 Sb. o vodách mimo záplavové území. Pouze přechod Sázavy zasahuje do záplavového 
území, které však překonává dostatečně dimenzovaným přemostěním. 
 
Posuzovaná lokalita se nalézá v chráněné oblasti přirozené akumulace vod Žďárské vrchy, při jeho 
jižní hranici. Území nezasahuje do ochranných pásmech zdrojů povrchových či podzemních vod. Z 
vodohospodářského hlediska jde o lokalitu bez perspektivy vodohospodářského využití. Toto 
konstatování se týká stejně tak potenciálu území pro zřízení přírodních léčebných lázní.  
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C.2.6. Flóra a fauna 
 
Bioregiony  
 
Biogeograficky podle Culka (1995) je zájmové území součástí hercynské podprovincie a 
bioregionu č. 1.65 Žďárského, nachází se v rámci jižní přechodové nereprezentativní zóny při 
jihozápadní  hranici bioregionu, v blízkosti severozápadní neostré hranice bioregionu č. 1.50 
Velkomeziříčského. Fytogeograficky území leží v oblasti českého mezofytika, v severovýchodní 
části fytogeografického okresu č. 67 Českomoravská vrchovina; mimo fytogeografický okres č. 
091 Žďárské vrchy (ostrovní části oreofytika). Potenciálně přirozenou vegetací jsou zde acidofilní 
bučiny (Luzulo-Fagion), náhradní vegetací luk většinou formace svazu Calthion. Vegetační stupeň 
dle Skalického (1988) je submontánní. 
 
Bioregion celkově je hodnocen z hlediska bioty jako mezofytikum s pestrou flórou a ochuzenou 
faunou. Krajina je velmi zkulturnělá, což se projevuje silně i okolo sledovaného území, kde se 
vyskytuje krajina polí a nepůvodních svahových lesů v okolí údolí vodních toků. Výškové 
rozrůznění bioregionu je značné (60 – 520 m rozdíly), průměrná nadmořská výška v zájmovém 
území se pohybuje v rozmezí  cca 564 – 590 m n.m. 
 
 
Flóra 
 
Potenciální vegetací Žďárska jsou především acidofilní bučiny (Luzulo-Fagion), zejména horského 
typu (Calamagrostio villosae-Fagetum), které se místy prolínají s květnatými bučinami Dantario 
enneaphylli-Fagetum a květnatými jedlinami (Galio-Abietenion), ve směs s přirozeným podílem 
smrku. 
 
V podmáčených polohách jsou smrčiny svazu Piceion (Calamagrostio villosae-Piceetum a 
Mastigobryo-Piceetum). Ojediněle jsou zde vyvinuty fragmenty suťových lesů (Lunario-Aceretum). 
Podél vodních toků jsou olšiny, typické asociace jsou Piceo-Alnetum a Arunco sylvestris-Alnetum 
glutinosae. Na organogenních substrátech jsou přítomny bažinné olšiny svazu Alnion glutinosae 
(Carici elongatae-Alnetum), na hlubokých rašeliništích výjimečně i Vaccionio uliginosi-Pinetum a 
Pino rotundatae-Sphagnetu magellanici a snad i dalších jednotek, které však zřejmě dosáhly 
většího rozvoje teprve po odlesnění. 
 
Přirozená náhradní vegetace je charakterizována přítomností společenstev rašelinišť a rašelinných 
luk. Byly zde zaznamenány jednotky náležející do svazů Caricion fuscae, Caricion lasiocarpae, 
Caricion demissae, Sphagno warnstorfiani-Tomenthypnion, Eriophorion gracilils, Sphagno recurvi-
Carcion canescentis a Sphagnion medii. Na loukách je charakteristická prameništní vegetace 
Caricion rostratae. Vlhké louky a pastviny náležejí svazu Calthion, vzácněji i Molinion, suché 
převážně svazům Arrhenatherion a Cynosurion, na nejsušších místech se vyvinula vegetace svazu 
Violion caninae. Na tuto vegetaci často navazují křoviny svazu Salicin cinereae. V okolí rybníků 
jsou porosty ostřic svazů Caricion gracilis a Magnocararicion elatae. Ve vodních nádržích jsou 
rozmanitá vodní vegetace (dříve bylo typické Potameto natantis-Nymphaetum candidae). Na 
mělké břehy byla vegetace svazu Littorellion uniflorae, na obnažená dna vegetace svazů Elatini-
Eleocharition ovatae  a Radiolion linoidis. 
 
Ve žďárské flóře se nachází především druhy vyšších poloh. Velmi podstatné je zastoupení 
exklávních prvků - jsou často subatlantsky laděné. V okolí Žďáru nad Sázavou se vyskytuje 5. 
vegetační stupeň – jedlobukový, v jižní části Žďáru zasahuje i 6. vegetační stupeň – 
smrkobukový.  
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V okolí zájmového území se vyskytují lesní typy 5K kyselá jedlová bučina, 5S svěží jedlová bučina, 
5O svěží (buková) jedlina. Přírodní lesní oblast je Českomoravská vrchovina. Okolní lesy spadají 
do správy Městské lesy Žďár nad Sázavou a Lesy Kinský. 
 
Žďár nad Sázavou náleží do CHKO Žďárské vrchy, kde lesy zaujímají cca 46% CHKO, což je 
zastoupení vysoce nadprůměrné. Zachovaly se zde rozlehlé lesní komplexy (zejména v centrální a 
západní části CHKO). Po ostatním území jsou lesy rozdrobeny v převážně zemědělsky využívané 
krajině. 
 
Území lokality stavby bylo v rámci průzkumu navštíveno v období podzim 2008 a byl potvrzen 
předpoklad, že se jedná o sekundární plochy, protože se v lokalitě nevyskytují žádné významné 
druhy rostlin nebo společenstva. 
 
Zkoumané území bylo rozděleno při průzkumech na čtyři části, na nichž byla prozkoumána 
vegetace a proveden soupis druhů rostlin. 
 
1. druhově chudý často sečený trávník, začínající již v zástavbě na levém břehu Sázavy, podél 
plotů roztroušeně ruderální druhy 
 
2. úzký pás vysázených dřevin . podél řeky (vhodná olše (Alnus glutinosa), nevhodný smrk (Picea 
abies), nálety břízy (Betula pendula) a osiky (Populus tremula), dále degradovaná psárková louka 
přecházející v kulturní trávník 
 
3. nálety a vysázené původní i nepůvodní dřeviny na plošince podél pravého břehu řeky a 
přilehlém malém svahu; ve stromovém patře dominuje vrba křehká (Salix fragilis), v keřovém je 
hojný nepůvodní smrk pichlavý (Picea pungens), v bylinném patře převažují nitrofilní druhy 
 
4. druhově chudý sečený trávník na pravém břehu – pás cca 70 m, za ním je intenzivně 
obhospodařované pole, v době průzkumu zorané 
 
Seznam dohledaných druhů je uveden v následujícíh tabulkách C8 a C9. 
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Latinské jméno české jméno část 
Achillea millefolium řebříček obecný 1 
Aegopodium podagraria bršlice kozí noha 3 
Agrostis capillaris psineček tenký 3 
Alliaria petiolata česnáček lékařský 2 
Alopecurus pratensis psárka luční 2 
Anthriscus sylvestris kerblík lesní 3, 4 
Arrhenatherum elatius ovsík vyvýšený 1, 2 
Artemisia vulgaris pelyněk černobýl 1 
Calamagrostis epigejos třtina křovištní 1 
Chaerophyllum aromaticum krabilice zápašná 3 
Cirsium arvense pcháč oset 3 
Conyza canadensis turanka kanadská 1, 4 
Dactylis glomerata srha laločnatá 1, 2, 3 
Elytrigia repens pýr plazivý 3 
Epilobium sp. vrbovka 2, 3 
Equisetum arvense přeslička rolní 3 
Festuca gigantea kostřava obrovská 2, 3 
Festuca rubra kostřava červená 1, 4 
Filipendula ulmaria tužebník jilmový 2 
Galega officinalis jestřabina lékařská 1 
Galium aparine svízel přítula 3 
Geum urbanum kuklík městský 2, 3 
Hypochaeris radicata prasetník kořenatý 1 
Lathyrus pratensis hrachor luční 1 
Leucanthemum vulgasre agg. kopretina bílá 1 
Lolium perenne jílek vytrvalý 1, 2, 4 
Phalaris arundinacea chrastice rákosovitá 2, 3 
Phleum pratense bojínek luční 3, 4 
Plantago lanceolata jitrocel kopinatý 1, 2, 4 
Plantago major jitrocel větší 1, 4 
Poa annua lipnice roční 1, 3 
Pulmonaria officinalis plicník lékařský 3 
Ranunculus repens pryskyřník plazivý 1, 2 
Sanguisorba officinalis krvavec toten 2 
Senecio vulgaris starček obecný 1 
Tanacetum vulgare vratič obecný 1, 4 
Taraxacum sect. Ruderalia smetánka lékařská 1, 2 
Trifolium repens jetel plazivý 1, 4 
Tripleurospermum inodorum heřmánkovec nevonný 4 
Urtica dioica kopřiva dvoudomá 2, 3 
Vicia cracca vikev ptačí 1 

Tabulka C8: Seznam inventarizovaných bylin 
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Latinské jméno české jméno část 
Alnus glutinosa olše lepkavá 2 
Betula pendula bříza bělokorá 2, 3 
Picea abies smrk ztepilý 2 
Picea pungens smrk pichlavý 3 
Pinus nigra borovice černá 1 
Populus tremula  topol osika 2, 3 
Rubus fruticosus agg. ostružiník křovitý 2, 3 
Rubus idaeus ostružiník maliník 2, 3 
Salix alba vrba bílá 4 
Salix caprea vrba jíva 3 
Salix fragilis vrba křehká 3 
Salix triandra vrba trojmužná 3 

Tabulka C9: Seznam inventarizovaných dřevin 
 
 
Na základě průzkumů bylo potvrzeno žádné zvláště chráněné druhy rostlin podle přílohy vyhlášky 
MŽP č. 395/1992 Sb., ani vzácné druhy společenstev se v území nevyskytují. 

 

Fauna 

 
Zájmové území představuje nelesní plochu z větší části v mírném zářezu řeky Sázavy a zčásti na 
plošině nad její úrovní. V rámci širšího posouzení podle biogeografického regionu lze konstatovat, 
že zde převažuje podhorská fauna hercynského původu, relativně zachovalá v torzech bučin 
(samozřejmě mimo město). Tekoucí vody, včetně Sázavy patří převážně do pstruhového pásma.  
 
Hlavní část zoologického průzkumu byla prováděna od září do října 2008 a navazuje i na 
průzkumy dělané postupně v předchozích letech místními znalci. Vzhledem k tomu, že se jedná o 
běžný zoologický průzkum lokality, který byl zaměřen na zjištění druhového spektra obratlovců, 
tak lze konstatovat, že probíhal standardní pochůzkou spojenou s náslechem živočichů, hledáním 
v trávě a pod předměty, atp.  
 
V rámci průzkumu výskytu živočichů bylo kromě vlastního pozorování využito i údajů z místní 
organizace ČRS z období nedávné havárie na vodách. Na základě podkladů a vlastních pozorování 
bylo konstatováno, že na daném úseku vodního toku u malého jezu se vyskytují následující druhy 
ryb, uvedené v tabulce C10. 
 
 

Latinské jméno české jméno 
Rutilus Rutilus plotice obecná 
Gobio gobio hrouzek obecný 
Salmo trutta morpha fario pstruh duhový 
Salmo trutta gairdneri irideus pstruh potoční 
Esox lucius štika obecná 
Cyprinus carpio kapr obecný 
Leuciscus cephalus jelec tloušť 

Tabulka C10: Seznam inventarizovaných ryb 
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V území byly zjištěny druhy ptáků, uvedených v tabulce C11. Silně ohroženým druhem je čáp 
černý a ledňáček říční. 
 

Latinské jméno české jméno výskyt 
Falco tinnunculus poštolka obecná na lovu u sídliště 
Ciconia nigra čáp černý  občasně v letním období na lovu  
Phasianus colchicus bažant obecný na okraji pole u mezí 
Columba palumbus holub hřivnáč pouze při přeletu nad lokalitou 
Picus viridis žluna zelená pozorována při hledání potravy 
Motacilla alba  konipas bílý  pozorováno několik exemplářů 
Erithacus rubecula červenka obecná běžný druh 
Phoenicurus ochruros rehek domácí běžný druh 
Turdus merula kos černý běžný druh  
Alcedo alcedo ledňáček říční  na lovu nad řekou 
Phylloscopus collybita  budníček menší běžný druh, ale je pravděpodobné v okolí  
Parus caeruleus a 
major sýkory modřinka a koňadra 

velmi časté, hnízdění neprokázané, ale velmi 
pravděpodobné v blízkém okolí  

Garrulus glandarius sojka obecná  několikrát pozorována 

Pica pica straka obecná 
pozorována při sběru potravy několik 
exemplářů 

Passer montanus vrabec polní běžný druh  
Fringilla coelebs pěnkava obecná několikrát pozorována  

Carduelis chloris zvonek zelený 
několik exemplářů pozorováno v křovinách 
mimo území 

Carduelis carduelis stehlík obecný běžný druh 
Emberiza citrinella strnad obecný jeden z dominantních druhů v území 

Tabulka C11: Seznam inventarizovaných ptáků 
 
 
V dotčeném území byl zaznamenán výskyt pouze několika málo druhů savců, především podle 
různých stop jejich přítomnosti (trus, otisky, atd.), pozorováním, nebo samotným odchytem 
(zvláště malých druhů hmyzožravců a hlodavců). V lokalitě byl takto prokázán druhů uvedených 
v tabulce C12. 
 
 

Latinské jméno české jméno výskyt 
Crocidura suavolens  bělozubka šedá  
Sorex araneus rejsek obecný  
Microtus agrestris  hraboš polní   
Apodemus sp. myšice křovinná   
Lepus europeus zajíc polní   
Vulpes vulpes liška obecná   
Martes foina kuna skalní   
Erinaceus europeus ježek východní  
Capreolus capreolus srnec obecný  
Lutra lutra vydra říční  na průchodu i na lovu 

Tabulka C12: Seznam inventarizovaných savců 
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Silně ohroženým druhem je vydra říční. V lokalitě lze očekávat i jiné druhy savců, které by se 
pravděpodobně při dalším dlouhodobém výzkumu v lokalitě prokázaly - např. při migraci za 
potravou, atd. Jedná se především o některé synantropní druhy hlodavců a další menší druhy 
šelem (potkan obecný, kočka domácí). Tyto druhy studovanou plochu používají především jako 
migrační plochu, nebo k získávání potravy a jejich výskyt na okrajích sídlišť zejména v nočních 
hodinách je typický.  
 
V zájmovém území byl na poli a v jeho okolí pravidelně byl u obojživelníků potvrzen výskyt 
blatnice skvrnité (Pelobates fuscus) – kriticky ohroženého druhu a ropuchy obecné (Bufo bufo) – 
jeden exemplář ohroženého druhu v nivě u řeky mimo území západním směrem. Většina 
obojživelníků se zde vyskytuje zejména ve vazbě na s nivu a okolí řeky Sázavy, kde jsou poměry 
zejména z hlediska vlhkosti výrazně lepší a jimi preferované. Pokud se v ostatních částech 
v území stavby vyskytnou, tak při pohybu za potravou nebo do nádrží. 
 
V roce 2008 zde nebyl potvrzen výskyt žádných plazů a to přes několikerou pochůzku.  
 
Nebyly objeveny žádné chráněné rostlinné druhy podle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody 
a krajiny, ve smyslu vyhlášky MŽP č.395/1992 Sb. přímo v lokalitě záměru, kterých by se stavba 
závažně dotkla. V lokalitě bylo nalezeno pět druhů zvláště chráněných živočichů. Kriticky ohrožená 
- blatnice skvrnitá (Pelobates fuscus) , silně ohrožené vydra říční (Lutra lutra), čáp černý (Ciconia 
nigra) a ledňáček říční (Alcedo alcedo) a ohrožená ropucha obecná (Bufo bufo). 
 
 
 
C.2.7. Krajina 
 
Hlavními prvky krajinného rázu jsou konfigurace terénu (reliéf), vegetační a antropogenní textury. 
Zájmové území se vyznačuje středně členitým reliéfem, terén je zde zvlněný, a část území je 
uzavřena v poměrně úzkém údolí Sázavy. 
 
Krajina v širším okolí plánované komunikace je zemědělsky produkčně využitá (převažuje orná 
půda). Intenzita zemědělské výroby je různorodá, odpovídající pahorkatinám s průměrnou 
intenzitou výroby obilnářsko – bramborářská. 
 
Území východně od Sázavy je formováno lidskou činností a jeho původní krajinný ráz byl již 
v minulosti do značné míry změněn. V současnosti je zájmové území určené pro realizaci záměru 
tvořeno v jihovýchodní části zastavěnými plochami. 
 
V pracích Míchala (1997) je uvedena základní typologie krajin použitelná při hodnocení krajinného 
rázu. Byly definovány tři účelové krajinné typy : 
 
Typ A : krajina silně pozměněná civilizačními zásahy (plně antropogenizovaná) -              
dominantní až výlučný výskyt sídelních a industriálních nebo agroidustriálních prvků. Zaujímá cca 
30 % území České republiky. 
Typ B:  krajina s vyrovnaným vztahem mezi přírodou a člověkem (harmonická) - masový výskyt 
přírodních a agrárních prvků, plošně omezený výskyt industriálních prvků. Zaujímá cca 60 % 
rozlohy České republiky. 
Typ C:  krajina s nevýraznými civilizačními zásahy (relativně přírodní) - dominantní výskyt 
přírodních prvků. Zaujímá cca 10 % rozlohy ČR. 
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Každá z těchto kategorií je dále dělena na tři podkategorie : 
+ zvýšená hodnota 
0 základní hodnota 
- snížená hodnota 
 
Kombinací potom vzniká celkem 9 typů. Ve smyslu uvedeného členění lze zájmové území zařadit 
rámcově do typu A – tj. krajina silně pozměněná civilizačními zásahy (plně antropogenizovaná) s 
dominantním až výlučným výskytem agrárních prvků se základní hodnotou.  Současný stav území 
je doložen ve fotodokumentaci v příloze číslo 6. 
 
 
 
C.2.8. Obyvatelstvo 
 
Ve městě Žďár nad Sázavou žije cca 24.000 obyvatel. Z tohoto počtu bude primárně záměrem 
dotčen pouze minimální počet obyvatel města – v podstatě pouze obyvatelé domů sídliště Klafar 
II, kteří budou obývat domy v okolí posuzované komunikace. Sekundárně pak doprava vedená do 
sídliště a z něj ovlivní provoz na dalších navazujících komunikacích. Podrobnosti uvádí kapitola 
C1.3 této dokumentace. 
 
 
Dotčený úsek komunikace Potenciálně ovlivnění obyvatelé  
Klafar II (od Sázavy po napojení na obchvat) 180 
Wonkova křižovatky s Jungmannovou a Dolní k Vysocké 155 
Jungmannova 100 m od křižovatky s Wonkovou  20 
Dolní od křižovatky s Wonkovou 500 m 560 
Libušínská od křižovatky s Jungmannovou a Dolní po Sázavu 300 
Libická 40 

Tabulka C13: Dotčená populace 
 
V širším území se předpokládá realizace dalších rodinných a bytových domů. Populace v sídlišti 
tak ve výhledu může dosáhnout cca 2.300 osob. Určitým způsobem se jedná v obecném slova 
smyslu o potenciálně dotčenou populaci. 
 
 
C.2.9. Hmotný majetek 
 
Pozemky určené k realizaci záměru jsou z větší části v majetku investora, kterým je město Žďár 
nad Sázavou. V cizí správě se nacházejí pozemky vodního toku a jeho okolí, kde vlastníkem je 
Česká republika, právo hospodaření s majetkem státu je delegováno na Povodí Vltavy, státní 
podnik, od kterého bude nutné vykoupit 2243 m2, část vlastní Tělovýchovná jednota Žďas od 
které bude třeba vykoupit 273 m2.   
 
Další pozemky vlastní fyzické osoby, od kterých budou muset být vykoupeny 83 m2. další 
pozemky vlastní Správa nemovitostí ve vlastnictví kraje, která delegovala využití na Správu a 
údržbu silnic Žďár nad Sázavou. Dotčené silnice a komunikace vlastní převážně Česká republika. 
Příslušnost hospodařit s majetkem státu je delegována na Ředitelství silnic a dálnic ČR. Budovu na 
dopravním hřišti, která bude muset být odstraněna, vlastní Česká republika, Právo hospodaření s 
majetkem státu je delegováno na Centrum služeb pro silniční dopravu. Cizím majetkem jsou také 
některé inženýrské sítě v dotčeném území.  
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C.2.10. Kulturní památky 
 
Kulturní památky se v oblasti potenciálně dotčené záměrem nenacházejí. 
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ČÁST D - ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 
D.1. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní 
prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 
 
Vlivy na obyvatele a životní prostředí byly hodnoceny pro běžný stav výstavby a provozu a pro 
vytipované stavy havarijní. Významné vlivy byly hodnoceny také pro srovnávací varianty nulovou 
bez realizace záměru a dvě srovnávací varianty neúplně dostavěné silniční sítě města. 
 
D.1.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 
 
Hlavními identifikovanými vlivy běžného provozu na obyvatele jsou vlivy provozu komunikace na 
kvalitu ovzduší a vlivy záměru na akustické charakteristiky prostředí. 
 
Působení záměru na kvalitu ovzduší ve venkovním prostoru je podrobně vyhodnoceno v 
rozptylové studii, která je přílohou číslo 3 této dokumentace. Působení na akustické 
charakteristiky prostředí je podrobně hodnoceno v hlukové studii, která je přílohou číslo 4 
dokumentace. Zdravotní rizika jsou podrobně rozpracována v příloze 5.  
 
 
D.1.1.1. Zdravotní rizika 
 
Podkladem k hodnocení expozice obyvatel zájmového území, dotčeného změnami intenzit 
dopravy souvisejícími s realizací záměru místní komunikace sídliště Klafar, byly výsledky hlukové 
studie, zaměřené na vyhodnocení předpokládaných změn akustické situace obytné zástavby 
bytových domů a RD situovaných v blízkosti komunikací Jungmannova, Dolní, Wonkova, Libická a 
v okolí navrhované místní komunikace sídliště Klafar. Dominantním zdrojem hluku v zájmovém 
území je automobilová doprava na silnici I/37 (Jungmannova, Dolní) a komunikaci II/353 
(Wonkova).  

Bytová zástavba s nejvyšším počtem obyvatel je zde za současného stavu exponována hlukové 
zátěži překračující prahové hodnoty pro rušení  verbální komunikace, silné obtěžování, zhoršenou 
kvalitu spánku a riziko zvýšené nemocnosti na kardiovaskulární onemocnění. Ve výhledu po 
zprovoznění západní části obchvatu města by mělo dojít k významnému poklesu intenzity tranzitní 
dopravy a tím i dílčímu snížení hlukové expozice. Přesto je však třeba na základě modelových 
výstupů hlukové studie a vztahů expozice a účinku pro dopravní hluk předpokládat, že nadále 
bude v této lokalitě (ulice Dolní) hlukem z dopravy obtěžována až polovina obyvatel a až třetina 
obyvatel bude hlukem rušena ve spánku. Hluková expozice obyvatel plánovaného obytného 
souboru nedosahuje významné úrovně, nicméně i zde mohou být u nejbližší zástavby překročeny 
prahové hodnoty pro rušení spánku a mírné obtěžování hlukem.  

Prahová hladina hlukové zátěže pro riziko kardiovaskulárních onemocnění je za současného 
překročena u obytné zástavby ulic Jungmannova, Dolní a Wonkova. Podle výpočtu atributivního 
rizika infarktu myokardu  je však toto riziko spíše teoretické a nepříliš významné. Ve výhledovém 
stavu v roce 2030 se hluková expozice většiny obyvatel této lokality sníží pod prahovou hodnotu. 

Z provedeného hodnocení vyplývá, že předpokládané změny hlukové expozice obyvatel 
zájmového území z dopravy související se záměrem stavby místní komunikace sídliště Klafar 
nedosahují úrovně, kterou by bylo možné z hlediska zdravotního rizika hluku označit za 
významnou. Podrobnosti uvádí specializovaná zdravotní studie v příloze 5 dokumentace. 
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Při hodnocení zdravotních rizik imisí škodlivin v ovzduší byly použity aktuální odborné poznatky o 
nebezpečnosti hodnocených látek a vztazích expozice a účinku s uplatněním zásady přednostní 
volby referenčních hodnot Světové zdravotnické organizace.  

Podkladem k hodnocení rizika znečištění ovzduší pro obyvatele zájmové oblasti záměru byly 
výstupy zpracované rozptylové studie a zejména odhad úrovně imisního pozadí, vycházející 
z údajů okolních monitorovacích stanic kvality ovzduší.  

Hodnocení bylo provedeno pro standardní zastoupení všech základních škodlivin z dopravy, tj. pro 
imise oxidu dusičitého, suspendovaných částic frakce PM10, benzen a benzo(a)pyrenu.  

Odhadovaná úroveň imisního pozadí v lokalitě záměru je na současné podmínky městské zástavby 
v ČR příznivá. Nicméně z hlediska zdravotního rizika znečištěného ovzduší i zde dochází 
k překračování imisních koncentrací suspendovaných částic PM10 doporučených Světovou 
zdravotnickou organizací s následnými negativními dopady na zdravotní stav zejména citlivých 
skupin populace.   

Podle kvantitativního odhadu rizika chronické respirační nemocnosti u dětí je možné předpokládat, 
že vlivem stávajícího imisního pozadí je v hodnoceném zájmovém území toto riziko zvýšeno proti 
teoretickému stavu zcela čistého ovzduší cca o 3,4 %, což představuje necelé dva dny 
s respiračními příznaky na jedno dítě a rok.   

Odhadované imisní pozadí koncentrací benzenu v ovzduší je z hlediska karcinogenního rizika 
v přijatelném rozmezí. Imisní pozadí benzo(a)pyrenu je sice podle měření za rok 2007 příznivé a 
hluboce podlimitní, nicméně z hlediska karcinogenního rizika přesto podle současně používaného 
postupu hodnocení dosahuje významné úrovně. Tento stav je ovšem plošnou záležitostí celého 
města, stejně jako většiny urbanizovaného území ČR a místní doprava jej významně neovlivňuje.   

Imisní vliv dopravy po přilehlých komunikacích podle výsledků rozptylové studie není pro situaci 
v kvalitě ovzduší zájmového území podstatný a ve výhledu roku 2030 se díky příznivějším 
emisním parametrům vozového parku a změnám v dopravním systému města ještě snižuje.  

Ve vztahu k posuzovanému záměru jsou rozdíly mezi imisním vlivem dopravy v hodnocených 
variantách roku 2030 z hlediska ovlivnění imisní situace zájmového území a zdravotního rizika 
znečištěného ovzduší pro obyvatele prakticky zanedbatelné.     

 
 
D.1.1.2. Sociální a ekonomické důsledky 
 
Realizace záměru bude mít pozitivní vlivy na pracovní příležitosti a sociální situaci. Po stránce 
sociální je pozitivním přínosem v přeneseném slova smyslu výstavba nového moderního komplexu 
bydlení, který bude s centrem města spojen posuzovanou místní komunikací.  
 
 
D.1.1.3. Ovlivnění faktoru psychické pohody 
 
Ovlivnění faktoru psychické pohody některých obyvatel města se týmu zpracovatele dokumentace 
jeví být nejzávažnějším momentem celého hodnocení vlivů posuzované místní komunikace.  
 
Nulová varianta je představována stavem, kdy neprobíhá realizace záměru investora tj. 
vybudování a provoz nové místní komunikace. Zátěž obyvatel dopravou je dána pohybem 
automobilů po komunikační síti města v rozsahu definovaném výhledem schváleného územního 
plánu bez propojení sídliště Klafar II novou komunikací se stávajícím silničním systémem města. 
Rozdíl mezi touto a aktivní variantou není podstatný. 
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Období výstavby 
 
Varianta aktivní projektová i varianty srovnávací S1 a S2, představují výstavbu nové místní 
komunikace a její napojení na městkou komunikační síť v rozsahu předpokládaném schváleným 
územním plánem, resp. bez určitých dokončených staveb. Stavební práce na posuzované místní 
komunikaci by však vždy byla stejného rozsahu a se stejnou lokalizací. 
 
Rušivé ovlivnění pohody lze očekávat v průběhu výstavby místní komunikace u obyvatel okolních 
domů. Rušivými faktory by mohly být především provoz stavebních mechanismů a stavební 
automobilová doprava (doprava stavebních materiálů na stavbu). Dopravní provoz a provoz 
stavebních mechanismů některými svými aspekty zhoršují duševní pohodu v okolí a navozují, 
zejména u citlivých lidí, stavy rozmrzelosti duševních tenzí a stresů. Vzhledem k předpokládanému 
počtu těžkých nákladních vozidel lze účinky považovat za nízké a akceptovatelné. 
 
Snížení faktoru pohody v době výstavby by mohly představovat také prašnost a přenos bláta na 
komunikace v okolí staveniště. Zvýšená prašnost se může projevovat především v době provádění 
výkopových prací, a to zejména v dlouhodobě suchém a větrném období. Naproti tomu v 
deštivých obdobích může docházet k přenosu bláta mimo staveniště. 
 
Negativní vlivy stavby na obyvatelstvo nelze zcela eliminovat, ale lze je významně omezit. V 
průběhu výstavby střediska budou na stavbě a v jejím okolí přijata taková technická a organizační 
opatření, aby rušivé vlivy stavby na obyvatelstvo okolní obytné zástavby byly minimalizovány. 
 
Návrh příslušných technických a organizačních opatření na zmírnění negativních účinků stavby, 
která doporučujeme zahrnout do plánu organizace výstavby, je uveden v kapitole D.4. Opatření k 
prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů. 
 
 
Období provozu 
 
Období provozu, kdy bude na komunikaci provoz bylo hodnoceno pro různé stavy dokončení 
dopravní sítě města Žďáru nad Sázavou. 
 
Objektivně je možno předpokládat, že za běžného provozu by záměr neměl přispívat k rušení 
pohody a k nelibosti. Automobilový provoz na komunikacích v okolí vyvolaný provozem na místní 
komunikaci nebude velký. Provoz na širší komunikační síti se bude měnit podstatnou měrou 
nikoliv v důsledku realizace posuzovaného záměru, ale takřka výhradně v důsledku realizace 
jiných dopravních staveb a přerozdělení dopravních výkonů v důsledku jejich zprovoznění.  
 
 
D.1.1.4. Vliv na pracovní prostředí 
 
 Žádný významný negativní vliv záměru na pracovní prostředí nebyl zjištěn.  
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D.1.2. Vlivy na ovzduší a klima 
 
D.1.2.1. Vlivy na  ovzduší v období výstavby 
 
Vliv na ovzduší v období výstavby byl hodnocen v jedné projektové variantě. V průběhu zemních 
prací a vlastní stavební činnosti při stavbě hodnoceného záměru dojde na staveništi k dočasnému 
nárůstu provozu stavebních mechanizmů. Na staveništi a přilehlých komunikacích, zejména 
komunikacích sloužících k dovozu stavebních a konstrukčních prvků, pak dojde k dočasnému 
nárůstu provozu těžkých nákladních automobilů přepravujících některé stroje a stavební 
materiály. 
 
Hlavní dopad na kvalitu ovzduší v průběhu stavby je očekáván v důsledku provozu těžkých 
nákladních vozidel (dále TNA). Počty vozidel a průjezdů není možné v této fázi přípravy záměru 
stanovit, byly odborně odhadnuty na 1.500 jízd, denně pak v průměru na 23 jízd.  Podrobnosti 
jsou uvedeny příslušné pasáži dokumentace číslo B.II.4. Nároky na dopravní infrastrukturu.   
 
Uvažovaná stavba může mít určitý dopad na imisní zátěž suspendovaným aerosolem. S ohledem 
na působení více odlišných faktorů a časovou proměnlivost dočasných zdrojů znečišťování 
(primární emise, sekundární emise z vozovek a z otevřených ploch, různá intenzita stavebních 
prací) není možné krátkodobou imisní zátěž prachem ze stavby odhadovat ani modelově 
vyhodnotit, lze však s jistotou předpokládat, že dočasné zdroje znečišťování neovlivní kvalitu 
ovzduší v hodnoceném území nad míru stanovenou imisními limity pro znečišťující látky. 
 
Detailní vyhodnocení vlivů dopravy související s prováděním stavby bude možné až po upřesnění 
materiálových toků, plánu organizace výstavby a strojového vybavení. 
 
 
D.1.2.2. Vlivy na ovzduší v období provozu 
 
Jako zdroj znečišťování ovzduší je hodnocen především provoz automobilů na místní komunikaci. 
V rozptylové studii byly zpracovány a hodnoceny čtyři varianty.  
 

• nulová 2020 kompletní silniční síť bez místní komunikace Klafar II – Dolní pro intenzity 
dopravy v roce 2030 

 
• projektová 2020 kompletní silniční síť pro intenzity dopravy v roce 2030 

 
• srovnávací S1 2020 kompletní silniční síť bez propojení Jihlavská  - Brodská pro intenzity 

dopravy v roce 2030 
 

• srovnávací S2 2020 kompletní silniční síť bez propojení Novoměstská - Wonkova pro 
intenzity dopravy v roce 2030 

 
 
D.1.2.2.1. Metodika modelového výpočtu imisní situace 
 
Výpočet znečištění ovzduší byl proveden podle schválené metodiky SYMOS’97. Výsledky výpočtů 
byly získány pomocí programového produktu SYMOS’97. 

Metodika SYMOS’97 je založena na předpokladu gaussovského profilu koncentrací na průřezu 
kouřové vlečky.  
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Umožňuje počítat krátkodobé i roční průměrné koncentrace znečišťujících látek v síti referenčních 
bodů, dále doby překročení zvolených hraničních koncentrací (např. imisních limitů a jejich 
násobků) za rok, podíly jednotlivých zdrojů nebo skupin zdrojů na roční průměrné koncentraci v 
daném místě a maximální dosažitelné krátkodobé koncentrace a podmínky (třída stability ovzduší, 
směr a rychlost větru), za kterých se mohou vyskytovat. Metodika zahrnuje korekce na vertikální 
členitost terénu, počítá se stáčením směru a zvyšováním rychlosti větru s výškou a při výpočtu 
průměrných koncentrací a doby překročení hraničních koncentrací bere v úvahu rozložení četností 
směru a rychlosti větru. Výpočty se provádějí pro pět tříd stability atmosféry (tj. pět tříd 
schopnosti atmosféry rozptylovat znečišťující příměsi) a tři třídy rychlosti větru. Metodika zahrnuje 
rychlost konverze NO na NO2 v závislosti na rozptylových podmínkách. Charakteristika tříd stability 
a výskyt tříd rychlosti větru vyplývají z následující tabulky D1. 
 
 

Třída 
Stability Rozptylové podmínky 

Výskyt tříd 
rychlosti větru (m.s-1) 

I silné inverze, velmi špatný rozptyl 1,7   
II inverze, špatný rozptyl 1,7 5  

III slabé inverze nebo malý vertikální gradient teploty, 
mírně zhoršené rozptylové podmínky 

1,7 5 11 

IV normální stav atmosféry, dobrý rozptyl 1,7 5 11 
V labilní teplotní zvrstvení, rychlý rozptyl 1,7 5  

Tabulka D1: Charakteristiky tříd stability a výskyt tříd rychlosti větru 
 
Termická stabilita ovzduší souvisí se změnami teploty vzduchu s výškou nad zemí. Vzrůstá-li 
teplota s výškou, těžší studený vzduch zůstává v nižších vrstvách atmosféry a tento fakt vede 
k útlumu vertikálních pohybů v ovzduší a tím i k nedostatečnému rozptylu znečišťujících látek. To 
je právě případ inverzí, při kterých jsou rozptylové podmínky popsány pomocí tříd stability I a II. 
 
Inverze se vyskytují převážně v zimní polovině roku, kdy se zemský povrch intenzivně vychlazuje 
a ochlazuje přízemní vrstvu ovzduší. V důsledku nedostatečného slunečního záření mohou trvat i 
nepřetržitě mnoho dní za sebou. V letní polovině roku, kdy je příkon slunečního záření vysoký, se 
inverze obvykle vyskytují pouze v ranních hodinách před východem slunce. 
 
Výskyt inverzí je dále omezen pouze na dobu s menší rychlostí větru. Silný vítr vede k velké 
mechanické turbulenci v ovzduší, která má za následek normální pokles teploty s výškou a tedy 
rozrušení inverzí. Silné inverze (třída stability I) se vyskytují jen do rychlosti větru 2 m.s-1, běžné 
inverze (třída stability II) do rychlosti větru 5 m.s-1. Běžně se vyskytující rozptylové podmínky 
představují třídy stability III a IV, kdy dochází buď k nulovému (III. třída) nebo mírnému (IV. 
třída) poklesu teploty s výškou. Mohou se vyskytovat za jakékoli rychlosti větru, při silném větru 
obvykle nastávají podmínky ve IV. třídě stability. 
 
V. třída stability popisuje rozptylové podmínky při silném poklesu teploty s výškou. Za těchto 
situací dochází k silnému vertikálnímu promíchávání v atmosféře, protože lehčí teplý vzduch 
směřuje od země vzhůru a těžší studený klesá k zemi, což vede k rychlému rozptylu znečišťujících 
látek. Výskyt těchto podmínek je omezen na letní půlrok a slunečná odpoledne, kdy v důsledku 
přehřátého zemského povrchu se silně zahřívá i přízemní vrstva ovzduší. Ze stejného důvodu jako 
u inverzí se tyto rozptylové podmínky nevyskytují při rychlosti větru nad 5 m.s-1. 
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Metodika SYMOS'97 však musela být oproti původní verzi upravena. V souvislosti se vstupem ČR 
do EU se legislativa v oboru životního prostředí přizpůsobuje platným evropským předpisům, a 
proto v ní vznikají změny, na které musí reagovat i metodika výpočtu znečištění ovzduší, má-li 
vést i nadále k výsledkům snadno použitelným v běžné praxi. Tyto změny zahrnují např.: 
 

• stanovení imisních limitů pro některé znečišťující látky jako hodinových průměrných 
hodnot koncentrací nebo 8-hodinových průměrných hodnot (dříve 1/2-hodinové hodnoty) 

• stanovení imisních limitů pro některé znečišťující látky jako denních průměrných hodnot 
koncentrací  

• hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku také z hlediska NO2 (dříve pouze NOx). 
 
Změna průměrovací doby se promítla do změny rozptylových parametrů σy  a  σz   tak, aby 
popisovaly rozptyl znečišťujících látek v delším časovém intervalu. Pro NO2, NOx, prach (PM10) a 
SO2 jsou jako krátkodobé koncentrace počítány 1-hodinové průměrné hodnoty, pro CO jsou 
počítány 8-hodinové průměrné hodnoty.  
 
Znečištění ovzduší oxidy dusíku se dříve hodnotilo pomocí sumy oxidů dusíku označené NOx. Pro 
tuto sumu byl stanoven imisní limit a zároveň jako NOx byly udávané nejen emise oxidů dusíku, 
ale i emisní faktory z průmyslu, energetiky i z dopravy. Suma NOx je přitom tvořena zejména 
dvěmi složkami, a to NO a NO2. Nová legislativa ponechává imisní limit pro NOx ve vztahu 
k ochraně ekosystémů, ale zavedla imisní limit pro NO2 ve vztahu k ochraně zdraví lidí, zřejmě 
proto, že pro člověka je NO2 mnohem toxičtější než NO. 
 
Ze zdrojů oxidů dusíku (zejména při spalovacích procesech) je společně s horkými spalinami 
emitován převážně NO, který teprve pod vlivem slunečního záření a ozónu oxiduje na NO2, 
přičemž rychlost této reakce značně závisí na okolních podmínkách v atmosféře. Protože vstupem 
do výpočtu zůstaly emise NOx, bylo nutné upravit výpočet tak, aby jednak poskytoval hodnoty 
koncentrací NO2 a jednak zahrnoval rychlost konverze NO na NO2 v závislosti na rozptylových 
podmínkách. 
 
Podle dostupných informací obsahují průměrné emise NOx pouze 10 % NO2 a celých 90 % NO. 
Rychlost konverze NO na NO2 popisuje parametr kp, jehož hodnota závisí na třídě stability 
atmosféry. Zároveň platí, že i po dostatečně dlouhé době zbývá 10 % oxidů dusíku ve formě NO. 
Vztah pro výpočet krátkodobých koncentrací NO2 z původních hodnot koncentrací NOx pak má 
tvar 
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kde  c  je krátkodobá koncentrace NO2 
        c0  je původní krátkodobá koncentrace NOx 
        xL  je vzdálenost od zdroje 
        uh1  je rychlost větru v efektivní výšce zdroje 
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Vysvětlení vybraných pojmů  

Koncentrace znečišťující látky v ovzduší - hmotnost znečišťující příměsi, obsažená v jednotce 
objemu vzduchu při standardní teplotě a tlaku. Vyjadřuje se v mg.m-3. 

Maximální koncentrace - největší průměrná krátkodobá přízemní koncentrace látky za dané 
rychlosti větru. 

Doba trvání koncentrací převyšujících dané limitní hodnoty - jako limitní koncentrace se často 
používají krátkodobé imisní limity. Tak dostaneme přímo dobu, kdy jsou na dané lokalitě 
překročeny. 

Maximální imisní krátkodobé koncentrace - udávají maximální hodnotu vypočtenou v daném 
referenčním bodě s uvedením třídy stability, třídy rychlosti větru a směru větru při kterém 
k maximální imisní koncentraci dochází. Hodnoty jsou uvedeny v mikrogramech na m3 (µg.m-3). 

Průměrná roční koncentrace - udávavá roční zatížení území. Hodnoty jsou uvedeny 
v mikrogramech na m3 (µg.m-3). 

Intervaly imisních půlhodinových koncentrací - udávají četnost výskytu koncentrací nad zadanou 
hodnotu (nad 10, nad 50, nad 100, nad 200, nad 500 a nad 1000 mikrogramů.m-3). Hodnoty jsou 
uvedeny v % ročního časového fondu (roční časový fond činní 8760 hodin). 

Imisní situace je podrobně hodnocena pomocí maximálních imisních hodinových koncentrací a 
průměrných ročních koncentrací. Imisní limit pro NO2 je stanoven na úrovních, jenž jsou uvedeny 
v následujícím přehledu imisních limitů.  
 
 
Imisní limity 
 
Imisní limity a meze tolerance pro jednotlivé znečišťující látky jsou stanoveny nařízením vlády č. 
597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší. Přípustné úrovně znečištění ovzduší 
pro plynné znečišťující látky se vztahují na standardní podmínky - objem přepočtený na teplotu 
293,15 K a normální tlak 101,325 kPa. Přehled imisních limitů a cílových imisních limitů uvádí 
tabulka D2. 
 
Definici imisního limitu uvádí zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých 
dalších zákonů, v platném znění následovně: 
 

• imisním limitem se rozumí hodnota nejvýše přípustné úrovně znečištění ovzduší vyjádřená 
v jednotkách hmotnosti na jednotku objemu při normální teplotě a tlaku; 

 
• mezí tolerance se rozumí procento imisního limitu nebo část jeho absolutní hodnoty,  

o které může být imisní limit překročen. 
 
Vzhledem k tomu, že se jedná o perspektivní záměr s dlouhodobým využitím nebyly pro 
hodnocení výhledové imisní situace uvažovány aktuální meze tolerance. 
 
Předkládaná rozptylová studie investičního je zpracována pro čtyři znečišťující látky: oxid dusičitý 
(NO2), suspendované částice velikostní frakce 10 µm (PM10), benzen a benzo(a)pyren. 
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Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit 
Přípustná četnost 
překročení za 
kalendářní rok 

Imisní limity  
Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg.m-3 18 
Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 44* µg.m-3 – 
Oxid siřičitý 1 hodina 350 µg.m-3 24 
Oxid siřičitý 24 hodin 125 µg.m-3 3 
Oxid uhelnatý Maximální denní osmihodinový průměr 10 µg.m-3 – 
PM10 24 hodin 50 µg.m-3 35 
PM10 1 kalendářní rok 40 µg.m-3 – 
Benzen 1 kalendářní rok 5 µg.m-3 – 
Olovo 1 kalendářní rok 0,5 µg.m-3 – 

Cílové imisní limity  
Benzo(a)pyren 1 kalendářní rok 1 ng.m-3 – 
Arsen 1 kalendářní rok 6 ng.m-3 – 
Kadmium 1 kalendářní rok 5 ng.m-3 – 
Nikl 1 kalendářní rok 20 ng.m-3 – 
Pozn: Všechny koncentrace musí být měřeny standardními metodami a výpočty korigovány na standardní podmínky  

Tabulka D3: Imisní limity pro ochranu zdraví podle nařízení vlády č. 597/2006 Sb. 
 
 
 
D.1.2.2.2. Výpočtová síť a výpočtové body 
 
Pro výpočet rozptylu škodlivin byla vytvořena pravidelná síť referenčních bodů ve čtvercové 
oblasti, v jejímž středu se nachází posuzované budoucí sídliště včetně posuzovaného záměru a 
pokrývá i okolí nové rezidenční zóny. 
 
Vzdálenost mezi receptory (referenčními body) je 100 metrů. Plocha zahrnující modelovaný zdroj 
emisí byla vyčleněna jako síť 342 referenčních bodů s krokem 100 m o rozměrech 1800 x 1600 
m. Pro korektní vykreslení pole vypočtených koncentrací byla základní síť referenčních bodů 
doplněna o referenční body lemující silniční komunikace (krok 50 m, 538 bodů). Modelové 
výpočty byly provedeny pro celkem 880 referenčních bodů. Výsledná síť výpočtových bodů 
zahrnuje potenciálně dotčené okolní oblasti včetně nejbližší obytné zástavby situované v okolí 
plánovaného záměru. 
 
Osa X je orientována od západu na východ, osa Y od jihu na sever. Nadmořské výšky 
referenčních bodů byly stanovené na základě topografické databáze projektu X-SAR/SRTM  
(z angl. Shuttle Radar Topography Mission). Jedná se o data z radarového snímkování povrchu 
Země realizovaného NGA a NASA v roce 2000. 

V referenčních bodech byl proveden výpočet ve zvolené výšce 1,5 m nad terénem, odpovídající 
přibližně výškové úrovni dýchací zóny. Pro výpočet byl použit souřadný systém S-JTSK (Křovákovo 
zobrazení). V rámci uvedené sítě výpočtových bodů bylo vybráno 17 referenčních bodů 
významných z hlediska posouzení vlivů provozu plánované místní komunikace sídliště Klafar na 
kvalitu ovzduší (viz následující tabulka D4 a obrázek D1). Jedná se, zejména, o oblasti významné 
z hlediska ochrany veřejného zdraví.  

                                                 
* Imisní limit včetně meze tolerance platné pro rok 2008. 
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Číslo ref. bodu Umístění výpočtového bodu 

129 Obytný dům v ul. Jungmannova 470/6 
130 Obytný dům v ul. Šípková 1217/2 
866 Obytný dům v ul. Jungmannova 603/5 
90 Dolní 1734/17 
648 Dolní 181/26 
624 Studentská 1722/48 
867 Wonkova 577/4 
942 Revoluční 1811/47 
953 Okružní 1887/2 
693 Novostavba, Vápenická (bez č.p, č.e.), na parcele č. 2021/3 
931 Novostavba, sídliště Klafar 
960 Novostavba, Libická (bez č.p., č.e.) na parcele č. 7998/4 
162 MK Klafar (bez č.p., č.e.) 
546 Novostavba, sídliště Klafar 
930 Novostavba, sídliště Klafar 
127 Libušínská 210/25 
651 Libušínská 172/8 

Tabulka D4: Popis referenčních výpočtových bodů 
 
 

 
Obrázek D1: Umístění vybraných referenčních bodů v zájmovém území 
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D.1.2.2.3. Vyhodnocení imisní zátěže vlivem provozu nových zdrojů 
 
Pro charakterizaci imisní situace byly na základě analýzy možných znečišťujících látek 
emitovaných do přízemní vrstvy atmosféry modelovány následující škodliviny: oxid dusičitý (NO2), 
suspendované částice velikostní frakce PM10, benzen a benzo(a)pyren jako reprezentativní 
škodliviny z dopravy. Imisní koncentrace byly vypočteny podle schválené metodiky MŽP ČR pro 
zvolenou síť referenčních bodů pro stávající a očekávané průměrné roční koncentrace a 
maximální krátkodobé koncentrace pro NO2, průměrné denní koncentrace a roční koncentrace pro 
PM10 a průměrné roční koncentrace pro benzen a benzo(a)pyren.  
 
Imisní charakteristiky ve vybraných referenčních bodech a maximální koncentrace v celé 
modelované ploše jsou prezentovány v tabulkách D5 až D8. Hodnoty uvedené tabulkách 
představují kvantitativní vyjádření příspěvků modelovaných zdrojů znečišťování ovzduší  
k celkové imisní situaci v zájmovém území bez ohledu na směr větru a třídu stability atmosféry. 
Výpočet příspěvků k imisní zátěži v rozptylové studii byl řešen pro následující varianty: 
 

� Příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 – bez realizace záměru 
Tato varianta vyhodnocuje příspěvky k imisním koncentracím v zájmovém území v roce 
2030. Jedná se o variantu, která hodnotí očekávané příspěvky k imisním koncentracím 
z provozu silniční dopravy na komunikační síti zájmového území dle dopravněinženýrských 
podkladů v časovém horizontu roku 2030 aniž by byla realizována a provozována 
posuzovaná stavba místní komunikace.  

� Příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 (výsledný stav – varianta projektová ) 
Tato varianta vyhodnocuje výsledné příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 
z provozu dopravy na komunikační síti zájmového území realizované v plném rozsahu 
územního plánu, včetně plánované místní komunikace sídliště Klafar. 

� Příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 (výsledný stav – varianta S1) 
Tato varianta vyhodnocuje výsledné příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 
z provozu dopravy na komunikační síti zájmového území, včetně plánované místní 
komunikace sídliště Klafar, nepřepokládá však realizaci propojovací komunikace mezi ulicemi 
Jihlavskou a Brodskou. 

� Příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 (výsledný stav – varianta S2) 
Tato varianta vyhodnocuje výsledné příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 
z provozu dopravy na komunikační síti zájmového území, včetně plánované místní 
komunikace sídliště Klafar, nepřepokládá však realizaci propojovací komunikace mezi ulicemi 
Novoměstskou a Wonkovou. 

 
Výsledky výpočtů jsou prezentovány na obrázcích jako izoplochy ohraničené izoliniemi. Pomocí 
extenze Spatial Analyst programu ArcMap 9.2 SP6 firmy ESRI, Inc. byly interpolační metodou IDW 
(Inverse Distance Weighted) získány rastrové výstupy pro oblast pokrytou referenčními body.  

 
Vzhledem k tomu, že do modelového výpočtu vstupují pouze emise zdrojů REZZO4 (liniové 
zdroje), jak bylo popsáno výše, představují vypočtené hodnoty koncentrací pouze příspěvek 
zdrojů zahrnutých do výpočtu k celkovému znečištění v dané lokalitě a jako na takové je třeba na 
ně pohlížet. 

Obecně platí, že hodnoty modelově vypočtených koncentrací se liší od koncentrací měřených na 
stanicích imisního monitoringu pro některé znečišťující látky až řádově. Odlišnosti výsledků 
modelových výpočtů a měřených hodnot znečištění ovzduší jsou způsobeny následujícími 
skutečnostmi: 
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• jedná se o modelový výpočet, který je závislý na úplnosti a přesnosti zahrnutých 
mechanismů rozptylu znečišťujících látek v atmosféře a jejich parametrizace v modelu – 
modelový výpočet je přiblížením skutečnosti nikoliv skutečností samotnou; 

 
• odhady v popisu emisních charakteristik zdrojů: 

- do výpočtu vstupují celkové roční emise a počet provozních hodin, ve skutečnosti 
nepracuje žádný zdroj ve stejném režimu po celý rok, ale může emitovat více právě 
během nepříznivých rozptylových podmínek; 

- hodnota intenzity dopravy, která vstupuje do výpočtu, vyjadřuje intenzitu dopravy za 
24 hodin pro průměrný pracovní den, ve skutečnosti má intenzita dopravy jistou 
variaci nejen během dne, ale také během týdne; 

- v modelu nejsou zahrnuty „přechodné a krátkodobé“ emisní zdroje související 
s výstavbou, terénními úpravami, další stavební činností, sezónními pracemi, např. 
v zemědělství a podobnými aktivitami, které mohou výrazně zvýšit emise v dané 
lokalitě (o těchto zdrojích kromě přibližné lokalizace nejsou k dispozici žádné další 
údaje); 

• popis rozptylových podmínek (do výpočtu vstupuje parametrizace pomocí ročních 
stabilitních růžic); 

 
• odhady v popisu emisních charakteristik zdrojů: 

- přenos emisí z oblastí ležících mimo zájmovou oblast; 

- pozaďová úroveň koncentrací; 

- znečišťují látky v ovzduší vznikající sekundárně fyzikálně-chemickými procesy;  

- u suspendovaných částic PM10 ještě reemitované částice dříve již sedimentované, které 
nebyly v modelovém výpočtu zahrnuty. 

 

Vliv všech výše uvedených skutečností může být různě významný v různých částech zájmové 
oblasti. Z výše uvedeného tedy plyne, že výsledky modelových výpočtů jsou: 

- převážně nižší než hodnoty měřené na měřicích stanicích; 

- ovlivněny celou řadou předpokladů, odhadů a nepřesností. 

 
Přesto je modelový výpočet použitelný a užitečný zejména pro určení oblastí a lokalit, které jsou 
znečištěním ovzduší relativně zatíženy nejvíce a určení relativního podílu jednotlivých kategorií či 
jednotlivých zdrojů na imisních koncentracích v zájmové oblasti. Při interpretaci výsledků je však 
nutno mít stále na paměti, že se jedná o modelový výpočet s výše popsanými nejistotami. 
 
Modelování imisní situace pro rok 2030 bylo provedeno na základě výhledových intenzit dopravy 
na komunikační síti zájmového území a emisních faktorů pro rok 2020. Na změně imisního 
zatížení dotčené lokality v roce 2030 se výraznou mírou projeví zejména zlepšení emisních 
parametrů vozového parku silniční dopravy a realizace staveb dopravní infrastruktury města Žďár 
nad Sázavou. 
 
V roce 2030 bude hlavní vliv na kvalitu ovzduší opět mít provoz silniční dopravy na pozemních 
komunikacích řešeného území. Vzhledem k tomu, že údaje o imisním pozadí pro výhledový rok 
2030 nejsou k dispozici byly pro zhodnocení výhledové imisní situace uvažovány obdobné 
pozaďové koncentrace znečišťujících látek jako v roce 2007, respektive 2006. 
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Výhledová imisní situace v zájmovém území bez realizace záměru (rok 2030) 

Tabulka D5 uvádí očekávané příspěvky liniových zdrojů k imisním koncentracím znečišťujících 
látek: 
 

Ref. bod Komunikace 
Průměrné roční koncentrace Max.  

24-hod 
Max.  
hod 

NO2 PM10 BZN B(a)P PM10 NO2 
129 

Jungmannova 
0,149 0,114 0,038 0,003 0,830 3,633 

130 0,137 0,105 0,035 0,003 0,743 3,472 
866 0,189 0,144 0,047 0,004 0,646 2,917 
90 

Dolní 
0,125 0,096 0,032 0,003 0,551 2,572 

648 0,107 0,083 0,027 0,002 0,622 2,907 
624 

Wonkova 
0,133 0,103 0,034 0,003 0,634 2,719 

867 0,191 0,146 0,048 0,004 0,617 2,739 
942 

Revoluční 
0,086 0,068 0,023 0,002 0,450 2,021 

953 0,083 0,066 0,023 0,002 0,448 2,099 
693 

Libicka 
0,074 0,061 0,021 0,002 0,271 1,197 

931 0,076 0,062 0,021 0,002 0,270 1,234 
960 0,088 0,071 0,024 0,002 0,496 2,316 
162 

Klafar 
0,049 0,040 0,013 0,001 0,214 1,000 

546 0,063 0,058 0,019 0,002 0,281 1,013 
930 0,063 0,051 0,017 0,001 0,187 0,808 
127 

Libušinská 
0,073 0,057 0,019 0,002 0,372 1,737 

651 0,118 0,091 0,030 0,003 0,558 2,221 
Maximální v ploše 0,267 0,204 0,066 0,006 1,876 8,367 
Imisní pozadí 17,2 24,7 1,1 0,63 38,6 95,6 

Tabulka D5: Vypočtené koncentrace znečišťujících látek, µg.m-3 (u benzo(a)pyrenu [ng.m-3]) 
 
 
Na základě výsledků modelových výpočtů pro výhledový stav v roce 2030, který nepředpokládá 
realizaci plánovaného záměru vyplývá, že provoz silniční dopravy na komunikační síti zájmového 
území přispívá ve zvolené výpočtové síti k průměrným ročním koncentracím oxidu dusičitého 0,27 
µg.m-3, PM10 0,20 µg.m-3, benzenu 0,07 µg.m-3 a benzo(a)pyrenu 0,006 ng.m-3.   
 
Z hlediska krátkodobých koncentrací NO2 je maximální příspěvek v modelované ploše vypočten na 
8,37 µg.m-3. Nejvyšší vypočtený příspěvek uvažovaných zdrojů k maximálním denním imisním 
koncentracím suspendovaných částic PM10 činí přibližně 1,88 µg.m-3.  
 
Zohledníme-li pozaďové koncentrace znečišťujících látek v referenčním roce 2007 (respektive 
2006), můžeme potom s největší pravděpodobností předpokládat, že ve výhledovém roce 2030 
budou imisní limity v řešeném území splněny s velkou rezervou. 
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Obrázek D2: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru NO2 průměrné roční koncentrace 
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Obrázek D3: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru NO2 maximální hodinové koncentrace 
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Obrázek D4: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru PM10 průměrné roční koncentrace 
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Obrázek D5: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru PM10 maximální 24 hodinové 

koncentrace 
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Obrázek D6: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru benzen průměrné roční koncentrace 
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Obrázek D7: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru B(a)P průměrné roční koncentrace 
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Výhledová imisní situace v zájmovém území po realizaci záměru (rok 2030) 

 
Tato projektová varianta vyhodnocuje výsledné příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 
z provozu dopravy na komunikační síti zájmového území, včetně plánované místní komunikace 
sídliště Klafar (rok 2030). Následující tabulka D6 uvádí očekávané příspěvky liniových zdrojů 
k imisním koncentracím znečišťujících látek: 
 

Ref. bod Komunikace 
Průměrné roční koncentrace Max.  

24-hod 
Max.  
hod 

NO2 PM10 BZN B(a)P PM10 NO2 
129 

Jungmannova 
0,173 0,132 0,045 0,004 0,823 3,670 

130 0,146 0,111 0,037 0,003 0,656 3,065 
866 0,227 0,173 0,058 0,005 0,656 3,036 
90 

Dolní 
0,129 0,099 0,033 0,003 0,563 2,629 

648 0,112 0,085 0,029 0,003 0,542 2,482 
624 

Wonkova 
0,156 0,119 0,040 0,003 0,711 3,005 

867 0,237 0,181 0,060 0,005 1,107 4,660 
942 

Revoluční 
0,128 0,099 0,034 0,003 0,725 3,398 

953 0,122 0,094 0,033 0,003 0,846 3,971 
693 

Libicka 
0,107 0,084 0,029 0,003 0,543 2,550 

931 0,160 0,123 0,044 0,004 0,467 2,075 
960 0,135 0,104 0,036 0,003 0,834 3,896 
162 

Klafar 
0,112 0,086 0,031 0,003 0,599 2,791 

546 0,113 0,091 0,033 0,003 0,344 1,576 
930 0,160 0,122 0,045 0,004 0,732 3,076 
127 

Libušinská 
0,109 0,083 0,029 0,003 0,489 2,288 

651 0,148 0,112 0,038 0,003 0,524 2,446 
Maximální v ploše 0,342 0,260 0,086 0,007 2,063 8,914 
Imisní pozadí 17,2 24,7 1,1 0,63 38,6 95,6 

Tabulka D6: Vypočtené koncentrace znečišťujících látek, µg.m-3 (u benzo(a)pyrenu [ng.m-3]) 
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Obrázek D8: Imisní příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta NO2 průměrné roční koncentrace 
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Obrázek D9: Imisní příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta NO2 maximální hodinové koncentrace 
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Obrázek D10: Imisní příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta PM10 průměrné roční koncentrace 
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Obrázek D11: Imisní příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta PM10 maximální 24 hodinové 

koncentrace 
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Obrázek D12: Imisní příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta benzen průměrné roční koncentrace 
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Obrázek D13: Imisní příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta B(a)P průměrné roční koncentrace 
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Varianta srovnávací S1  

Tato varianta vyhodnocuje výsledné příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 z provozu 
dopravy na komunikační síti zájmového území, včetně plánované místní komunikace sídliště Klafar, 
nepřepokládá však realizaci propojovací komunikace mezi ulicemi Jihlavskou a Brodskou. Následující 
tabulka D7 uvádí očekávané příspěvky liniových zdrojů k imisním koncentracím  znečišťujících 
látek: 
 

Ref. bod Komunikace 
Průměrné roční koncentrace Max.  

24-hod 
Max.  
hod 

NO2 PM10 BZN B(a)P PM10 NO2 
129 

Jungmannova 
0,212 0,161 0,054 0,005 1,095 4,817 

130 0,183 0,139 0,046 0,004 0,926 4,325 
866 0,268 0,204 0,068 0,006 0,843 3,831 
90 

Dolní 
0,164 0,125 0,042 0,004 0,720 3,362 

648 0,140 0,107 0,036 0,003 0,752 3,514 
624 

Wonkova 
0,184 0,140 0,046 0,004 0,864 3,660 

867 0,271 0,206 0,068 0,006 1,100 4,750 
942 

Revoluční 
0,088 0,068 0,023 0,002 0,431 2,020 

953 0,084 0,065 0,022 0,002 0,516 2,421 
693 

Libicka 
0,077 0,061 0,021 0,002 0,412 1,934 

931 0,113 0,088 0,031 0,003 0,294 1,385 
960 0,094 0,073 0,025 0,002 0,517 2,316 
162 

Klafar 
0,111 0,085 0,031 0,003 0,391 1,817 

546 0,070 0,058 0,020 0,002 0,293 1,196 
930 0,123 0,094 0,034 0,003 0,429 1,943 
127 

Libušinská 
0,125 0,095 0,033 0,003 0,542 2,533 

651 0,177 0,134 0,046 0,004 0,675 2,762 
Maximální v ploše 0,379 0,288 0,095 0,008 2,223 10,383 
Imisní pozadí 17,2 24,7 1,1 0,63 38,6 95,6 

Tabulka D7: Vypočtené koncentrace znečišťujících látek, µg.m-3 (u benzo(a)pyrenu [ng.m-3) 
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Obrázek D14: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Jihlavská – Brodská NO2 průměrné roční 

koncentrace 
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Obrázek D15: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez bez propojení Jihlavská – Brodská NO2 maximální 

hodinové koncentrace 
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Obrázek D16: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez bez propojení Jihlavská – Brodská PM10 průměrné 

roční koncentrace 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     100  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

 
Obrázek D17: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Jihlavská – Brodská PM10 maximální 24 

hodinové koncentrace 
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Obrázek D18: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Jihlavská – Brodská benzen průměrné roční 

koncentrace 
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Obrázek D19: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Jihlavská – Brodská B(a)P průměrné roční 

koncentrace 
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Varianta srovnávací S2  

Tato varianta vyhodnocuje výsledné příspěvky k imisním koncentracím v roce 2030 z provozu 
dopravy na komunikační síti zájmového území, včetně plánované místní komunikace sídliště Klafar, 
nepřepokládá však realizaci propojovací komunikace mezi ulicemi Novoměstskou a Wonkovou.  
Následující tabulka D8 uvádí očekávané příspěvky liniových zdrojů k imisním koncentracím 
znečišťujících látek. 
  

Ref. bod Komunikace 
Průměrné roční koncentrace Max.  

24-hod 
Max.  
hod 

NO2 PM10 BZN B(a)P PM10 NO2 
129 

Jungmannova 
0,163 0,124 0,042 0,004 0,853 3,761 

130 0,137 0,105 0,035 0,003 0,605 2,827 
866 0,215 0,164 0,055 0,005 0,676 3,113 
90 

Dolní 
0,133 0,102 0,034 0,003 0,534 2,469 

648 0,115 0,088 0,030 0,003 0,549 2,564 
624 

Wonkova 
0,153 0,117 0,039 0,003 0,666 2,809 

867 0,227 0,173 0,057 0,005 1,021 4,238 
942 

Revoluční 
0,129 0,099 0,034 0,003 0,725 3,398 

953 0,123 0,095 0,033 0,003 0,840 3,943 
693 

Libicka 
0,107 0,084 0,029 0,003 0,530 2,492 

931 0,154 0,119 0,043 0,004 0,453 2,075 
960 0,134 0,104 0,036 0,003 0,834 3,896 
162 

Klafar 
0,104 0,080 0,029 0,003 0,543 2,517 

546 0,109 0,090 0,032 0,003 0,332 1,516 
930 0,151 0,116 0,042 0,004 0,680 2,843 
127 

Libušinská 
0,104 0,079 0,028 0,002 0,464 2,168 

651 0,144 0,110 0,037 0,003 0,501 2,341 
Maximální v ploše 0,326 0,248 0,082 0,007 1,927 8,281 
Imisní pozadí 17,2 24,7 1,1 0,63 38,6 95,6 

Tabulka D8: Vypočtené koncentrace znečišťujících látek, µg.m-3 (u benzo(a)pyrenu [ng.m-3]) 
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Obrázek D20: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská – Wonkova NO2 průměrné 

roční koncentrace 
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Obrázek D21: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská - Wonkova NO2 maximální 

hodinové koncentrace 
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Obrázek D22: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská – Wonkova PM10 průměrné 

roční koncentrace 
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Obrázek D23: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská – Wonkova  PM10 maximální 

24 hodinové koncentrace 
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Obrázek D24: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská – Wonkova benzen průměrné 

roční koncentrace 
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Obrázek D25: Imisní příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská – Wonkova B(a)P průměrné 

roční koncentrace 
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Z výsledků modelových výpočtů uvedených v tabulkách D5 až D8 stejně jako z grafického 
znázornění rozložení polí koncentrací pro modelované znečišťující látky je patrné, že očekávané 
maximální imisní příspěvky provozu silniční dopravy na komunikační síti zájmového území pro stav 
v roce 2030, který předpokládá realizaci plánovaného záměru „Místní komunikace sídliště Klafar“ 
se zohledněním třech různých variant organizace dopravy na komunikačním systému města Žďár 
nad Sázavou představují pouze nepatrný zlomek přípustných imisních koncentrací znečišťujících 
látek podle současné platné legislativy. 
 
Ve vztahu k dlouhodobým imisním koncentracím se příspěvek modelovaných liniových zdrojů 
znečišťování ovzduší ve všech uvažovaných variantách výpočtu pohybuje v setinách až desetinách 
µg.m-3 v případě benzo(a)pyrenu v řádu do 0,008 ng.m-3, což lze z hlediska vlivu na kvalitu 
ovzduší označit za zanedbatelný příspěvek.  
 
Z hlediska imisních příspěvků ke krátkodobým imisním koncentracím oxidu dusičitého jsou ve 
výpočtové síti referenčních bodů dosahovány koncentrace v rozmezí 8,28 µg.m-3 (v případě 
varianty bez propojení Novoměstské s Wonkovou) až 10,38 µg.m-3 (v případě bez propojení 
Jihlavská - Brodská).  
 
Pokud bychom vypočtené hodnoty imisních příspěvků vztahovali k maximálním hodinovým 
koncentracím naměřeným v referenčním roce 2007, můžeme potom konstatovat, že výsledné 
očekávané nejvyšší krátkodobé koncentrace NO2 se v zájmovém území budou pohybovat 
v rozmezí 103,9 µg.m-3 (varianta S2) až 106,0 µg.m-3 (varianta S1), což představuje přibližně  
52 – 53 % platného imisního limitu. 
 
Z hlediska imisních příspěvků k maximálním denním imisním koncentracím suspendovaných částic 
PM10 lze konstatovat, že nejvyšší 24-hodinové. koncentrace budou v případě varianty S2 
dosahovat hodnot v řádu do 1,93 µg.m-3 a v případě varianty S1 – v řádu do 2,22 µg.m-3.  
 
Srovnáním stávající a výhledové imisní situace ve všech uvažovaných variantách je zjevné, že 
dojde k celkovému snížení imisní zátěže v zájmovém území. Rozdíl imisní zátěže ovzduší mezi 
jednotlivými variantami je v posuzovaném území velmi nízký, proto lze jej označit za 
zanedbatelný. Všechny varianty by ve výsledku nezpůsobily překračování platných hygienických 
limitů. Imisní zátěž na okolní komunikační síti v širším okolí záměru není dominantně 
determinována provozem vyvolaným dopravou do/z sídliště Klafar.  
 
 
 
 
D.1.3. Vlivy na hlukovou situaci a eventuální další fyzikální a biologické 

charakteristiky 
 
D.I.3.1. Vlivy na hlukovou situaci 
 
Hodnocení vlivu záměru je zaměřeno na akustickou situaci v nejbližších chráněných venkovních 
prostorech a chráněných venkovních prostorech staveb ve smyslu § 30 zákona č. 258/2000 Sb., o 
ochraně veřejného zdraví, v platném znění. Vyhodnocení bylo provedeno na základě nařízení 
vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 
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Hlukové limity 
 
Hodnoty hluku se vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,T. V denní době  
jsou stanoveny pro osm souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin, v noční době pro 
nejhlučnější hodinu. Tento způsob určení platí pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, 
s výjimkou účelových komunikací, a na drahách. V rámci výpočtu hluku z leteckého provozu jsou 
stanoveny pro celou denní a noční dobu. 
 
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A (s výjimkou hluku z leteckého provozu 
a vysokoenergetického impulsního hluku) je stanoven součtem základní hladiny akustického tlaku 
A LAeq,T = 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru v denní a noční době podle 
přílohy č. 3 k nařízení vlády č. 148/2006 Sb. Pro vysoce impulsní hluk se připočte další korekce -
12 dB. Obsahuje-li hluk výrazné tónové složky nebo má-li výrazný informační charakter, jako 
např. elektroakusticky zesilovaná řeč, přičítá se další korekce -5 dB. 
 
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z leteckého provozu se vztahuje na 
charakteristický letový den a stanoví se pro celou denní dobu ekvivalentní hladinou akustického 
tlaku A LAeq,16h = 60 dB a pro celou noční dobu ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,8h = 
50 dB. 
 
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební činnosti LAeq,s je 
stanoven tak, že je k hygienickému limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A připočtena 
korekce přihlížející k posuzované době podle přílohy č. 3 k nařízení. Hygienický limit v ekvivalentní 
hladině akustického tlaku A se pro hluk ze stavební činnosti pro dobu mezi 7. a 21. hodinou pro 
dobu kratší než 14 hodin vypočte způsobem upraveným v příloze č. 3 k nařízení vlády č. 148/2006 
Sb. 
 
Při měření nebo výpočtu hluku se uvádějí nejistoty odpovídající metodě měření nebo výpočtu, 
které by měly být uplatněny při hodnocení naměřených nebo vypočtených hodnot. 
 
Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněném venkovním prostoru  
a v chráněném venkovním prostoru staveb dle přílohy č. 3 k nařízení vlády č. 148/2006 Sb., 
o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací jsou uvedeny v následující v tabulce D9:  
 

Druh chráněného prostoru 
Korekce [dB] 

1) 2) 3) 4) 
Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových zdravotnických 
zařízení včetně lázní - 5 0 + 5 + 15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických zařízení 
včetně lázní 

0 0 + 5 + 15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný 
ostatní venkovní prostor 0 + 5 + 10 + 20 

Tabulka D9: Hodnoty korekce pro stanovení imisních limitů hluku pro jednotlivé druhy chráněných 
prostorů 

Poznámka: 

Hodnoty korekce uvedených v tabulce č. 1 se nesčítají. 
Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb použije další korekce – 10 dB s výjimkou hluku 
z dopravy na železničních dráhách, kde se použije korekce – 5 dB. 
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Komentář k tabulce č. 1: 
 

1) Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku 
(§ 30 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb.), s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o 
účelové komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné 
práce, zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z pozemní dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových 
komunikací, a drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk 
z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních 
komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, 
kdy starou hlukovou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních 
komunikacích a drahách, který v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném 
venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení 
nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování 
směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke 
zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním 
prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

 
Hodnoty korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněných venkovních prostorech 
a v chráněných venkovních prostorech staveb pro hluk ze stavební činnosti uvádí tabulka D10. 
 

Posuzovaná doba [hod.] Korekce [dB] 

od 6:00 do 7:00 + 10 

od 7:00 do 21:00 + 15 

od 21:00 do 22:00 + 10 

od 22:00 do 6:00 + 5 

Tabulka D10: Hodnoty korekce pro stanovení hygienických limitů pro hluk ze stavební činnosti 
 
 
 
Způsob výpočtu hygienického limitu LAeq,s pro hluk ze stavební činnosti pro dobu kratší než 14 
hodin 
 
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební činnosti LAeq,s se 
vypočte ze vztahu: 
 

L Aeq,s = L Aeq,T + 10.lg [(429 + t1) / t1 ], 
kde 

t1 je doba trvání hluku ze stavební činnosti v hodinách v době mezi 7. a 21. hodinou, 

LAeq,T je hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A stanovený podle § 11 odst. 3 
nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 
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V chráněném venkovním prostoru stávající zástavby, která se nachází v blízkosti hlavní 
komunikace Jungmannova, Dolní (silnice první třídy č. I/37) a Wonkova (silnice druhé třídy 
č. II/353), kde je převažujícím zdrojem hluku silniční doprava, jsou uvažovány následující 
hygienické limity hluku: 

základní hodnota hluku  ........……………………........   LAeq,T = 50 dB(A), 
korekce pro okolí hlavních pozemních komunikací….... k = +10 dB(A), 
korekce pro noční období …………………………………….... k = -10 dB(A). 

Těmto korekcím odpovídají následující limity hluku: 
pro den LAeq,T = 60 dB(A), pro noc LAeq,T = 50 dB(A). 

 
 
V chráněném venkovním prostoru stávající zástavby situované v okolí komunikace Libická a 
v chráněném venkovním prostoru budoucí zástavby, která se bude nacházet v okolí nové 
komunikace sídliště Klafar jsou uvažovány tyto hygienické limity hluku: 

základní hodnota hluku  ........……………………....  LAeq,T = 50 dB(A), 
korekce pro hluk z pozemní dopravy…………………...  k = +5 dB(A), 
na veřejných komunikacích 
korekce na noc …………………………..…....................  k = -10 dB(A). 

Těmto korekcím odpovídají následující hlukové limity: 
pro den LAeq,T = 55 dB(A), pro noc LAeq,T = 45 dB(A). 

 
 
 
 
Metodika výpočtu  
 
Výpočet ekvivalentních hladin akustického tlaku ze silniční dopravy byl proveden prostřednictvím 
programu HLUK+ pro výpočet dopravního a průmyslového hluku ve venkovním prostředí ze 
standardní metodiky. Přesnost výsledků modelových výpočtů se nachází v toleranci ± 2 dB. 
Ekvivalentní hladina akustického tlaku L

Aeq,T
 se v posuzovaném bodě určí podle rovnice: 

 
L
Aeq

 = 10.log (F1F2F3.n) – 10,1 -U+(DS+DU+DNZ+DB+DZ+DP+DL), 
 
kde 
F1 je faktor vyjadřující vliv rychlosti dopravního proudu a procentního podílu nákladních 
automobilů (-), 
F2 je faktor zohledňující vliv podélného sklonu nivelety komunikace (-), 
F3  je faktor zohledňující vliv povrchu vozovky (-), 
n je průměrná denní (noční) hodinová intenzita vozidel (-), 
U je  útlum dopravního hluku vlivem vzdálenosti pro daný terén (dB), 
DS  je korekce na šířku komunikace (dB), 
DU je  korekce na délku úseku komunikace (dB), 
DNZ je  vložný útlum hluku nízkou zástavbou (dB), 
DB  je vložný útlum hluku překážkou nebo konfigurací terénu (dB), 
DZ   je korekce na přilehlou souvislou zástavbu (dB), 
DP je  korekce na narušování plynulosti dopravního proudu (dB), 
DL  je korekce na vliv zeleně (dB). 
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Terénní ověřování hodnot LAeq ukázalo, že největší rozdíly mezi změřenými a vypočtenými 
hodnotami LAeq byly –1,4 až +1,6 dB. Rozdíly ±1 dB mezi změřenými a teoreticky vypočítanými 
hodnotami LAeq byly zjištěny ze 2/3 experimentálně ověřovaných dopravně – urbanistických 
situací. Výsledky výpočtů LAeq lze zařadit do II. třídy přesnosti s chybou ±2 dB. Přesnost výsledků 
výpočtů LAeq je i pro složitější dopravně – urbanistické situace z hlediska praktické použitelnosti 
metodiky též vyhovující. Diference mezi vypočtenými a naměřenými hodnotami LAeq byly sice 
v těchto případech větší, než tomu bylo pro základní dopravně-urbanistické situace, rozptyl 
naměřených a vypočtených hodnot LAeq byl však stále menší než ±2 dB. 
 
Největší pozornost při těchto výpočtech by měla být věnována co nejpřesnějšímu určení 
parametru, jímž se udává počet nákladních vozidel a autobusů v dopravním proudu. Chyba 
v určení hodinové intenzity vozidel na komunikaci v úrovni 100% může vést k maximální 
teoreticky zdůvodněné změně výsledné LAeq o ±3 dB, zatímco při nepřesném určení podílu 
nákladních vozidel a autobusů v dopravním proudu o 20% se dostáváme k chybě až 5 dB. 
 
 
 
Umístění referenčních výpočtových bodů 
 
Referenční výpočtový bod představuje virtuální místo, kde se pomocí výpočetní metody zjišťují 
hlukové parametry, charakterizující stav akustické situace v posuzovaném místě. 
 
Jedním z parametrů charakterizujícím hlučnost v životním prostředí, je ekvivalentní hladina 
akustického tlaku LAeq, která představuje energetický průměr okamžitých hladin akustického tlaku 
A a vyjadřuje se v decibelech (dB). 
 
Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A (hluku) v zájmovém území byly vypočteny v 17 
referenčních výpočtových bodech ve vzdálenosti 2 m před fasádami vybraných objektů. 
Referenční výpočtové body č. 13 – 17 charakterizují stav akustické situace v chráněném 
venkovním prostoru vybraných stavebních objektů navrhovaného areálu sídliště Klafar. Jedná se o 
novostavby rodinných domků a obytných domů, které jsou součásti rozvojového území Klafar.  
 
Referenční výpočtové body byly umístěny v zájmovém území tak, aby co nejlépe charakterizovaly 
akustickou situaci v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb. 
Popis jednotlivých referenčních bodů výpočtu je uveden v tabulce D11 a jejich umístění je 
znázorněno na obrázku D26. 
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Číslo 
ref. 
bodu 

Výška 
nad 

terénem 
(m) 

Umístění výpočtového bodu 

1 3; 10 Severozápadní fasáda bytového domu č. 204/13 v ulici Libušínská 
2 3; 10 Severovýchodní fasáda bytového domu č. 210/25 v ulici Libušínská 
3 3; 10 Severovýchodní fasáda bytového domu č. 196/42 v ulici Libušínská 
4 3; 10 Jihovýchodní fasáda bytového domu č. 193/34 v ulici Dolní 
5 3; 10 Severovýchodní fasáda bytového domu č. 172/8 v ulici Libušínská 
6 3; 10 Severozápadní fasáda bytového domu č. 1734/17 v ulici Dolní 
7 3; 10 Severozápadní fasáda bytového domu č. 1727/31 v ulici Dolní 
8 3; 10 Severovýchodní fasáda bytového domu č. 1722/48 v ulici Studentská 
9 3,5; 5 Jihozápadní fasáda rodinného domu č. 577/4 v ulici Wonkova 
10 2; 4 Jihozápadní fasáda rodinného domu č. 225/8 v ulici Wonkova 
11 2; 4 Jihovýchodní fasáda rodinného domu č. 470/6 v ulici Jungmannova 
12 3; 5 Západní fasáda bytového domu č. 1217/2 v ulici Šípková 
13 2; 4 Západní fasáda novostavby rodinného domu č. 2305 v ulici Libická 

14 3; 10 
Jihozápadní fasáda novostavby bytového domu (bez č.p. / č.e.) v ulici 
Vápenická, na parcele č. 2021/3 

15 3; 10 Severovýchodní fasáda novostavby bytového domu (bez č.p. / č.e.) v ulici 
Vápenická, na parcele č. 2021/3 

16 2; 4 Východní fasáda novostavby rodinného domu (bez č.p. / č.e.) v ulici Libická, na 
parcele č. 7998/4 

17 3; 10 
Severovýchodní fasáda novostavby bytového domu (bez č.p. / č.e.) (na parcele 
č. 8002, 8003) 

Tabulka D11: Charakteristika referenčních výpočtových bodů 
 
Fotografické zobrazení (fotodokumentace) jednotlivých chráněných prostorů zájmového území, do 
kterých byly umístěny referenční výpočtové body je uvedeno v příloze č. 1 k hlukové studii. 
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Obrázek D26: Umístění referenčních výpočtových bodů v zájmovém území 
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D.I.4.1.1. Hluk v období výstavby 
 
Hluk šířící se ze staveniště bude proměnlivý a bude záviset na druhu, množství a místě provádění 
prací, druhu a stavu používaných stavebních strojů, počtu pracovníků v jedné pracovní směně, 
organizaci práce i snaze vedení stavby hluk co nejvíce omezit. Všechny tyto parametry nezůstávají 
v průběhu stavby konstantní, ale mohou se i zásadním způsobem měnit v závislosti na okamžitém 
stadiu výstavby. Rozdělení stavebních prací do jednotlivých fází a odpovídající nasazení strojního 
vybavení je uvedeno v kapitole B.III.4.1. Hluk v období výstavby.  
 
Z uvedeného vyplývá, že predikce hluku šířícího se z budoucího staveniště do okolí je velmi 
obtížná, protože stavba bude probíhat po etapách a emitovaná hlučnost se bude v čase i místě 
významně měnit. 
 
Předpokládá se, že v období výstavby nebude v chráněném venkovním prostoru v okolí stavby ani 
podél přepravní trasy docházet k překračování nejvyšších přípustných hladin hluku ze stavební 
činnosti 60 dB(A). Prostor ve větší části stavby umožňuje v případě potřeby instalaci dočasných 
protihlukových stěn. Výjimkou je prostor křižovatky Jungmannova – Dolní – Wonkova. 
 
 
D.I.4.1.2. Hluk za provozu 
 
Za provozu místní komunikace bude akustická situace v zájmovém území ovlivňována především 
pohybem dopravních prostředků po veřejných komunikacích. Protože v procesu zjišťovacího řízení 
byl vznesen požadavek na simulaci reálných průjezdů automobilů po komunikaci v důsledků 
různého stupně vývoje realizace jiných dopravních staveb, byla dopravní zátěž na dotčených 
komunikacích simulována pomocí matematického modelování v SW Questor.  
 
Nelze tak jednoznačně rozlišit vliv přitížení komunikací v širších vazbách v důsledku realizace 
sídliště Klafar II a jeho dopravní obsluhy od jiných (přeprava s jiným městským cílem nebo 
tranzit). Posouzení je proto třeba vnímat jako vliv hluku podél posuzované komunikace resp. 
dotčené křižovatky, nikoliv na širší dopravní síti. Tam jsou totiž podstatné změny vyvolány jinými 
dopravními stavbami a to v míře výrazně převyšující vliv jízd z a do Klafaru (přeložka I/37 tj. 
výstavba obchvatu města nebo propojení ulice Novoměstské a Wonkovy). Posouzení vlivu na 
životní prostředí musí probíhat v rámci příslušných procesů jednotlivých staveb.  
 

Výhledový stav bez realizace záměru (rok 2030) 

V roce 2030 bude mít hlavní vliv na akustickou situaci provoz silniční dopravy  
na pozemních komunikacích řešeného území. Proto při zhodnocení výhledové akustické situace 
v zájmovém území se vycházelo z údajů o výhledových intenzitách silniční dopravy  
v roce 2030 a emisních parametrů vozidel pro rok 2011, tedy pro časový horizont, pro který jsou 
podle stávající metodiky výpočtu hluku ze silniční dopravy známy emisní parametry vozidel. To 
znamená, že výsledky modelových výpočtů ekvivalentních hladin akustického tlaku A (hluku) 
budou na straně bezpečnosti a reálné hodnoty budou vždy nižší.  
 
Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A z dopravy pro denní a noční dobu 
jsou prezentovány v tabulce D12. V tabulce je rovněž uveden rozdíl v hladinách hluku mezi rokem 
2030 (stav bez záměru) a 2008 (stávající stav). 
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Číslo 
referenčního 

bodu 
Výška (m) 

Vypočtená ekvivalentní 
hladina akustického tlaku A  

LAeq,T [dB(A)] 

∆LAeq,T [dB(A)] 

2030 – 2008 
DEN NOC DEN NOC 

1 
3,0 32,4 24,5 -0,8 -1,1 
10,0 34,0 26,1 -1,4 -1,7 

2 
3,0 44,3 36,5 -1,6 -1,8 
10,0 44,2 36,3 -1,8 -2,1 

3 
3,0 51,9 43,9 -2,2 -2,6 
10,0 51,4 43,3 -2,3 -2,7 

4 
3,0 59,0 50,6 -3,0 -3,7 
10,0 59,0 50,5 -3,0 -3,8 

5 
3,0 47,0 38,5 -3,2 -4,0 
10,0 47,1 38,5 -3,1 -4,0 

6 
3,0 57,9 49,4 -3,1 -3,9 
10,0 57,8 49,3 -3,1 -3,9 

7 
3,0 58,8 50,3 -3,0 -3,8 
10,0 58,5 50,1 -3,0 -3,7 

8 
3,0 57,0 49,6 +0,2 +0,4 
10,0 56,0 48,7 +0,0 +0,4 

9 
3,5 64,6 57,3 +0,3 +0,6 
5,0 64,6 57,3 +0,2 +0,6 

10 
2,0 62,7 55,3 +0,4 +0,7 
4,0 62,7 55,3 +0,4 +0,7 

11 
2,0 67,0 58,9 -2,7 -3,3 
4,0 67,0 58,9 -2,7 -3,3 

12 
3,0 56,6 48,5 -2,7 -3,3 
5,0 56,6 48,5 -2,7 -3,3 

13 
2,0 59,1 51,2 +2,3 +2,1 
4,0 59,1 51,2 +2,3 +2,1 

14 
3,0 43,1 35,3 +2,8 +2,6 
10,0 43,7 35,9 +3,6 +3,4 

15 
3,0 51,3 43,4 +2,3 +2,1 
10,0 51,4 43,5 +2,4 +2,2 

16 
2,0 59,5 51,5 +2,3 +2,0 
4,0 59,5 51,5 +2,3 +2,0 

17 
3,0 31,1 23,2 -4,5 -4,8 
10,0 36,3 28,4 -2,5 -2,9 

Tabulka D12: Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] z dopravy 

Poznámka: Překročení imisních limitů hluku je zvýrazněno tučným písmem. 
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Obrázek D27: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru stav den 
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Obrázek D28: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 bez realizace záměru stav noc 
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Na základě analýzy výsledků modelových výpočtů pro stav, který nepředpokládá v roce 2030 
realizaci výstavby a provozu navrhovaného záměru místní komunikace lze konstatovat, že 
v posuzované lokalitě dojde oproti stávajícímu stavu v roce 2008 k patrné změně akustické 
situace.  
 
V hodnoceném období lze sledovat výrazný pokles hlučnosti v chráněném venkovním prostoru 
staveb situovaných v okolí ulic Dolní, Jungmannova a Libušínská (referenční výpočtové body  
č. 3 – 7, 11, 12 a 13 – 16) v rozsahu 2,2 až 3,2 dB(A) ve dne a 2,6 až 4,0 dB(A) v noci. Naopak 
k nárůstu hlukové zátěže o 2,3 až 3,6 dB(A) ve dne a 2,0 až 3,4 dB(A) v noci dojde v případě 
chráněné zástavby umístěné v okolí komunikace Libická (ref. výp. bod č. 13 – 16).  
 
Z akustického hlediska nepatrný nárůst hlučnosti v řádu 0,2 až 0,4 dB(A) ve dne a 0,4 až 
0,7 dB(A) v noci lze sledovat v případě chráněné zástavby umístěné v okolí komunikace Wonkova 
(ref. výp. bod č. 8 – 10).  
 
Změna výhledové akustické situace v roce 2030 je podmíněna změnou intenzit silniční dopravy na 
komunikačním systému města Žďár nad Sázavou a tedy i zájmového území (realizace západní 
části silničního obchvatu města, která odvede významnou část tranzitní automobilové dopravy 
z centrální části města) a výstavbou a zprovozněním obytné zóny – sídliště Klafar (ovlivní zejména 
dopravní zatížení silniční komunikace Libická). 
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Výhledový stav po realizaci záměru (rok 2030) – srovnání variant 
 
 
Výsledky modelových výpočtů ekvivalentních hladin akustického tlaku A pro tři uvažované varianty 
dopravního zatížení komunikačního systému zájmového území jsou uvedeny v tabulce D13.  
 
 

Číslo 
ref. 
bodu 

Výška 
(m) 

Vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] 
DEN NOC 

Varianta 
Projektová 

Varianta 
S1 

Varianta 
S2 

Varianta 
Projektová 

Varianta 
S1 

Varianta 
S2 

1 
3,0 42,5 43,0 41,8 34,6 35,7 34,3 
10,0 42,7 43,3 42,1 34,9 35,9 34,6 

2 
3,0 50,9 51,6 50,3 43,1 44,2 42,8 
10,0 50,8 51,5 50,3 43,0 44,1 42,7 

3 
3,0 54,2 55,1 53,9 46,4 47,5 46,3 
10,0 53,8 54,8 53,5 46,1 47,2 45,9 

4 
3,0 58,3 60,0 58,6 50,7 52,2 50,9 
10,0 58,2 59,9 58,5 50,6 52,2 50,8 

5 
3,0 46,1 48,0 46,6 38,5 40,2 38,8 
10,0 46,1 48,0 46,6 38,6 40,2 38,8 

6 
3,0 56,9 58,8 57,4 49,3 51,0 49,6 
10,0 56,8 58,7 57,3 49,3 50,9 49,5 

7 
3,0 58,1 59,8 58,4 50,5 52,1 50,7 
10,0 57,9 59,6 58,2 50,3 51,8 50,5 

8 
3,0 58,4 58,6 58,2 50,7 50,9 50,6 
10,0 57,5 57,7 57,2 49,7 49,9 49,6 

9 
3,5 66,0 66,2 65,8 58,3 58,4 58,2 
5,0 66,0 66,2 65,8 58,3 58,4 58,2 

10 
2,0 64,1 64,2 63,8 56,4 56,5 56,3 
4,0 64,1 64,2 63,8 56,4 56,5 56,3 

11 
2,0 66,4 67,9 66,0 58,8 60,2 58,3 
4,0 66,4 67,9 66,0 58,8 60,2 58,3 

12 
3,0 56,0 57,5 55,7 48,5 49,8 47,9 
5,0 56,0 57,5 55,7 48,5 49,8 47,9 

13 
2,0 61,3 59,1 61,3 53,8 51,2 53,8 
4,0 61,3 59,1 61,3 53,8 51,2 53,8 

14 
3,0 45,0 42,9 45,0 37,5 35,0 37,5 
10,0 45,1 43,2 45,1 37,6 35,3 37,7 

15 
3,0 53,5 51,3 53,5 46,0 43,4 46,0 
10,0 53,5 51,3 53,5 46,0 43,4 46,0 

16 
2,0 61,7 59,5 61,7 54,2 51,5 54,2 
4,0 61,7 59,5 61,7 54,2 51,5 54,2 

17 
3,0 54,5 55,1 53,8 46,6 47,8 46,3 
10,0 54,8 55,2 54,1 46,9 48,0 46,6 

Tabulka D13: Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] pro rok 2030 se 
záměrem  

Poznámka: Překročení imisních limitů hluku je zvýrazněno tučným písmem. 
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Obrázek D29: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta stav den 
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Obrázek D30: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 projektová varianta stav noc 
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Obrázek D31: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Jihlavská - Brodská stav den 
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Obrázek D32: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Jihlavská - Brodská stav noc 
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Obrázek D33: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská - Wonkova stav den 
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Obrázek D34: Hluková situace příspěvek z dopravy 2030 bez propojení Novoměstská – Wonkova stav noc 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     129  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

Na základě vstupních parametrů výpočtu byly pro informaci stanoveny emisní charakteristiky 
jednotlivých liniových zdrojů hluku v referenční vzdálenosti 7,5 m od osy komunikace viz. tabulka 
D14. 
 

Komunikace Úsek 
Emisní charakteristika LAeq [dB(A)] 

DEN NOC 
P S1 S2 P S1 S2 

Bezručova Sychrova – Purkyňova 61,6 62,9 61,3 53,8 55,4 53,6 
Bezručova, Jungmannova Purkyňova – Wonkova 61,2 62,7 60,8 53,6 55,0 53,0 
Dolní Wonkova – Libušinská 60,3 62,2 60,8 52,7 54,4 53,0 
Wonkova Jungmannova – Vysocká 61,4 61,5 61,2 53,7 53,7 53,6 
Libická (jižní) Komenského – nova MK Klafar 61,0 58,8 61,0 53,5 50,9 53,5 
Libická (severní) nova MK Klafar – Bezručova 56,3 56,3 56,3 48,8 48,8 48,8 

Nova MK Klafar 
Libická – západní obchvat 59,3 54,4 58,9 51,8 46,4 51,7 
Libická – Jungmannova 57,0 57,6 56,3 49,1 50,4 48,8 

Západní obchvat (jižní)  59,9 59,8 60,4 52,2 52,2 52,9 
Západní obchvat (severní)  61,8 59,9 62,1 54,4 52,2 54,5 

Tabulka D14: Emisní charakteristiky liniových zdrojů hluku v referenční vzdálenosti 7,5 m od osy 
komunikace 
 
 
Pro posouzení vlivu změn intenzit dopravy na silniční síti zájmového území po realizaci 
plánovaného záměru je v tabulce D15 provedeno porovnání souhrnných hodnot ekvivalentních 
hladin akustického tlaku A pro tři uvažované varianty modelových výpočtů pro výhledový stav 
v roce 2030 bez záměru a pro výhledový stav po realizaci záměru (kladná hodnota označuje 
nárůst a záporná pokles hlučnosti v důsledku realizace záměru). 
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Číslo 
ref. 
bodu 

Výška 
(m) 

Vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] 
DEN NOC 

Varianta P Var. S1 Var. S2 Varianta P Var. S1 Var. S2 

1 
3,0 +10,1 +10,6 +9,4 +10,1 +11,2 +9,8 
10,0 +8,7 +9,3 +8,1 +8,8 +9,8 +8,5 

2 
3,0 +6,6 +7,3 +6,0 +6,6 +7,7 +6,3 
10,0 +6,6 +7,3 +6,1 +6,7 +7,8 +6,4 

3 
3,0 +2,3 +3,2 +2,0 +2,5 +3,6 +2,4 
10,0 +2,4 +3,4 +2,1 +2,8 +3,9 +2,6 

4 
3,0 -0,7 +1,0 -0,4 +0,1 +1,6 +0,3 
10,0 -0,8 +0,9 -0,5 +0,1 +1,7 +0,3 

5 
3,0 -0,9 +1,0 -0,4 0,0 +1,7 +0,3 
10,0 -1,0 +0,9 -0,5 +0,1 +1,7 +0,3 

6 
3,0 -1,0 +0,9 -0,5 -0,1 +1,6 +0,2 
10,0 -1,0 +0,9 -0,5 0,0 +1,6 +0,2 

7 
3,0 -0,7 +1,0 -0,4 +0,2 +1,8 +0,4 
10,0 -0,6 +1,1 -0,3 +0,2 +1,7 +0,4 

8 
3,0 +1,4 +1,6 +1,2 +1,1 +1,3 +1,0 
10,0 +1,5 +1,7 +1,2 +1,0 +1,2 +0,9 

9 
3,5 +1,4 +1,6 +1,2 +1,0 +1,1 +0,9 
5,0 +1,4 +1,6 +1,2 +1,0 +1,1 +0,9 

10 
2,0 +1,4 +1,5 +1,1 +1,1 +1,2 +1,0 
4,0 +1,4 +1,5 +1,1 +1,1 +1,2 +1,0 

11 
2,0 -0,6 +0,9 -1,0 -0,1 +1,3 -0,6 
4,0 -0,6 +0,9 -1,0 -0,1 +1,3 -0,6 

12 
3,0 -0,6 +0,9 -0,9 0,0 +1,3 -0,6 
5,0 -0,6 +0,9 -0,9 0,0 +1,3 -0,6 

13 
2,0 +2,2 0,0 +2,2 +2,6 0,0 +2,6 
4,0 +2,2 0,0 +2,2 +2,6 0,0 +2,6 

14 
3,0 +1,9 -0,2 +1,9 +2,2 -0,3 +2,2 
10,0 +1,4 -0,5 +1,4 +1,7 -0,6 +1,8 

15 
3,0 +2,2 0,0 +2,2 +2,6 0,0 +2,6 
10,0 +2,1 -0,1 +2,1 +2,5 -0,1 +2,5 

16 
2,0 +2,2 0,0 +2,2 +2,7 0,0 +2,7 
4,0 +2,2 0,0 +2,2 +2,7 0,0 +2,7 

17 
3,0 +23,4 +24,0 +22,7 +23,4 +24,6 +23,1 
10,0 +18,5 +18,9 +17,8 +18,5 +19,6 +18,2 

Tabulka D15: Porovnání vypočtených hodnot ekvivalentních hladin akustického tlaku A LAeq,T [dB(A)] pro 
rok 2030 pro stav se záměrem a stav bez záměru (stav se záměrem – stav bez záměru) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     131  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

Pro všechny uvažované varianty modelových výpočtů bylo rovněž provedeno porovnání emisních 
charakteristik jednotlivých liniových zdrojů hluku, které uvádí tabulka D16 (stav po realizaci 
záměru – stav před realizací záměru). 
 
 

Komunikace Úsek 

Rozdíl ∆LAeq,T [dB(A)] 
stav se záměrem – stav bez záměru  

DEN NOC 
P S1 S2 P S1 S2 

Bezručova Sychrova – Purkyňova +0,4 +1,7 +0,1 +0,9 +2,5 +0,7 
Bezručova, Jungmannova Purkyňova – Wonkova -0,6 +0,9 -1,0 -0,1 +1,3 -0,7 

Dolní Wonkova – Libušinská -1,0 +0,9 -0,5 -0,1 +1,6 +0,2 
Wonkova Jungmannova – Vysocká +1,4 +1,5 +1,2 +1,0 +1,0 +0,9 

Libická (jižní) Komenského – nova MK 
Klafar +2,2 0,0 +2,2 +2,6 0,0 +2,6 

Libická (severní) nova MK Klafar – Bezručova +56,3 +56,3 +56,3 +48,8 +48,8 +48,8 

Nova MK Klafar 
Libická – západní obchvat +59,3 +54,4 +58,9 +51,8 +46,4 +51,7 
Libická – Jungmannova +57,0 +57,6 +56,3 +49,1 +50,4 +48,8 

Západní obchvat (jižní)  -2,8 -2,9 -2,3 -2,8 -2,8 -2,1 
Západní obchvat (severní)  -0,8 -2,7 -0,5 -0,7 -2,9 -0,6 

Tabulka D16: Porovnání emisních charakteristik liniových zdrojů hluku v referenční vzdálenosti 7,5 m od 
osy komunikace v roce 2030 pro stav se záměrem a stav bez záměru  
 
Na základě analýzy výsledků modelových výpočtů pro výhledový stav, který předpokládá realizaci 
záměru se zohledněním třech různých variant dopravního zatížení komunikačního systému města 
Žďáru nad Sázavou lze konstatovat, že ve všech uvažovaných variantách dojde k největšímu 
nárůstu hluku o cca 2,0 až 24,0 dB(A) v denní době a 2,4 až 24,6 dB(A) v noční době 
v chráněném venkovním prostoru staveb situovaných v okolí plánované komunikace sídliště Klafar 
(ref. vyp. body č. 1 – 3 a č.17). Tento nárůst však nezpůsobí překročení příslušných hygienických 
limitů pro den v případě varianty projektové a varianty bez realizace propojení Novoměstské a 
Wonkovy (v případě varianty bez propojení Jihlavská - Brodská může v denní době docházet 
k překročení limitu pouze u domu označeného referenčním bodem č.17).  
 
V noční době bude ve všech variantách pravděpodobně docházet k překročení hygienického limitu 
u chráněné zástavby sídliště Klafar situované jižně od navrhované komunikace (ref bod č. 17). U 
stávající obytné zástavby umístěné v Libušínské ulice (ref. výp. bod č. 1 až 3) budou hygienické 
limity hluku v noční době splněny.  
 
V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované v okolí komunikace Dolní (ref. výp. 
bod č. 4 - 7) dojde v případě varianty projektové a varianty bez propojení Novoměstská – 
Wonkova k poklesu hlukové zátěže v denní době v úrovni 0,3 – 1,0 dB(A), v případě varianty bez 
propojení Jihlavská - Brodská dojde k nárůstu hlučnosti v řadu do 1,1 dB. Hygienický limit hluku 
pro den (60 dB) bude v případě všech uvažovaných variant dodržen.  
 
V noční době lze v případě varianty projektové a varianty bez propojení Novoměstské a Wonkovy 
sledovat nepatrný z akustického hlediska nárůst hlukové zátěže v rozsahu do 0,4 dB(A), v případě 
varianty bez propojení Jihlavské a Brodské lze v chráněném venkovním prostoru dotčených staveb 
očekávat výraznější zvýšení hlučnosti v úrovni 1,6 až 1,8 dB(A).   
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V případě varianty projektové a varianty bez propojení Novoměstské a Wonkovy bude hygienický 
limit hluku pro noc (50 dB) mírně překročen pouze v chráněném venkovním prostoru dvou 
panelových domů umístěných v blízkosti křižovatky ulic Dolní – Wonkova (ref. bod č. 4 a 7). 
V případě varianty bez propojení Jihlavské a Brodské bude u chráněné zástavby umístěné podél 
komunikace Dolní (ref. body č. 4, 6, 7) docházet k výraznějšímu překročení limitních hodnot 
hluku.  
 

V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované v okolí komunikace Jungmannova 
v úseku Wonkova – Šípková (ref. výp. bod č. 11 a 12) dojde v případě varianty projektové a 
varianty Novoměstská – Wonkova k poklesu hlukové zátěže v denní době v úrovni 0,6 – 
1,0 dB(A), v případě varianty S1 dojde naopak k nárůstu hlučnosti v rozsahu do 0,9 dB. Příslušné 
hodnoty hygienických limitů hluku pro den budou v případě všech uvažovaných variant splněny. U 
rodinného domu umístěného západně od komunikace Jungmannova (ref. bod č. 11) se budou 
hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku pohybovat v denní době pod hodnotami 
hygienických limitů pro starou hlukovou zátěž (70 dB(A)).  
 
V noční době lze v případě varianty projektové a varianty bez propojení Novoměstské a Wonkovy 
sledovat nepatrný z akustického hlediska pokles hlukové zátěže v úrovni 0,1 – 0,6 dB(A), 
v případě varianty bez propojení Jihlavská - Brodská lze naopak očekávat zvýšení hlučnosti v řádu 
do 1,3 dB(A). V noční době budou v případě varianty projektové a varianty bez propojení 
Novoměstské a Wonkovy příslušné hygienické limity hluku dodrženy. V případě varianty S1 bude 
u rodinného domu umístěného západně od komunikace Jungmannova docházet k překročení 
hygienického limitu hluku stanoveného pro starou hlukovou zátěž (60 dB); 
 
V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby umístěné v okolí komunikace Wonkova 
v úseku Dolní – Vysocká (ref. výp. bod č. 9 - 10) dojde v případě všech uvažovaných variant 
k nárůstu hlučnosti v denní době v úrovni 1,1 až 1,7 dB(A) a v noční době v úrovni 0,9 – 1,3 
dB(A). Hygienické limity hluku (60/50 dB) budou překročeny jak v denní, tak i v noční době v 
referenčních bodech č. 9 a 10. V noční době může také docházet k mírnému překročení limitní 
hodnoty hluku v nižších nadzemních podlažích panelového domu označeného výpočtovým bodem 
č. 8.  
 
V chráněném venkovním prostoru obytné zástavby situované v okolí komunikace Libická (ref. výp. 
bod č. 13 - 16) dojde v případě varianty projektové a varianty propojení Novoměstská – Wonkova 
k nárůstu hlukové zátěže v denní době v úrovni 1,4 – 2,2 dB(A), v případě varianty bez propojení 
Jihlavská – Brodská lze sledovat naopak pokles hlučnosti v řadu do 0,5 dB. Hygienický limit hluku 
pro den (55 dB) bude v případě varianty projektové a varianty bez propojení Novoměstská - 
Wonkova překročen u chráněných staveb označených referenčními body č.13 a 16. V případě 
varianty bez propojení Jihlavská - Brodská dojde k překročení limitní hodnoty pouze u obytného 
domu označeného referenčním bodem č. 16. V noční době bude v případě všech uvažovaných 
variant docházet k překročení limitu hluku pro noc (45 dB) u chráněné zástavby označené 
referenčními body č. 13 a 16.  
 
Na základě výsledků zpracované hlukové studie lze učinit následující závěry: 
 

1. Vzhledem k vysokým intenzitám automobilové dopravy na komunikační síti dochází 
v současné době v chráněných venkovních prostorech staveb situovaných v okolí hlavních 
silničních komunikací zájmového území k překračování hygienických limitů v ekvivalentní 
hladině akustického tlaku A, stanovených nařízením vlády č. 148/2006 Sb. Nadměrným 
hlukem z dopravy je zejména zasažena obytná zástavba nacházející se podél komunikací 
Jungmannova, Dolní a Wonkova. 
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2. Výhledová akustická situace v zájmovém území v roce 2030 je podmíněna realizací staveb 
dopravní infrastruktury města Žďár nad Sázavou (zprovoznění západní části silničního 
obchvatu města, realizace navrhované místní komunikace sídliště Klafar, realizace 
propojovací komunikace mezi ulicemi Jihlavskou a Brodskou, realizace propojovací 
komunikace mezi ulici Novoměstskou a Wonkovou,) a výstavbou a zprovozněním sídliště 
Klafar (včetně obslužných silničních komunikací). Míra vlivu a místo, kde se tento vliv 
projeví bude odvíjet od toho, zda bude ta či ona stavba realizována. 

 
3. Realizace záměru (provozu nové obslužné komunikace sídliště Klafar) neovlivní  

ani v jedné z posuzovaných variant významným způsobem akustickou situaci  
v chráněném prostoru staveb situovaných v ulicích Dolní, Jungmannova a Wonkova. 
Změna ekvivalentních hladin akustického tlaku A se bude ve všech uvažovaných 
variantách pohybovat od -1,0 dB (pokles hlučnosti) do +1,7 dB (nárůst hlučnosti).  
K výraznějšímu nárůstu hlukové zátěže v řadu do 2,2 dB v denní době a v řadu  
do 2,7 dB v noční době dojde v případě varianty projektové a varianty S2 bez propojení 
Novoměstská - Wonkova v chráněném prostoru staveb situovaných v okolí komunikace 
Libická.  

 
4. V chráněném venkovním prostoru staveb situovaných podél plánované místní komunikace 

sídliště Klafar, kde se předpokládá největší nárůst hlučnosti, budou po realizaci 
preventivního protihlukového opatření nadefinovaného v hlukové studii hygienické limity 
hluku pro den a noc dodrženy.  

 
5. Vzhledem k tomu, že při stanovení výhledové akustické situace byly uvažovány emisní 

parametry vozidel za rok 2011 (časový horizont, pro který jsou podle stávající metodiky 
výpočtu hluku ze silniční dopravy známy emisní parametry vozidel), jsou výsledky 
provedených modelových výpočtů do jisté míry nadhodnoceny. Ve výhledovém roce 2030 
při obdobných podmínkách, které vstupovaly o modelového výpočtu lze s největší 
pravděpodobnosti očekávat nižší hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A 
(hluku), než ty, které byly v předkládané studii vypočteny. 

 
Výpočty jsou zatíženy určitým stupněm nejistoty, který vyplývá z faktu, že vstupní údaje o 
počtech jízd byly stanoveny matematickým modelováním a nejsou známé emisní hlukové 
charakteristiky vozidel v roce 2030. Modelování bylo provedeno na straně bezpečnosti a v reálu 
lze očekávat hodnoty nižší.  
 
Vzhledem k tomu, že se projektovou dokumentací předpokládá výstavba a provoz místní 
komunikace funkční třídy C (obslužná komunikace) jsou pro chráněné venkovní prostory staveb 
ovlivňované hlukem z provozu silniční dopravy na této kategorii komunikací stanoven hygienický 
limit pro den a noc 55/45 dB. Proto pro účel dodržení hygienického limitu je třeba navrhovat 
umístění obytných stavebních objektů ve vzdálenosti 35 m od osy plánované komunikace. 
 
 
D.I.4.2. Vliv záření 
 
Žádné vlivy záření v důsledku realizace záměru se nepředpokládají. V zájmovém území nebude 
provozován žádný trvalý zdroj radioaktivního ani elektromagnetického záření. Výstavbou ani 
provozem místní komunikace nebude emitováno radioaktivní nebo elektromagnetické záření 
v úrovních, které by mohly mít zjistitelný negativní dopad na silnici nebo v jejím okolí. 
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V prostoru  komunikace nebudou používány žádné materiály, které jsou zdrojem radioaktivního 
záření. Použité materiály budou splňovat mezní hodnoty aktivity ve smyslu §6 zákona č. 18/1997 
Sb. a budou opatřeny certifikátem, že tyto hodnoty splňují.  
 
Na komunikaci ani v jejím okolí nebudou provozovány otevřené generátory vysokých a velmi 
vysokých frekvencí. Komplex nebude situován do oblasti vystavené působení externích zdrojů 
vysokých a velmi vysokých frekvencí.  
 
Vliv budou mít i důsledky užití světlometů automobilů, zejména v noční době. Ty se mohou 
projevit plašením fauny a nepříjemným rušivým efektem dotčené populace. Tato situace není 
závažná. Pouze v místě přemostění Sázavy bude třeba v dalších fázích přípravy záměru zvážit 
instalaci neprůsvitného obložení svodidel v prostrou mezi silnicí a zástavbou na levém břehu řeky. 
 
 
D.I.4.3. Biologické vlivy 
 
V souvislosti s výstavbou místní komunikace Klafar II – ulice Dolní se kromě vlivů, popsaných 
v této dokumentaci na jiných místech, neočekávají žádné další biologické vlivy na životní 
prostředí.  
 
 
D.I.4.4. Vliv produkce odpadů 
 
Původce odpadů bude, v souladu se zákonem číslo 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění, 
nakládat s vlastními odpady podle jejich skutečných vlastností, bude je shromažďovat utříděné 
podle druhů a kategorií a zabezpečí je zejména před nežádoucím únikem ohrožujícím životní 
prostředí. Odstranění všech odpadů bude zajištěno subdodavatelsky za úplatu, na základě 
smluvního vztahu mezi původcem a externími specializovanými firmami. 
 
Podle § 38 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, platí pro některé výrobky povinnost zpětného 
odběru. Jedná se například o odpadní oleje, výbojky a zářivky nebo elektrické akumulátory. 
Povinností výrobce nebo dovozce těchto výrobků je jejich zpětný odběr. Původce odpadu bude 
této povinnosti výrobců a dovozců při odstraňování svých odpadů využívat. 
 
Při odpovědném nakládání s odpady z nedojde k žádným významným negativním vlivům na 
životní prostředí ani k ohrožení zdraví obyvatel. 
 
 
Odpady vzniklé při stavbě 
 
Odpady vzniklé při výstavbě budou spadat převážně do skupiny odpadů ostatních. Největší 
množství ostatního odpadu budou tvořit odtěžené nekontaminované zeminy. Další ostatní odpady, 
jejichž produkce se předpokládá v průběhu stavby jsou odpady rozrušených živičných povrchů, 
dřeva (bednění), cihly, beton, keramické výrobky nebo směsi těchto stavebních materiálů a další.  
 
Nebezpečné odpady ze stavby budou vznikat v omezeném množství. Bude se jednat především o 
odpady obsahující asfalt a dehet, o odpadní oleje, zbytky barev, zbytky organických rozpouštědel 
a ředidel, obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, čistící tkaniny, zbytky izolačních a 
stavebních materiálů obsahujících nebezpečné látky, atd.  
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Pro odpady je požadováno přednostní využití (např. recyklace odpadních olejů, případně jejich 
energetické využití ve spalovně nebezpečných odpadů) před spalováním bez energetického využití 
a skládkováním na skládce nebezpečných odpadů.  
 
Nebezpečné odpady nesmí být ukládány do stejných sběrných nádob jako komunální odpad, a 
proto budou shromažďovány a skladovány odděleně na zvláště určeném místě, kde budou 
nebezpečné odpady zajištěny proti úniku do okolního životního prostředí a také proti neoprávněné 
manipulaci.  
 
 
Odpady vzniklé za provozu 
 
Odpady, které budou produkovány za běžného provozu budou tvořeny převážně odpadem 
z údržby komunikace a parkoviště. Nebezpečné odpady budou vznikat především sekundárně jako 
produkt provozu automobilů údržby i automobilů běžných uživatelů komunikace.  
 
Tyto odpady budou shromažďovány a skladovány odděleně a jejich odvoz a odstranění bude 
zajišťovat specializovaná firma, která bude mít souhlas k provozování zařízení k využívání, 
odstraňování, sběru nebo výkupu příslušných nebezpečných odpadů. Vliv produkce odpadů při 
výstavbě a provozu bude minimální. 
 
 
 
D.I.4.5. Jiné ekologické vlivy 
 
V místě nejsou na základě dostupných poznatků o způsobu provádění stavby, způsobu 
provozování stavby a povaze prostředí očekávány žádné jiné negativní nebo pozitivní ekologické 
vlivy než vlivy popsané v této dokumentaci. 
 
 
 
D.1.4. Vlivy na vodu 
 
D.1.4.1. Vliv na charakter odvodnění oblasti 
 
Srážkové vody, které dosud volně zasakovaly do vod podzemních nebo odtékaly jako vody 
povrchové z nezastavěného území, s ohledem na konfiguraci terénu a hydrogeologické poměry 
byly drénovány Sázavou. Po výstavbě místní komunikace budou zachytávány a odváděny do 
kanalizace. Srážkové vody  budou vypouštěny do recipientu Sázavy nebo Staviště. Výsledný stav 
se tak v podstatě měnit nebude. Realizací záměru nedojde k žádné významné změně charakteru 
odvodnění oblasti. Vzhledem k blízkosti povrchového toku, který zájmovou oblast odvodňuje, 
nebude snížená infiltrace srážek do podzemních vod znamenat významné žádné ovlivnění. Stavba 
je projektována bez výraznějších zemních prací, které by mohly ovlivnit zvodně v zájmovém 
území. Podle výsledků geologických průzkumu je hladina podzemní vody v oblasti nespojitá a 
v hloubkách, které výstavbou silnice většinou nebudou dosaženy.  
 
Nicméně je třeba upozornit na skutečnost, že k omezení infiltrace srážek do vod podzemních 
dojde v poměrně značném rozsahu výstavbou sídliště Klafar II, kdy zastavěná plocha bude 
mnohonásobně větší než u posuzované komunikace. Záměr tak bude vykazovat určitý kumulativní 
efekt ochuzení podzemních vod. Protože oblast není vodohospodářsky perspektivní, nebude mít 
tento efekt významný negativní vliv. 
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D.1.4.2. Změny hydrologických charakteristik 
 
Realizací záměru se nepředpokládá negativní ovlivnění hydrologických charakteristik vodotečí v 
zájmovém území. Objem odváděných srážkových vod při přívalových srážkách se oproti 
stávajícímu stavu mírně zvýší: do Staviště cca o 61 l.s-1, do Sázavy o 49 l.s-1  bez sledovatelného 
negativního kvantitativního vlivu na průtoky v obou vodotečích.  
 
Za nízkých stavů nepředstavuje zaústění vod žádný problém, při stavech vysokých bude podíl 
vypouštěné vody v desetinách procenta stoleté vody. 
 
Opět je třeba upozornit na skutečnost, že po dostavbě sídliště Klafar II s mnohonásobně větší 
zastavěnou a odvodněnou plochou bude záměr vykazovat významný kumulativní efekt 
kvantitativního vlivu na Sázavu. Protože sídliště je z části odvodněno do dešťové kanalizace, do 
které budou zaústěny také vpusti z odvodnění posuzované komunikace, bude vypouštěný objem 
vod vyústěn v jednotném profilu. Pro vyrovnání je na trase vybudována usazovací nádrž, která 
plní také funkci retenční.  
 
V případě nulové varianty, tedy bez výstavby a provozu této komunikace by nedošlo k odvodu 
srážkových vod z pravobřežní části Sázavy do tohoto recipientu. Rozdíl mezi projektovou 
variantou je však s ohledem na rozsah zástavby a odvodnění sídliště zanedbatelný. 
 
 
D.1.4.3. Vliv na jakost vody 
 
Vliv na jakost vody během výstavby i při běžném provozu místní komunikace by měl být 
minimální. Pouze u nerozpuštěných látek je možné očekávat v období výstavby zvýšený obsah ve 
srážkových vodách v důsledku splachu zemin při výstavbě komunikace a také při výstavbě sídliště 
Klafar II. Pro minimalizaci obsahu NL ve vypouštěné vodě je na trase dešťové kanalizace, která 
odvodňuje část sídliště a měla by v budoucnu odvodňovat také posuzovanou komunikaci, 
vybudována usazovací nádrž (viz též fotodokumentace v příloze 7). Za nízkých průtoků na řece 
Sázavě může vypouštění dešťové vody s vyšším obsahem NL ovlivňovat kvalitu vody v řece. 
Taková situace však bude vznikat pouze ojediněle po delším sušším období v důsledku vydatnější 
a časově krátkodobé lokální srážky.   
 
Po dostavbě sídliště a komunikace se vliv na jakost vody podstatně zlepší a NL by neměly být 
v dešťové vodě přítomny v obsazích, který by mohl negativní vliv vzhledem k vodnosti recipientů 
způsobit. Takovýto stav je přírodě blízký a nepředstavuje významný vliv. S ohledem na krátké 
epizodní doby trvání pouze při výstavbě a reverzibilitu stavu je tento vliv přijatelný. Uvažované 
havarijní stavy jsou popsány v příslušné pasáži  dokumentace.  
 
 
 
D.I.5. Vlivy na půdu  
 
D.I.5.1. Vlivy na rozsah a způsob užívání půdy 
 
Realizací záměru dojde k záboru pozemků chráněných jako zemědělský půdní fond (ZPF) 
v rozsahu cca 6.200 m2. Ke změně využití bude třeba vynětí z ochrany ve smyslu platné 
legislativy. Zábor není plošně rozsáhlý a většina půdy náleží ke III. Třídě ochrany ZPF.  Zábory 
ZPF spojené s výstavbou sídliště Klafar II řádově převyšují plochu posuzované komunikace a 
zásadní vliv na zábor půdy bude mít výstavba sídliště.  
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Znečištění půdy 
 
V důsledku realizace záměru se v zájmovém území nepředpokládá žádné významné znečištění 
půdy. Při provádění stavby by mohlo dojít v důsledku technické závady nebo nehody k úniku 
paliva nebo mazacích olejů ze stavebních strojů anebo nákladních automobilů. Pokud by 
k takovému úniku paliva došlo, byla by tato situace řešena jako havárie a znečištění by bylo 
neprodleně odstraněno. Havarijní stavy a jejich řešení jsou popsány v příslušné části této 
dokumentace. 
 
Za běžného provozu komunikace může docházet ke znečištění povrchů vozovky a parkovacích 
stání na parkovištích úkapy ropných látek z automobilů. Kontaminace půdy v zájmovém území se 
však nepředpokládá, protože komunikace i parkoviště budou mít nepropustný povrch odvodněný 
přes odlučovač ropných látek. 
 
 
D.I.5.2 Vliv na změnu místní topografie, vliv na stabilitu a erozi půd 
 
Stavba nezpůsobí žádné výrazné změny místní topografie území ani nedojde vlivem předmětné 
stavby k významnému ovlivnění stability terénu. Stabilita půdy nebude ohrožena sesuvy ani 
poddolováním. Stavba nebude mít vliv na erozi půdy. 
 
Základové poměry na staveništi byly inženýrsko-geologickými průzkumy, které jsou popsány 
v odpovídajících pasážích dokumentace, definovány jako jednoduché. Stabilita základových 
poměrů celého tělesa komunikace musí být zajištěna respektováním specifik místních 
geologických poměrů. Návrh řešení stability stavebních objektů se zvýšenými nároky na založení a 
namáhání (zejména mostu přes Sázavu)  musí být řešen v dalších fázích přípravy záměru. 
 
 
D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 
 
Realizace záměru nebude mít žádné negativní vlivy na horninové prostředí v zájmovém území ani 
na využívání hornin a nerostných zdrojů.  
 
 
 
D.I.7. Vlivy na flóru a faunu a ekosystémy 
 
D.I.7.1. Vlivy na flóru a faunu 
 
V důsledku realizace záměru místní komunikace dojde v zájmovém území k ovlivnění fauny a 
flóry. Tyto vlivy budou jak negativní (stavbou dojde k záboru ploch zeleně a likvidaci stávajících 
stromů a keřů), tak pozitivní (bude provedena nová výsadba dřevin). Zábor orné půdy pro 
výstavbu komunikace trvale změní charakter užívání. Protože území bylo dosud dlouhodobě 
využíváno k pěstování běžných zemědělských plodin (obiloviny, brambory), nepředstavuje zásah 
do agrocenóz podstatný vliv.  
 
Stavbou v lokalitě nebude zasaženo do přirozeného vývoje druhu v lokalitě (je sekundární – 
člověkem vytvořená), která byla v minulosti zasažená-změněná okolní stavební činností a okrajově 
udržovaná.  
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V rámci průzkumu lokality bylo konstatováno, že nejde o přirozenou lokalitu a zásahem do ní 
nemůže dojít k zásahu do přirozeného vývoje chráněných druhů, které se na lokalitu dostaly 
sekundárně. 
 
Na studovaném území byl prokázán výskyt následujících zvláště chráněných druhů rostlin dle 
vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. Za běžný výskyt v lokalitě při občasné migraci za potravou nebo 
podle nivy řeky lze považovat v daném místě výskyt vydry říční, čápa černého, ledňáčka říčního, u 
kterých je nutno zvažovat hlavně opatření pro provoz navržené stavby komunikace. U obou druhů 
obojživelníků – ropucha obecná i blatnice skvrnitá – je nutno uvažovat o občasném výskytu, ale 
vázaném na místní specifické podmínky a proto je nutné od případných jedinců druhu lokalitu 
před stavbou vyčistit - plochy projít a nalezené živočichy transferovat na vybrané lokality v nivě 
v okolí. 
 
Z důvodu druhové ochrany je nutno dodržet alespoň základní podmínky:  

• před zahájením stavby je nutno nechat lokalitu stavby prohlédnout osobou k tomuto 
úkonu způsobilou a přítomné jedince zvláště chráněných druhů odchytit a přemístit na 
nejbližší možno vhodnou lokalitu (nejlépe v nivě), tak aby se po dokončení všech prací 
mohli jedinci postupně samovolně vrátit na původní pozměněnou lokalitu    

• vhodné je po okrajích travnatých ploch vybudovat několik míst s možností úkrytu (platí jak 
pro obojživelníky,tak pro případné plazy) – např. jednotlivé ploché kameny, skupinu 
kamenů, položené dřevo (kmen), atd. 

• je doporučeno vytvoření periodické kaluže, která by podpořila místní diverzitu ptáků a 
případně i obojživelníků, podobně podpůrný charakter by mělo vybudování kompostovací 
menší plochy v části lokality, při okraji cest.  

• po dokončení stavby ihned vhodně ozelenit volné plochy, a to především v západní a  jižní 
části lokality, kde by bylo reálné ponechat i souvislejší křovinný porost (v nivě na jejím 
okraji) a travní plochy 

 
Na základě zjištění uvedených druhů živočichů je nutno přijmout alespoň základní podmínky 
k jejich ochraně. Případné další podmínky jsou v působnosti Správy CHKO Žďárské vrchy. 
 
Vliv imisní zátěže ovzduší z  dopravy na místní komunikaci je možno pokládat za nevýznamný, 
poněvadž uvedené koncentrace nepřesahují hodnoty, při jejichž dlouhodobém působení by mohlo 
docházet např. k nekrózám listových ploch. 
 
Za uplatnění odpovídajících kompenzačních opatření je možno považovat rizika navržené stavby 
silniční komunikace ve vybrané lokalitě v k.ú. Žďár nad Sázavou pro přírodní prostředí za 
minimalizovaná, případně kompenzovaná, dle stávajících možností, a záměr za proveditelný z 
hlediska požadavků na ochranu přírody. 
 
 
D.I.7.2. Vlivy na ekosystémy 
 
Zájmové území nelze považovat za prostředí přirozené, ani přírodě blízké. Jde o území, které je 
takřka v celé ploše ovlivněné historicky nejprve osídlením a následně intenzivním zemědělským 
využíváním pravobřežní části území nad Sázavou. V současné době je území postupně měněno 
výstavbou sídliště Klafar II. Levobřežní část Sázavy byla zastavěna převážně v druhé dekádě 
minulého století zejména bytovými domy.  
 
Ani tok Sázavy nemá v území zcela přirozený charakter, což lze konstatovat stejně tak u koryta 
potoka Staviště, které je upraveno v zájmové oblasti  prakticky v celé délce.   
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Území tak částečně zasahuje do břehového porostu Sázavy, který představuje lokální ekosystém, 
a je významným krajinným prvkem ze zákona. Realizací záměru dojde k určitému zásahu do 
tohoto ekosystému.  
 
Vlivy na ekosystémy v důsledku výstavby a provozu místní komunikace budou kompenzovány 
výsadbou ochranné a doprovodné zeleně (ta však není součástí posuzovaného záměru). Vlivy na 
ekosystémy lze z výše uvedených důvodů považovat za přijatelné. 
 
 
D.1.8. Vlivy na krajinu 
 
Velkoplošné vlivy v krajině 
 
Lokalita je situována na rozhraní městského a příměstského až venkovského prostředí významně 
ovlivněném působením člověka, bez přímého vlivu na krajinné systémy. Posuzovaná stavba změní 
stávající charakter území nevýznamně. 
 
Místní komunikace neprotíná přírodní prvky, ani jevy přírodní povahy v krajině jako např.: reliéf, 
lesy, porostní pláště, rozptýlenou krajinnou zeleň nebo louky. Stavba však musí překonat vodní 
tok Sázavy s břehovými porosty. Na tyto prvky krajinného rázu bude mít vliv negativní. Míra 
negativního zásahu je hodnocena jako slabý zásah až středně silný zásah. 
 
S ohledem na rozsah a charakter stavby se nejedná o záměr, který by mohl mít velkoplošný 
negativní vliv na stávající krajinu a její sídelní a komerční funkci. Z hlediska velkoplošných vlivů 
v krajině jde o přijatelné řešení využití území.  
 
Zásadním vlivem v krajině bude výstavba sídliště Klafar II. Při řešení byla zohledněna okrajová 
poloha celého řešeného území – v urbanistické studii sídliště byl vytvořen přechod mezi vysokými 
objekty panelových domů sídlištního charakteru na jihu a plochou zemědělsky využívané krajiny, 
navazující na město ze západu a severu. Výšková hladina zástavby sídliště je volena tak, aby 
nedošlo k porušení siluety města s dominantami věží kostelů v dálkových pohledech. Nejvyšší 
objekty (čtyřpodlažní) jsou situovány převážně v nižších polohách území. 
 
 
Vliv na estetické kvality území 
 
Řešené území na západ od Sázavy je velmi pohledově exponované a to jak z centra města (z 
budov na náměstí), tak z prostrou Zelené Hory (od poutního kostela sv. Jana Nepomuckého). 
V obráceném pohledu hrají významnou roli věže kostelů na náměstí a na Zelené Hoře. 
 
Z hlediska estetické kvality území jde o přijatelné řešení, které respektuje jeho plánované využití. 
Realizací záměru nedojde k významnějšímu ovlivnění dálkových pohledů, protože zájmové území 
stavby je mírně svažité jedná se o stavbu na povrchu terénu.  
 
Dominantní vizuální složkou bude po ukončení přemostění Sázavy. Pohledy od západu stavbu 
mostu prakticky neodhalí. Vizuálně patrný bude zásah do břehových porostů, které se projeví 
prolukou v jinak celkem souvislém pásu vzrostlé zeleně. Hlavní část mostní konstrukce bude 
skryta v terénní depresi koryta Sázavy. 
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Celé těleso mostu bude možné vidět od východu z prostoru od stadionu a z parku u Libušínské 
ulice. Dobře viditelná bude stavba i z obytných domů na této ulici, které mají okna přivrácená 
k Sázavě. Pro omezení rušivých vlivů na estetické kvality je navržen výsadba izolační zeleně. 
 
K zásadní významné změně estetické hodnoty zájmového území dojde nikoliv výstavbou 
posuzované komunikace, ale  výstavbou sídliště Klafar II. Stávající pozemky, které jsou v 
současnosti intenzivně zemědělsky využívány budou nahrazeny moderní nízkopodlažní obytnou 
zástavbu, doplněnou občanským vybavením a nerušícími službami. Vzhledem k tomu, že lokalita 
je přirozeným způsobem oddělena od města řekou, jedná se o svébytný, samostatný obytný 
komplex – atraktivního a současného bydlení. Celkový estetický dojem bude také výsledkem 
provedených venkovních úprav včetně ozeleněním významné části ploch. Výstavba sídliště není 
předmětem posouzení této dokumentace. 
 
 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
 
Záměr bude realizován takovým způsobem, aby nedošlo k nepříznivému ovlivnění hmotného 
majetku nebo kulturních památek.  
 
V zájmovém prostoru se nacházejí podzemní vedení vodovodů, kanalizací, STL plynu, horkovodu, 
kabely rozvodu kabelové televize včetně trubek připravených pro protažení optických vláken, 
kabely NN a VN 22kV a sdělovací kabely podnikatelských subjektů, které budou výstavbou 
dotčena. Předpokládá se jejich přeložení v nezbytně nutném rozsahu. 
 
Podle projektu silnice je trasa vedena přes dopravní hřiště a halu tohoto dopravního hřiště. 
Realizací stavby musí dojít k demolici těchto objektů. Budovu na dopravním hřišti, která bude 
muset být odstraněna, vlastní Česká republika, právo hospodaření s majetkem státu je 
delegováno na Centrum služeb pro silniční dopravu. 
 
Výstavba místní komunikace Klafar II – ulice Dolní se okrajově dotýká národní kulturní památky 
Poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře, který je zařazen do seznamu kulturního a 
přírodního dědictví lidstva UNESCO. Ochranná zóna této památky okrajově zasahuje do území 
stavby komunikace. Vliv výstavby a provozu na komunikaci na tuto památku nebude žádný. 
 
 
 
D.II Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich 
velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních vlivů 
 

Možné vlivy stavby a provozu místní komunikace se projeví především v oblasti hluku a emisí do 
ovzduší. Budou se týkat, vzhledem k jejich velikosti a charakteru, především okolí vlastní 
komunikace.  

Z provedeného hodnocení vyplývá, že předpokládané změny dopravních intenzit související se 
záměrem stavby místní komunikace sídliště Klafar budou z hlediska zdravotního rizika znečištění 
ovzduší prakticky zanedbatelné a významné úrovně nedosáhnou ani z hlediska zdravotního rizika 
expozice hluku. Vliv na zdraví bude přijatelný.   

Vlivy na ovzduší, způsobené provozem automobilů na místní komunikaci budou malé a přijatelné. 
Nárůst imisní zátěže nezpůsobí překračování platných hygienických limitů. 
 
V chráněném venkovním prostoru staveb situovaných podél plánované místní komunikace sídliště 
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Klafar, kde se předpokládá největší nárůst hlučnosti budou po realizaci preventivního protihlukového 
opatření nadefinovaného v dané hlukové studii hygienické limity hluku pro den a noc dodrženy. Vliv 
dopravy z a do sídliště na širší komunikační síti nehraje dominantní roli. 
 
Produkce odpadů bude nízká a vázaná především na etapu výstavby. Většina odpadů z pohledu 
jeho objemu bude bez nebezpečných vlastností. Odpady je třeba přednostně znovu využít nebo 
odstranit v procesech k tomu určených. Produkce odpadů nepředstavuje významnou složku záměru. 
 
Vliv na faunu a flóru bude přijatelný za předpokladu, že budou realizována doporučení na odchyt a 
transfer obojživelníků z trasy komunikace před zahájením výstavby a realizace vhodných nových 
stanovišť a úkrytů. Trasa prochází územím, které není z hlediska výskytu fauny a flóry nijak 
významné. Na jedné straně jde o souvislou městskou zástavbu v silně urbanizovaném území 
v prosotoru křižovatky Jungmannova – Dolní a na straně druhé agrocenózami, postupně zabíranými 
novou výstavbou sídliště Klafar II. 
 
Jediným cennějším územím je niva Sázavy, která bude překonána mostem. Zásah do nepůvodních 
dřevin i křovinného patra bude s ohledem na kolmý průchod minimální. Je navržena kompenzace 
náhradní výsadbou výsadbou izolační zeleně (v rámci jiného projektu). Stejná konstatování platí pro 
zásah do VKP a ÚSES. Vliv na území soustavy Natura 2000 byl vyloučen. Populace vranky obecné 
nebude stavbou dotčena, protože se v území nevyskytuje. 
 
Vlivy na vodu, způsobené odvodem srážkových vod do recipientů budou z hlediska kvantitativního i 
kvalitativního přijatelné. Pouze ojediněle může dojít během etapy výstavby k lokálnímu ovlivnění 
vyšším obsahem nerozpuštěných látek. Tyto vlivy, pokud nastanou,  budou krátkodobé a nebudou 
mít vliv na oživení vodotečí. Změny hydrologických a hydrogeologických poměrů v území budou 
malé a přijatelné. 
 
Vliv na půdu bude primárně způsoben jejím záborem k výstavbě komunikace. Zábor je plošně malý, 
což je markantní ve srovnáním se změnami, které nastávají v důsledku výstavby sídliště. . Půda 
náleží více než z poloviny ke III. Třídě ochrany ZPF (0,41 ha). ZPF I. třídy  bude zabrán v rozsahu 
0,269 ha, II. třídy 0,053 ha. Vliv na půdu je možné označit za přijatelný. Jiné vlivy jako eroze a 
degradace půd se neočekávají. 
 
Velkoplošné vlivy v krajině, vliv na estetický hodnoty, krajinný ráz a kulturní památky, stejně jako 
na hmotné a nehmotné statky byl vyloučen. 
 
Přeshraniční vliv záměru byl vyloučen. Naopak záměr jako takový nemá příliš velký vliv ani na 
změny intenzit dopravy na vyšší komunikační síti celého města. Z porovnání jednotlivých variant 
přerozdělení dopravy podle stavu dostavby silniční sítě v roce 2020 vyplývá, že oproti stávajícímu 
stavu dojde ve všech případech k principiálnímu zlepšení. 
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D.III Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních 
stavech 
 
D.III.1. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 
 
Období výstavby 
 
Během výstavby se uvažuje individuální riziko pracovního úrazu pro zaměstnance na pracovišti, 
riziko úniku ropných látek z dopravního prostředku nebo stavebního stroje na staveništi a riziko 
požáru. 
 
Při provádění stavby by mohlo dojít k úniku paliva nebo mazacích olejů ze stavebních strojů 
anebo nákladních automobilů. Případná havárie by byla neprodleně odstraněna běžnými 
prostředky pro likvidaci následků havárie tohoto typu. Kontaminované zeminy by byly odtěženy, 
uloženy do nepropustného kontejneru a posléze předány specializované firmě k odstranění podle 
úrovně kontaminace. 
 
Příčinou vzniku požáru by mohl být například zkrat v elektrickém zařízení nebo kabelových 
rozvodech, vznícení hořlavé látky při poruše stavebního stroje nebo zapálení hořlavého materiálu 
při nedodržení pracovní kázně a předepsaných postupů na staveništi (zejména požár v důsledku 
nekázně při svařování).  
 
V případě požáru by bylo prioritně zamezeno jeho šíření a požár by byl uhašen vlastními silami za 
použití hasebních prostředků umístěných na staveništi. V případě většího požáru by byli 
neprodleně přivoláni profesionální hasiči a záchranná služba. 
 
Vedení stavby bude dbát o to, aby stavba byla prováděna v souladu s platnými předpisy a 
normami a přijme taková preventivní opatření aby pravděpodobnost vzniku havárií v průběhu 
stavby byla minimalizována. Součástí dokumentace stavby budou zásady evakuace osob a 
instrukce pro případ požáru, se kterými budou povinně seznámeni všichni pracovníci na stavbě. 
 
 
Období provozu 
 
Za běžného provozu neplynou pro uživatele komunikace ani pro obyvatele okolních obytných 
domů žádná významná rizika. Komunikace bude splňovat veškeré platné právní normy pro 
ochranu zdraví a životního prostředí a její provoz bude zajištěn tak, aby možnost vzniku 
nepředvídaných událostí byla minimalizována. Riziko bezpečnosti provozu by tedy představovala 
pouze havárie nebo mimořádná událost. 
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Možnost vzniku havárií 
 
V níže uvedené tabulce D17 jsou shrnuty uvažované typy nežádoucích událostí, ke kterým by 
mohlo dojít, včetně druhu možného rizika, které by tato nežádoucí událost znamenala. 
 
 

Typ nežádoucí události Druh rizika 
Únik nebezpečných látek Individuální riziko, (environmentální riziko) 
Požár Společenské riziko, environmentální riziko  
Výpadek dodávky elektrické energie Individuální riziko 
Výbuch plynu a následný požár Společenské riziko, environmentální riziko 
Zkrat v elektrickém zařízení nebo kabelových 
rozvodech a následný požár Společenské riziko, (environmentální riziko) 

Únik ropných látek z dopravního prostředku Environmentální riziko 
Poznámka: V tabulce uváděné individuální riziko představuje riziko osoby v blízkosti zdroje rizika; společenské riziko je 
riziko jemuž je vystavena skupina osob ovlivněných nežádoucí událostí.V závorce uvedená rizika jsou málo 
pravděpodobná. 

Tabulka D17:  Přehled možných nežádoucích událostí 
 
 
Všechny vyjmenované nežádoucí události by pro investora a provozovatele znamenaly i 
ekonomické riziko. 
 
 
 
D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popř. kompenzaci nepříznivých vlivů 
 
Opatření pro fázi přípravy záměru: 

• Projednat záměr s vlastníky a provozovateli inženýrských sítí 

• Stanovit rozsah demoličních prací na objektech budovy a dopravního hřiště a provést 
výpočet kubatury odpadů 

• Projednat záměr se správci toků a povodí 

• Projekt staveb se zvýšenými nároky na stabilitu podložních hornin zpracovat s ohledem na 
výsledky inženýrsko-geologických průzkumů 

• Zažádat o vynětí dotčených pozemků ze ZPF příslušný orgán veřejné správy. 

• Navrhnout technicko-organizační opatření minimalizující negativní vlivy stavby na životní 
prostředí. 

• Vypracovat pro období stavby systém nakládání s odpady zaměřený na jejich třídění, 
samostatné shromažďování a následné využití či odstranění. 

• Vypracovat plán havarijních opatření pro případ úniku látek nebezpečných vodám. 

• Navrhovat umístění obytných stavebních objektů ve vzdálenosti minimálně 35 m od osy 
plánované komunikace. 
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Opatření fázi realizace záměru: 

• Odchytit a přemístit zvláště chráněné druhů na nejbližší možnou vhodnou lokalitu.  

• Vybudovat několik míst s možností úkrytu po okrajích travnatých ploch (platí jak pro 
obojživelníky,tak pro případné plazy). 

• Vytvořit periodickou kaluž, která by podpořila místní diverzitu ptáků a případně i 
obojživelníků, podobně podpůrný charakter by mělo vybudování kompostovací menší plochy 
v části lokality, při okraji cest. 

• Ozelenit volné plochy ihned po dokončení stavby ihned, a to především v západní a  jižní 
části lokality, kde by bylo reálné ponechat i souvislejší křovinný porost (v nivě na jejím 
okraji) a travní plochy. 

• Kácet a mýtit zeleň v mimovgetativním období. 

• Dodržovat technologickou kázeň. Organizaci výstavby řešit tak, aby nedocházelo 
k nadměrnému obtěžování obyvatel zejména hlukem a emisemi. 

• Minimalizovat obsah nerozpuštěných látek v dešťových vodách vypouštěných do Sázavy. 

• Omezit rychlost jízdy vozidel v areálu stavby. 

• Dbát na technický stav automobilů a stavebních strojů a minimalizovat jejich hlučnost. 

• Využívat v maximální možné míře stavební mechanismy se sníženou hlučností.  

• Provádět stavební práce při výstavbě objektů úpravny pouze ve denní době od 7.00 do 
21.00 hodin.  

• Vypínat po dobu, kdy nejsou v provozu (údržba, odstávky, přestávky, atd.), motory 
nákladních vozidel a stavebních mechanismů. 

• Omezit skladování a deponování prašných materiálů na nezbytné technologické minimum. 
Zabezpečit deponie proti úletům. 

• Minimalizovat znečištění vozovek a následnou prašnost důsledným čištěním nákladních 
vozidel před výjezdem ze staveniště. 

• Provádět pravidelnou kontrolu zpevněných příjezdových komunikací v nejbližším okolí 
stavby. V případě potřeby zajistit ruční čištění nebo mytí kropícím vozem. 

• Omezovat prašnost při dlouhodobě suchém počasí zkrápěním těžených a deponovaných 
zemin a prašných míst v prostoru stavby. 

• Dbát na technický stav automobilů a stavebních strojů a minimalizovat případné úkapy olejů 
a pohonných hmot. 

• Odtěžit kontaminovanou zeminu a zajistit její odpovídající odstranění při eventuálním úniku 
ropných látek ze stavebních mechanismů nebo automobilů neprodleně.  

• Minimalizovat na staveništi skladování látek škodlivých vodám (např. pohonných hmot pro 
stavební stroje). 

• Skladovat nezbytná zásobní paliva odpovídajícím způsobem (například barely se záchytnou 
vanou). 

• Provádět plnění vozidel a strojů PHM v areálu stavby pouze v nezbytných případech, kdy by  
plnění mimo areál bylo organizačně neschůdné nebo technicky nerealizovatelné. 

• Neprovádět údržbu mechanismů na staveništi (výměny mazacích náplní atd.) s výjimkou 
běžné denní údržby. 

• Třídit stavební odpady a zajistit jejich odpovídající zneškodnění s upřednostněním recyklace. 
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• Ukládat tříděný odpad do vhodných mezidponií, kontejnerů nebo nádob v závislosti na 
skladě a dalším způsobu nakládání. 

• Shromažďovat vytříděný nebezpečný odpad (hadry z běžného čištění mechanismů nasycené 
olejem nebo mazadly, odpadní barvy a ředidla, atd.) do zvláště označených speciálních 
nádob. 

• Nabízet jednotlivé druhy tříděného odpadu k recyklaci nebo využití firmám specializovaným 
na nakládání s odpady. 

• Projektovat mostní konstrukci s cílem zamezit světelnému ovlivnění zástavby na pravém 
břehu Sázavy 

 
Opatření pro fázi provozu záměru: 

• Provést měření hluku u obytné zástavby sídliště Klafar  

• Udržovat v provozuschopném stavu systémy odvodnění komunikace.  

• Klást důraz na separovaný sběr odpadů.  

• Zajistit odpovídající odstraňování odpadů s upřednostněním jejich využití a recyklace. 

• Realizovat opatření ke snížení prašnosti.  
 
Opatření pro fázi ukončení záměru: 

• Demolovat vozovku a provést sanaci území. 

• Nakládat s odpady v souladu s legislativou platnou v době realizace. 

• Provést finální úpravy povrchu terénu včetně zatravnění a ozelenění. 

 

 
D.V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při 
hodnocení vlivů 
 
Pro hodnocení vlivů stavby na životní prostředí byly použity standardní metody hodnocení vlivů na 
životní prostředí (EIA). Údaje o posuzované stavbě byly získány od generálního projektanta, 
kterým je SILNIČNÍ PROJEKT, spol. s r.o, Šumavská 31, 602 00 Brno. Údaje o budoucím sídlišti 
Klafar II byly převzaty z Urbanistická studie Žďár nad Sázavou – Starý Dvůr, kterou zpracoval 
ATELIER URBI, spol. s r.o.. 
 
Pro stanovení významnosti jednotlivých vlivů byly použity kvalitativní metody, které vycházejí z 
vlastních zkušeností odborníků zpracovatele dokumentace v jednotlivých oblastech (doprava, 
hluk, ochrana ovzduší, ochrana půdy a podzemní vody a další). 
 
Intenzity dopravy byly vytvořeny matematickou simulací v SW Questor. Produkt představuje  
multimodální makroskopický dopravní model určený pro prognózu dopravních zátěží. Tvůrcem 
tohoto softwaru je DHV Environment and Infrastructure Amersfoort. Program je svým vybavením 
možné použít jak pro malé městské sítě, tak pro regionální nebo národní modely. Spojení 
uživatelského rozhraní, výpočetních modulů, tvorby výstupů a dokumentace do jednoho programu 
vytváří z Questoru uživatelsky přátelský nástroj, jehož ovládání si lze velice snadno osvojit. 
Databáze souborů může být přímo použita v GIS (např. ArcView) a v externích aplikacích pro další 
analýzu. 
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Pro vytvoření vybrané modelové sítě komunikací a modelování velikosti dopravního zatížení ve 
stávajícím a výhledovém stavu komunikační sítě ve Žďáře nad Sázavou bylo použito následujících 
vstupních dat a informací: 

 

komunikační síť a její změny 

• stavba vybraných uzlů a úseků sítě komunikací nad digitálně technickým podkladem města 

• změny komunikační sítě nad aktuálním územním plánem města ve čtyřech variantách 
podle požadavků zadavatele 

• přiřazení vlastností komunikační sítě pro jednotlivé varianty modelu 

o uzly – typ křižovatky, určení přednosti v jízdě, povolené křižovatkové pohyby  

o úseky – směr jízdy, omezení průjezdu a rychlosti vozidel, třída komunikace 

 

socioekonomická data a jejich změny 

• rozdělení města do zón a dopravních oblastí 

o zóny – typ zóny, počet obyvatel, počet pracovních příležitostí, vyrovnání příjezdů a 
odjezdů, napojení zóny na křižovatku 

o dopravní oblasti – určeny podle dopravního průzkumu, příjezdy a odjezdy 

 

matice přepravních vztahů 

 

Kvalitativní, popř. kvantitativní informace o vlastnostech stávající a výhledové komunikační sítě, o 
počtu obyvatel a jeho změnách byly získány při dopravních průzkumech, studiem aktuálního 
územního plánu města Žďáru nad Sázavou a také z připravovaných projektů a urbanistických 
studií. 
 
Matice přepravních vztahů získaná ze směrového průzkumu poskytuje data o příjezdech a 
odjezdech do předem definovaných dopravních oblastí. Město Žďár nad Sázavou bylo rozděleno 
do 8 vnějších oblastí (zdroj a cíl dopravy mimo město) a 12 vnitřních oblastí. V matici přepravních 
vztahů pro výhledový stav komunikační sítě přibývá 1 dopravní oblast, a to v lokalitě budoucího 
sídliště Klafar II.  
 
Pro podrobnější zachycení pohybu dopravy na vybrané modelové komunikační síti mají dopravní 
oblasti 1 a více zón. Žďár nad Sázavou je členěn do 26 zón stávajících,  2 zón plánovaných uvnitř 
města a 8 zón vnějších. Plánované zóny se ve výpočtech objevují v závislosti na vybrané variantě 
modelu.  
 
Vliv na ovzduší: Pro predikci kvality ovzduší bylo použito matematické modelování produktem 
SYMOS‘97.  Podrobnosti uvádí rozptylová studie v příloze. 
 
Vliv hluku:  Pro predikci ekvivalentních hladin hluku ve venkovním prostředí bylo použito simulace 
SW produktem HLUK+. Podrobnosti uvádí hluková studie v příloze. 
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V hodnocení závažnosti nepříznivých vlivů na veřejné zdraví byla využita metoda hodnocení 
zdravotních rizik (Health Risk Assessment). Tato metoda je využívaná především při přípravě 
podkladů ke stanovení přípustných limitů škodlivých látek v prostředí. Je též jediným způsobem, 
jak z hlediska ochrany zdraví hodnotit expozici lidí látkám, pro které nejsou stanoveny závazné 
limity jejich výskytu v prostředí. Podrobnosti uvádí studie vlivu na zdraví v příloze. 
Vliv na vodu: Vlivy na vodu a podzemní vody byly posouzeny odborným odhadem, založeným na 
znalosti místních hydrogeologických poměrů a výsledků dílčích geologických průzkumů, které byly 
v minulosti poblíž posuzované trasy komunikace provedeny.  
 
Údaje o chráněných územích byly ověřeny v odborné literatuře. Doplňující údaje byly zjištěny 
terénním šetřením. Vliv na přírodu (fauna, flóra a ÚSES) a krajinu byl proveden odborným 
posouzením na základě terénního šetření a literární rešerše. 
 
Vliv na antropogenní systémy: Při predikci vlivů na stavby a architektonické památky byla použita 
především územně plánovací dokumentace včetně strategických dokumentů a odpovídající 
mapové podklady. 
 
Vliv na půdu, horninové prostředí a geologii: Základní údaje byly získány z odborné literatury, 
mapových podkladů a databází Geofondu a ČEÚ. Část údajů byla ověřena terénním šetřením a 
geologickými pracemi externích organizací. 
 
Stávající stav životního prostředí byl hodnocen na základě místního šetření. Informace o 
zájmovém území byly shromážděny z relevantních mapových a literárních podkladů. 
 
Postup  při zpracování zprávy je stručně charakterizován v následujícím přehledu D18.        
 
Krok   

Analýza vstupů, archivní rešerše, optimalizace metodiky 

Průzkumy, rozbory, terénní  rekognoskace,  konzultace 

Komplexní stanovení impaktů, priorit, stanovení rizik 

Vyhodnocení, zpracování dokumentace 

Tabulka D18: Postup vyhodnocení vlivu na životní prostředí  
 
Veškeré písemné podklady použité zpracovatelem dokumentace nebo jeho spolupracovníky jsou 
uvedeny v seznamu literatury. Ke zpracování bylo využito i konzultací s pracovníky investora, 
generálního projektanta a jeho subdodavatelů. 
 
 
D.VI. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytovaly při 
specifikaci vlivů 
 
Při zpracování dokumentace bylo nutno akceptovat následující nedostatky ve znalostech a 
neurčitosti: 

•    Projektová příprava stavby je ve fázi dokumentace pro územní řízení, a proto některé 
detailní informace o stavbě nejsou dosud k dispozici. 

•    Není znám dodavatel stavby a podrobný plán organizace výstavby, a proto není možné 
přesně kvantifikovat vlivy výstavby na okolní prostředí. Detailní vyhodnocení vlivů výstavby 
bude možné až po upřesnění materiálových toků, plánu organizace výstavby a strojového 
vybavení. 
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•  Simulace dopravních výkonů v SW Questor vychází z predikce vývoje města v značně časově 
vzdáleném horizontu roku 2030, reálný vývoj rozvoje města se může více či méně lišit 

•    Technologická úroveň vozového parku a jeho emisní parametry jsou odhadovány na základě 
znalostí současných technologií a trendů obměny vozového parku v České republice. Pro 
hluk jsou k dispozici pro výhled roku 2011 pro výfukové zplodiny pro rok 2020. To 
v důsledku vede k nadhodnocení vlivu hluku a imisní zátěže 

•  Výsledky hlukové a rozptylové studie odpovídají stupni rozpracovanosti projektu a 
podrobnosti poskytnutých vstupních údajů. 

•  Přesnost modelových výpočtů hluku je v toleranci ±2 dB. 
 
 
Vzhledem k rozsahu a typu záměru je možno konstatovat, že se při zpracování této dokumentace 
nevyskytly zásadní nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by mohly negativně ovlivnit 
rozsah a obsah posouzení realizovaného v rámci dokumentace nebo které by znemožňovaly jeho 
zpracování. 
 
Celkově lze podkladové materiály o záměru stavby místní komunikace, informace poskytnuté 
investorem a projektantem, specializované studie, dostupné podklady (viz přehled literatury) a 
další materiály použité ke zpracování dokumentace hodnotit jako dostačující. 
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ČÁST E - POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 
Posuzovaný záměr výstavby místní komunikace Klafar II – ulice Dolní je vázán fixně na určité 
území, a proto byl při projektové přípravě řešen jen v jedné variantě umístění stavby. 
 
Protože ve zjišťovacím řízení byl vznesen ze strany KHS a občanského sdružení požadavek na 
stanovení reálného počtu automobilů, pohybujících se na plánované místní komunikaci v důsledku 
existence či naopak absence některých hlavních dopravních staveb ve městě v rozsahu daném 
výhledem územního plánu do roku 2020, byly posouzeny čtyři dílčí výhledové stavy (nejedná se o 
varianty v pravém významu) a stav stávající.   
 
Posouzení vlivu na životní prostředí bylo v relevantních případech provedeno v příslušných částech 
dokumentace pro stávající stav, variantu projektovou, variantu bez činnosti a dvě varianty 
srovnávací. Základem pro definování změn dopravy v území bylo matematické modelování. 
 
Definování podoby srovnávacích variant je tak zpracováno kvalifikovaným odhadem předkladatele 
dokumentace, konzultované na jedné straně s investorem a na druhé straně se zástupci obcí a 
zástupci občanského sdružení. 
 
Podrobný popis a vyhodnocení stávajícího stavu, předkládané varianty a variant srovnávacích je 
předmětem předchozích kapitol dokumentace. 
 
varianta 0: nulová – s výstavbou a zprovozněním posuzované komunikace propojení sídliště 
Klafar II na ulici Dolní se nepočítá v žádné podobě a není vybudováno severní napojení sídliště na 
ulici Bezručovu. V prostoru plánovaného sídliště Klafar II není na komunikaci směrem na 
Wonkovu v roce 2030  žádná doprava. Intenzita dopravy na okolních komunikacích je navýšená 
jednak o koeficient nárůstu a jednak o přitížení vyvolané dopravou ze sídliště Klafar II. Jde tedy o 
stav dopravní situace neovlivněný provozem na plánované a posuzované komunikaci. 
 
varianta P: aktivní projektová – stav komunikační sítě města Žďáru nad Sázavou odpovídá 
předpokladu realizace v intencích schváleného územního plánu a strategie rozvoje města v roce 
2020. Předpokládá se výstavba a plné zprovoznění všech plánovaných nových úseků komunikací 
ve městě a to včetně napojení místní komunikace ze sídliště Klafar II na obchvat města (přeložku 
I/37) a v severní části na ulici Bezručovu. Na místní komunikaci Klafar II – ulice Dolní bude 
intenzita dopravy odpovídat přerozdělení dopravy na městské síti navýšené o dopravu vyvolanou 
obyvateli sídliště a jeho obsluhou.  
 
varianta S1: aktivní srovnávací – stav komunikační sítě města Žďáru nad Sázavou odpovídá 
předpokladu realizace v intencích schváleného územního plánu v roce 2020. Předpokládá se 
výstavba a plné zprovoznění všech plánovaných nových úseků komunikací ve městě a to včetně 
napojení místní Komunikace Klafar II na obchvat města (přeložku I/37) a severní části sídliště na 
ulici Bezručovu. Předpokládá se, že nebude dostavěno a zprovozněno propojení Jihlavská – 
Brodská (tj. nebude v plném provozu přeložka I/37 - obchvat města).  
 
varianta S2: aktivní srovnávací – stav komunikační sítě města Žďáru nad Sázavou odpovídá 
předpokladu realizace v intencích schváleného územního plánu (a strategie rozvoje města) v roce 
2020. Předpokládá se výstavba a plné zprovoznění všech plánovaných nových úseků komunikací 
ve městě a to včetně napojení místní Komunikace Klafar II na dokončený obchvat města 
(přeložku I/37) a severního prostoru sídliště na ulici Bezručovu. Předpokládá se, že nebude 
dostavěno a zprovozněno propojení Novoměstská – Wonkova.  
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Ze vzájemného srovnání tří variant je zřejmé, že oproti stávajícímu stavu imisní zátěže ovzduší a 
zátěže hlukem se po realizaci nových dopravních staveb situace v území celkově zlepší. Rozdíly 
mezi variantami při plné realizaci územního plánu nebo při absenci propojení ulic Jungmannova s 
Dolní a Novoměstské s Wonkovou nejsou podstatné. Vliv pohybu obyvatel sídliště Klafar na vyšší 
komunikační síti města nepředstavují podstatné zhoršení stavu. Nerealizace některé 
z uvažovaných staveb vyvolají přesun dopravy na jiné komunikace, přičemž přesun části dopravy 
z a do sídliště Klafar není podstatný.  
 
Podrobné posouzení vlivu jednotlivých dopravních staveb – přeložky I/37 resp. propojení 
Novoměstské a Wonkovy musí být provedeno v procesech EIA, kde bude o jejich vlivech odborně 
pojednáno. Tyto vlivy s realizací spojení sídliště Klafar II s ulicí Dolní sice souvisejí, avšak význam 
je nízký a nepředstavuje podstatné složky případného vlivu dopravy na těchto komunikacích. 
 
Z globálního posouzení však vyplývá, že záměr města vymístit dopravu z centra a místní dopravu 
rozptýlit je reálný a po realizaci dojde k výraznému snížení zatížení životního prostředí.  
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ČÁST F – ZÁVĚR 
 
Záměrem investora je vybudovat novou místní komunikaci, která propojí vznikající sídliště Klafar 
II s centrem města Žďáru nad Sázavou v prostoru křižovatky Dolní – Jungmannova – Wonkova. 
 
Plánovaná stavba se nachází zčásti v oblasti s narušeným životním a přírodním prostředím na 
levém břehu Sázavy v městské zástavbě. Na pravém břehu Sázavy stavba z části zasahuje do 
území využívaného k zemědělským účelům. V tomto území dochází k postupné výstavbě sídliště 
Klafar.   
 
V době výstavby nebude ovlivněna kvalita prostředí nepřijatelným způsobem. Po zprovoznění se 
poměrně změní výsledná kvalita prostředí, přičemž nárůst znečištění ovzduší a hluku bude  nízký 
a přijatelný. 
 
Základním materiálem pro hodnocení stavby byly projektové podklady a informace předané 
zpracovatelům dokumentace objednatelem a projektantem stavby, specializované studie, 
podklady a konzultace, literární a mapové podklady a terénní šetření. Hlavní relevantní materiály, 
které byly použity pro zpracování této dokumentace, jsou uvedeny v jeho kapitole 4 „Seznam 
použitých podkladů“. Veškeré podstatné informace oznamovatele o předmětném záměru, které 
byly známy v době zpracování dokumentace, jsou v předkládané dokumentaci uvedeny. Existují-li 
další informace, které by mohly mít na zpracování dokumentace zásadní vliv, nebyly zpracovateli 
k dispozici. 
 
Předkládaná dokumentace prokázala, že výstavba a provoz místní komunikace Klafar II – ulice 
Dolní nezpůsobí při dodržení navržených opatření významné zhoršení žádné z charakteristik 
životního prostředí. 
 
Doporučuje se proto vydat k záměru investora kladné stanovisko s podmínkami pro fázi přípravy, 
výstavby a provozu v rozsahu, jaký vyplyne z posouzení dokumentace EIA a z veřejného 
projednání posudku ve smyslu zákona ČNR č. 100/2001 Sb, v platném znění.  
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ČÁST G - VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
 
Záměrem investora je vybudovat  silnici spojující centrum města s novou výstavbou v sídlišti 
Klafar. Silnice povede od křižovatky Jungmannova – Dolní – Wonkova směrem na západ, kde se 
připojí na infrastrukturu sídliště. V budoucnosti pak dojde k napojení této trasy na obchvat města 
– přeloženou silnici I/37. 
 
Hodnocená stavba zahrnuje jednu variantu umístění stavby a technologického řešení. Technické a 
technologické řešení stavby vychází z investičního záměru investora a respektuje jak 
předpokládané funkční využití zájmového území dané územním plánem, tak stávající situaci v 
tomto území. Předpokládaný termín zahájení stavby je rok 2010.  
 
Během výstavby nebudou vlivy ze stavební činnosti a vyvolané dopravy překračovat přípustné 
hygienické limity. Stejně tak tomu bude v případě znečištění ovzduší. Navýšení hluku a zátěže 
ovzduší oproti stávajícímu stavu nebude na okolních komunikacích prakticky pozorovatelné. 
 
Běžný provoz na místní komunikaci nezpůsobí podle provedených výpočtů ve svém okolí 
znečištění ovzduší nad přípustné hygienické limity. Objem emisí škodlivin je nevýznamný a 
nemůže zásadním způsobem ovlivnit koncentrace v hodnoceném území. V důsledku provozu 
záměru nedojde ke vzniku rizika překročení imisního limitu pro oxidu dusičitého, prachu, benzenu 
a benzo(a)pyrenu. Imisní koncentrace se budou pohybovat hluboko pod platnými limity. 
 
S ohledem na dostupné informace o stávající úrovni imisní zátěže v hodnoceném území, je možné 
jednoznačně stanovit, že v důsledku příspěvku záměru k emisím nemůže dojít k překročení 
imisních limitů.  
 
V průběhu zemních prací a vlastní stavební činnosti při stavbě hodnoceného komplexu dojde na 
staveništi k dočasnému nárůstu provozu stavebních mechanizmů. Na staveništi a přilehlých 
komunikacích pak dojde k dočasnému nárůstu provozu těžkých nákladních automobilů 
přepravujících zeminu a stavební materiály. Tím dojde ke zvýšení hluku v okolí stavby.  
 
Při dodržení pracovního nasazení strojního vybavení a jeho hlukových parametrů, použitých 
v dokumentaci, nepřesáhnou hladiny hluku u chráněné zástavby limitní hodnotu.  
 
Vzhledem k hodnotám zjištěných imisních hladin hluku z provozu na komunikaci, budou mobilní 
zdroje ovlivňovat akustickou situaci u chráněných objektů. Rozhodující vliv na akustickou situaci 
v zájmovém území proto bude mít doprava po veřejných komunikacích. 
 
Samotná realizace záměru i jeho provoz způsobí v blízkém okolí výrazné změny akustické situace. 
Hygienický limit nebude dosahován za předpokladu realizace opatření navržených v hlukové 
studii. Ve stávající zástavbě na v prostoru ulice Jungmannovy, Dolní a Wonkovy dojde po 
zprovoznění nové komunikační sítě sice k výraznému poklesu hlukové zátěže, ta však stále 
v některých místech může ještě přesahovat platné hygienické limity.  
 
Realizací záměru dojde k z části k záboru pozemků chráněných jako zemědělský půdní fond. Tyto 
budou muset být v příslušném procesu z fondu vyňaty. Ostatní pozemky jsou vedeny v katastru 
nemovitostí jako vodní tok, ostatní plochy a zastavěné plochy. Zábor půdy je přijatelný. 
 
V důsledku realizace záměru se nepředpokládá znečištění půdy v zájmovém území. 
 



Dokumentace EIA                                                                                                                   
MÍSTNÍ KOMUNIKACE KLAFAR II – UL. DOLNÍ 

 

_________________________________________________________________________________     153  
DHV CR, spol. s r.o., B-O8-1B-26  

V zájmovém území se v dosahu přímých vlivů připravovaného záměru nachází registrovaný prvek 
územního systému ekologické stability (ÚSES). Tím je lokální biokoridor Sázavy, který bude 
protnut mostem. V místě záměru a jeho možných přímých vlivů se nachází zvláště chráněné 
území CHKO Žďárské vrchy. V zájmovém území ani v dosahu přímých vlivů záměru se nenachází 
žádný registrovaný významný krajinný prvek.  
 
Realizací záměru nedojde k významnému  zásahu do ekosystémů, protože v plochách určených k 
výstavbě se žádné kvalitní původní ekosystémy nenalézají. Výjimku představuje zásah do 
ekosystému nivy Sázavy, kde bude muset být vykácena a smýcena část břehových porostů. Zásah 
není zásadního významu, protože komunikace řeku překračuje kolmo. 
 
Stavba komunikace nezpůsobí žádné výrazné změny lokální topografie území ani nedojde 
k významnému ovlivnění stability terénu. Stabilita půdy nebude ohrožena sesuvy ani 
poddolováním. Stavba nebude mít vliv na erozi půdy. 
 
Odpadní vody budou mít charakter dešťových vod. Realizací záměru nedojde k žádné významné 
změně charakteru odvodnění oblasti. Nepředpokládá se negativní ovlivnění kvality povrchových 
ani podzemních vod. Během výstavby může krátkodobě neperiodicky docházet k nárůstu obsahu 
nerozpuštěných látek v Sázavě.  
 
Nakládání s odpady bude realizováno v souladu s platnou legislativou. Při odpovědném nakládání 
s odpady nedojde k žádným významným negativním vlivům na životní prostředí ani k ohrožení 
zdraví obyvatel. 
 
Za běžného provozu se nepředpokládají žádné významnější zdroje vibrací ani zdroje ionizujícího 
záření. Výstavbou ani provozem komunikace nebude emitováno radioaktivní nebo 
elektromagnetické záření v úrovních, které by mohly mít zjistitelný negativní dopad.  
 
Plochy určené k výstavbě jsou bez významnější přítomnosti flóry a fauny. Vykácení vzrostlých 
stromů musí být kompenzováno výsadbou izolační zeleně. V posuzovaném území se nenacházejí 
žádné přírodní zdroje. Zjištěné zvláště chráněné druhy obojživelníků  by měly být před zahájením 
stavby odborně odchyceny a přemístěn mimo území. Stavba se nenalézá v chráněném ložiskovém 
území ani v oblasti jiných surovinových či přírodních zdrojů. 
 
Celkově byl vliv výstavby a provozu místní komunikace Klafar II – ulice Dolní hodnocen 
v zájmovém území jako přijatelný. 
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